
Pri šolstvu
zamude
niso
dovoljene
IVAN LUKAN

Delež prijavljenih otrok k
dvojezičnemu oz. slovenskemu
pouku na ljudskih (osnovnih)
šolah na Koroškem je torej tudi
v šolskem letu 2010/2011 vnovič
narasel: od 41 odstotkov v pre-
teklem letu se je povzpel na re-
kordnih skoraj 44 odstotkov!
Nedvoumno razveseljiv razvoj,
ki ga vsi, še posebej pa koroški
Slovenci pozdravljajo.

Visok odstotek prijav je ja-
sno potrdilo, da postaja sloven-
ščina vse bolj cenjen jezik tudi
na Koroškem – če že ne za del
deželne politike, pa vsaj za ved-
no večji del staršev, ki spozna-
vajo večje možnosti, ki jih nudi
mladim večjezična izobrazba v
(poklicnem) življenju na Koro-
škem in v širšem alpsko-jadran-
skem prostoru.

Vsaka medalja pa ima tu-
di svojo drugo plat. Ob nadvse
razveseljivih številkah za os-
novne šole ni mogoče spregle-
dati, da dvojezično šolstvo na
Koroškem po četrti šolski stop-
nji močno peša, da prijave mo-
čno, skoraj za polovico (!), upa-
dajo. Očitno tudi zato, ker
manjka ustrezna ponudba, ker
se je na tem področju marsikaj
zamudilo.

Tako manjšina kot tudi
stroka sta očitno šele sedaj -
upamo da ne prepozno! - do-
gnali, da vodi pot do dejanske
večjezičnosti le preko konti-
nuiranega šolstva, ki pa ne tra-
ja samo štiri leta, temveč mora
zajeti daljšo, vso šolsko dobo!
Še posebej v času, ko sloven-
ščina kot družinski jezik na Ko-
roškem dramatično upada in je
k dvojezičnemu pouku oz. po-
uku slovenščine prijavljenih že
dobrih 80 odstotkov otrok več
ali manj brez znanja slovenšči-
ne oz. brez slovenskega dru-
žinskega ozadja.

Odgovorni na pedagoškem
področju in znotraj slovenske
manjšine na Koroškem sedaj
delajo na novih konceptih, ki bi
utrdili slovenščino pri mladini
in jo pripeljali do dejanske dvo-
jezičnosti. Poziv se zato glasi,
čim prej na mizo z novimi kon-
cepti, kajti vsako šolsko leto
brez njih je zamujena priložnost,
je zamujeno za mlade ljudi, je
zamujeno za Koroško! Konec
koncev kažejo prav letošnje pri-
jave k slovenščini, da se je - gle-
de na preteklost - v zadnjem ča-
su na dvojezičnem ozemlju Ko-
roške le marsikaj spremenilo.
Okolje je slovenščini znatno bolj
naklonjeno. Če se spomnimo, da
je samo nekaj let nazaj, po vsej
deželi še strašilo Haiderjevo ge-
slo »Koroška bo enojezična«, je
to res velik napredek.
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Na Mocverju v
Števerjanu so
posvetili spomenik
neutrudnim in
pokončnim briškim
ženam
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Tik pred digitalizacijo televizije
se začenja naval na sprejemnike
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Odprtje podružnice Tržaške
knjigarne na Opčinah
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Ponoči je začela ponovno veljati sončna ura. 
Ob 3. uri je bilo treba kazalce pomakniti za uro nazaj.

Od danes zopet sončna ura
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ITALIJA - Po izbruhu škandala o zabavah in mladoletni Maročanki

Premier Silvio Berlusconi
v navzkrižnem ognju kritik
Opozicija zahteva odstop - Očitki industrialcev in Cerkve - Dogovor o smeteh

RIM, NEAPELJ - Italijanski premier
Silvio Berlusconi se je znašel v navzkriž-
nem ognju kritik opozicije, industrialcev
in Cerkve ob novem škandalu zaradi nje-
govih zabav, katerih se je udeleževala tu-
di mladoletna Maročanka. Opozicija zah-
teva Berlusconijev odstop, prav tako pred-
sednica industrialcev Emma Marcegaglia
opozarja na potrebo po vrnitvi k čutu in-
stitucij in dostojanstva, premiera pa je k
skromnosti in spoštovanju pozval tudi ka-
toliški dnevnik L’Avvenire. Medtem pa je
Berlusconi z župani nekaterih občin na ita-
lijanskem jugu dosegel dogovor, ki naj bi
rešil težave z odpadki v okolici Neaplja.

Na 21. strani

Čelno trčenje dveh
motorjev pri Piščancih
nad Trstom

Na 4. strani

V Gorici trgovci hočejo
poživiti stari del mesta

Na 9. strani

Za sušo in povodenj
ni kriv sosed

Na 10. strani

V Gorici počastili
spomin Emila in
Pavline Komel

Na 11. strani

Superenalotto:
70 dobitnikov
po 2,5 milijona €

Na 21. strani

TRST - Delegacija Republike Slovenije ob prvem novembru

Slovenska plošča v Rižarni
Govora predsednika DZ Gantarja in ministra Svetlika - Minister Žekš v Benečiji in Reziji - Vrsta drugih svečanosti

TRST - Slovenska državna dele-
gacija na čelu s predsednikom parla-
menta Pavlom Gantarjem in mini-
strom za delo Ivanom Svetlikom je ob
prvem novembru včeraj obiskala kra-
je spomina na Tržaškem in se udele-

žila osrednje svečanosti v Rižarni. Ob
tej priložnosti so odkrili tudi ploščo, ki
jo je Republika Slovenija dala postavi-
ti v spomin na žrtve nacističnega in fa-
šističnega terorja. Včeraj so v Furlani-
ji-Julijski krajini potekale še številne

druge svečanosti. Tako je minister za
Slovence v zamejstvu in po svetu
Boštjan Žekš položil venec v Čedadu
in Reziji, do počastitve padlih in žrtev
pa je prišlo v številnih drugih krajih.

Na 3. strani



MARIBOR - V Veliki dvorani Slo-
venskega narodnega gledališča Maribor je
v petek zvečer potekala osrednja državna
slovesnost ob današnjem dnevu reformacije,
ki sta se je med drugimi udeležila tudi pred-
sednika republike in vlade Danilo Türk in
Borut Pahor. Slavnostni govor je imela mi-
nistrica za kulturo Majda Širca, ki je ob tej
priložnosti poudarila pomen pisane bese-
de za obstoj in "upor" naroda.

"Danes smo bogati bolj, kot vemo, saj
se s pisano besedo nismo naučili le dajati od-
govore, temveč tudi pisati vprašanja; saj smo
z izročilom prve knjige ohranili tudi izro-
čilo upora. In zato slavimo reformacijo kot
prvo reformo, protestantizem pa kot pro-
test," je dejala ministrica. Po njenih besedah
je knjižni jezik, kot so ga utemeljili prote-
stanti, zagotovo najbolj združevalna prvina
nacionalne identitete, čeravno je obenem
protestantizem razcepil versko zavest naših
prednikov. "Reformacija je bila za slovenski
narod ogromen vihar, ki je s svojo re-formo,
dobesedno izklesano v protestu kot izho-
dišču protestantizma, narodu prinesla tu-
di srečo," je pojasnila.

Na slovesnosti se je zbral ves drža-
vni vrh, poleg predsednika Türka in pre-
miera Pahorja še predsednik državnega
zbora Pavel Gantar, predsednik državne-
ga sveta Blaž Kavčič, ministrica za obram-
bo Ljubica Jelušič, minister za šolstvo in
šport Igor Lukšič, minister za finance
Franc Križanič ter ministrica za notranje
zadeve Katarina Kresal. Med prisotnimi
so bili še škof Evangeličanske cerkve na
Slovenskem Geza Erniša, nekdanji pred-
sednik republike Milan Kučan, poslanci
državnega zbora, mariborski župan Franc
Kangler in mestni svetniki. Po govoru mi-
nistrice za kulturo so uprizorili avtorski
projekt Edwarda Cluga in Milka Lazarja
Pro-test s plesalci baletnega ansambla
SNG Maribor in godalno zasedbo Sim-
foničnega orkestra SNG Maribor pod
vodstvom dirigenta Simona Robinsona.

Dan reformacije je v Sloveniji dela
prost dan. Na ta dan leta 1517 je nemški du-
hovnik Martin Luther na vrata cerkve v Wit-
tenbergu obesil list s 95 tezami, s katerimi
je zahteval preureditev katoliške cerkve. Do-
godek velja za povod za reformno gibanje,
ki je privedlo do sprememb v Katoliški cer-
kvi, pa tudi do zahteve, naj vsak vernik be-
re Sveto pismo v svojem maternem jeziku,
kar je pomembno vplivalo na razvoj knji-
ževnosti v ljudskih jezikih. Reformacija je
pomembno vplivala na razvoj književnosti
tudi v slovenskem jeziku. Osrednja osebnost
slovenskega protestantizma je Primož Tru-
bar, ki je leta 1550 napisal Katekizem - prvo
knjigo v slovenskem jeziku. (STA)

SLOVENIJA - Na petkovi osrednji slovesnosti ob današnjem dnevu reformacije

Ministrica Širca izpostavila pomen
pisane besede za obstoj naroda
Na slovesnosti v Veliki dvorani Slovenskega narodnega gledališča Maribor se je zbral ves državni vrh

Ministrica Majda
Širca nagovarja

udeležence
osrednje

slovesnosti ob
dnevu reformacije

v SNG Maribor

TELEVIZIJA - Priprave na digitalizacijo v tržaških trgovinah

Večina kupuje televizorje
MPEG-4 dekoderji nekoliko dražji, a z bogatejšim izborom programov (vključno s slovenskimi) - Brez vzporednega oddajanja se za december napoveduje zmeda

TRST - Prehod z analognega na di-
gitalni televizijski sistem se bliža z naglimi
koraki. 1. decembra bo do že davno napo-
vedanega izklopa analognega signala prišlo
v Sloveniji, med 3. in 15. decembrom pa v
Furlaniji-Julijski krajini. V trgovinah na
Tržaškem smo poizvedovali, kako poteka-
jo priprave in ali so si ljudje večinoma že pri-
skrbeli potrebne sprejemnike. Medtem
ostaja odprto vprašanje, ali so na spre-
membo, poleg potrošnikov, pripravljene tu-
di oblasti in televizijske ustanove.

Dober del strank kupuje nove televi-
zorje, ne pa dekoderjev oz. odkodirnikov.
Televizorji, ki so prišli letos v prodajo, ima-
jo vgrajen sprejemnik za posnetke z visoko
ločljivostjo (HD) standarda MPEG-4. To po-
meni, da TV sprejemniki zadnje generaci-
je zagotavljajo tudi sprejemanje digitalne-
ga signala programov iz Slovenije. Znano je,
da se je Slovenija pred leti odločila za pre-
hod na digitalni signal s standardom
MPEG-4, medtem ko v Italiji in drugih za-
hodnih državah uporabljajo standard
MPEG-2. Sprejemnik novejše generacije
(MPEG-4) dekodira obe vrsti signala, med-

tem ko sprejemnik standarda MPEG-2 ne
»razbere« kode MPEG-4.

Če se odločimo, da obdržimo domač
televizor in kupimo dekoder, moramo vedeti,
da se le-ti delijo v standarda MPEG-2 (v Trstu
stanejo od 19 do 60 evrov) in MPEG-4 (od
80 evrov navzgor). V obeh primerih (na sli-
ki Kroma) pa obstajajo še odkodirniki za

sprejemanje plačljivih TV programov (s či-
talnikom kartic SKY, Mediaset Premium
ipd). Slednje naprave stanejo v Trstu najmanj
70 evrov. Uslužbenec trgovine Mediaworld
(v nakupovalnem središču v Ulici D’Alviano)
je razložil, da obstaja še tretji sprejemnik, ki
z digitalnim signalom nima nobene veze. To
je TV SAT sprejemnik, ki preko satelitske-

ga signala dekodira tudi plačljive vsebine: »Te
smo prodajali predvsem poleti, saj so jih Trža-
čani uporabljali v hrvaških kampih.« V zad-
njem tednu so bili v Ul. D’Alviano priča na-
valu na digitalne sprejemnike, podobno je bi-
lo predbožičnim dnem. Nakupovat je prišlo
tudi večje število priletnih ženic, ker so nji-
hove priljubljene televizijske oddaje (pred-
vsem nekatere nadaljevanke) na vrat na nos
»preselili« z analognega na digitalni signal.
Trenutno smo v polni fazi tranzicije, saj so
digitalni programi javne televizije RAI v Trstu
dejansko nevidni (oddajnik na Ferlugih jih
npr. še ne oddaja).

V trgovini Euronics v Ulici Giulia so
povedali, da se sprejemniki dobro prodaja-
jo, gotovo pa se bo marsikdo opremil zadnji
hip. Izklop analognega signala naj bi se po-
časi začel konec novembra in odlašati do za-
četka decembra, ko predvidevajo v trgovinah
vrste, zmedo in pomanjkanje sprejemnikov,
ni modro. V trgovini v Ul. Giulia imajo sa-
mo eno različico dekoderja MPEG-4, pov-
praševanje pa je zadovoljivo.

V openski Narodni ulici je trgovina
Bresciani. »80% strank kupi nov televizor.
Edino kdor ima doma razmeroma nov apa-
rat, se odloči za ločen nakup dekoderja,« je
povedal upravitelj. Med slednjimi izbere pri-
bližno polovica kupcev dekoder MPEG-2, ki
je cenejši, njegove zmogljivosti pa so, kot smo
videli, omejene. Druga polovica se na Opči-
nah odloči za MPEG-4. Za sprejemanje plač-
ljivih oddaj ni večjega zanimanja. Na trgu so
na splošno najbolj prodajani LCD televizor-
ji, plazma televizorjev ne kupuje več nihče,
počasi pa se uveljavlja tehnologija LED. Gle-
de prehoda na digitalni sistem pa opaža
openski trgovec kar nekaj zmede: »V Slove-
niji že dalj časa vzporedno oddajajo oba si-
gnala, tu pa ne. Na osnovi izkušenj v drugih
italijanskih deželah, kjer je ob izklopu prišlo
do začasnega televizijskega mrka, bi lahko za-
devo uredili drugače. November je že, digi-
talnih programov RAI pri nas pa še ni.«

Ali se tudi v naši deželi obeta televi-
zijski mrk? Tega še ne vemo. Bržkone pa
bodo imeli tehniki v hladnem decembru
kar nekaj dela s popravljanjem in prilaga-
janjem strešnih anten, kar je normalno, te-
žave pa bi morda lahko začeli reševati že
prej. Seznam inštalaterjev, ki preverjajo
sprejemanje digitalnega signala, je vseka-
kor že na voljo na spletni strani www.digi-
taleterrestre.it (tam so tudi druge infor-
macije in podatki o prispevkih za priletne
osebe). Če pa bo do televizijskega mrka res
prišlo, nič ne de, se bomo pač začasno
umaknili izpred zaslona. Morda se bomo
spomnili, da prinašata sprehod v naravo ali
kvartanje s prijatelji večje zadoščenje.

Aljoša Fonda

OBČINA-HRPELJE KOZINA - Na volitvah je bil za župana potrjen Zvonko Benčič-Midre

Najpomembnejša naložba bo
izgradnja centra za starejše občane

HRPELJE - V občini Hrpelje-Kozina
so volilci vodenje občine znova zaupali 62-
letnemu inženirju prometa Zvonku Benči-
ču- Midretu, ki je na volitvah nastopil kot
kandidat Socialnih demokratov. Podprlo ga
je 62,24 odstotka volilnih upravičencev, ta-
ko da je bil Benčič izvoljen že v prvem kro-
gu. Pred začetkom novega mandata smo ga
zaprosili za krajši razgovor.

Po izgradnji kanalizacijskega omrež-
ja v občinskem središču bo v vašem drugem
mandatu najpomembnejša izgradnja Cen-
tra za starejše občane. Kdaj se bo pričelo?

Za kandidaturo za drugi mandat sem se
odločil zato, da dokončam tiste projekte, ki sem
jih začel v prvem mandatu. To pa je dokon-
čanje izgradnje kanalizacije s čistilno napravo
in centra za starejše občane na Kozini. Čaka-
mo na izdajo gradbenega dovoljenja. Ker bo-
mo center gradili s pomočjo države, moramo
dobiti koncesijo. To pa po veljavni zakonoda-
ji lahko pridobijo le občine, ki imajo upravne
enote. Za naš primer to pomeni, da bomo kon-
cesijo pridobili preko občine Sežana, zato bo-
mo delovali kot izpostava sežanskega Doma
upokojencev. V centru bo prostora za 90 do

100 oskrbovalcev, ki bodo bivali v enopostelj-
nih sobah. Projekt je skupaj z zemljiščem oce-
njen na devet milijonov evrov. Ker občina te-
ga denarja nima, bomo skušali pridobiti ev-
ropska in državna sredstva. Občina je v naložbo
zagotovila zemljišče in komunalno opremo.

Bodo v centru stanovanja tudi za trg?
Center bomo prednostno gradili za

potrebe naših občanov, sicer pa se za loka-
cijo zanimajo tudi iz obalnih občin, Trsta in
Doline. Njihovi predstavniki so bili že več-
krat pri nas, saj želijo graditi oskrbovana sta-
novanja za trg. Tako bi tudi mi lažje finan-
čno pokrili naš projekt.

Kaj pa druge naložbe?
Potrebno bo povečati zmogljivosti v

vrtcih v Hrpeljah in Materiji. Ker se v naše kra-
je priseljujejo mlade družine od drugod, števi-
lo otrok narašča. V Hrpeljah in Rodiku pa bo-
mo zgradili prostore za potrebe krajevnih skup-
nosti. Pri tem računamo na evropski denar.

Z ministrstva za okolje in prostor so
nedolgo tega občinam poslali v pregled
predlog pogodbe o dolgoročnem zagota-
vljanju oskrbe s pitno vodo za Obalo in
Kras. Kaj menite o tem?

Končno je država sporočila, na kakšen
način bo zagotovila dolgoročno oskrbo Oba-
le in Krasa s pitno vodo. Gre pa za povezavo
ilirskobistriškega in brestoviškega vodovoda
preko Rodika, kjer naj bi stala poslovna stav-
ba. Župani občin, ki nas naložba zadeva, smo
dolžni ustanoviti delovno telo, ki bo komuni-
ciralo z državo.

Župani južnoprimorskih občin mo-
rate doreči tudi, kako boste v bodoče rav-
nali z odpadki. Vam bo to v tem mandatu
uspelo?

Na tem področju dosedaj nismo do-
segli nobenega napredka. Čeprav se občin-

ski sveti po zadnjih volitvah še niso konsti-
tuirali, smo se župani o tem že pogovarjali
in odločili, da 15. novembra skličemo sku-
pen sestanek, na katerem pričakujemo tudi
udeležbo ministra za okolje in prostor Roka
Žarnića. Prejšnja prizadevanja so se ustavi-
la pri lokaciji za regijsko odlagališče v Ilirski
Bistrici, zato računamo na pomoč države in
novega župana, da bomo dosegli dogovor. To
bi bilo v korist tako Ilirski Bistrici kot celo-
tni južni primorski. Mislim, da je zadnji čas,
da se dogovorimo.

Kot obmejna občina gotovo ne zane-
marjate sodelovanja z občinami v sosednji
Italiji. Boste te aktivnosti v bodoče še raz-
širili?

Z občino Dolina dobro sodelujemo že
vrsto let, ko skupaj prirejamo Odprto mejo po
dolini Glinščice. Drugo leto bo trideset let, od
kar se je pričelo s to pobudo. Predlagali smo
celo, da bi ta dan izbrali za praznik občine
Hrpelje-Kozina. Sicer pa smo eden od part-
nerjev v evropskem projektu Kras-Carso, v
okviru katerega bomo dokončali in 1. januar-
ja 2011 odprli Turistično informacijski center.«

Irena Cunja

ZVONKO BENČIČ-
MIDRE

Vodinko po slovenski tv RAI
TRST - Nedeljska TV kocka na valovih Slo-
venskega programa RAI gosti od danes za
26 tednov malega Vodinka, protagonista
istoimenskega niza risank, ki je namenjen
najmlajšim. Gre za 10-minutne epizode ri-
sanke z izvirnim naslovom Ondino, ki jo je
sinhronizirala ekipa Radijskega odra pod ves-
ščim vodstvom Danila Pertota. Vodinko je
pol otrok in pol ribica, ki s pomočjo svojih
prijateljev, simpatičnega in nekoliko nerod-
nega morskega raka Jazona, nežne, a odlo-
čne hobotnice Hoby in modrega pelikana
Ikarja spoznava svet okrog sebe, skrivnosti
morja in obale ter njihovih prebivalcev.

Drevi tv oddaja Lynx magazin
TRST - V uredništvu slovenskega in itali-
janskega programa Regionalnega RTV cen-
tra Koper–Capodistria in Deželnega sede-
ža RAI Trst so pripravili novo izdajo skup-
ne mesečne oddaje Lynx magazin. Tokrat
bodo na ogled štirje zanimivi prispevki, in
sicer: 1. Brisanje meja med Slovenijo in Ita-
lijo je opazno tudi v šolstvu. Slovensko šo-
lo z italijanskim učnim jezikom v Hrvatinih
obiskuje vse več otrok iz Italije. 2. Galerija
A +A v Benetkah je edina slovenska galeri-
ja v tujini. Uveljavila se je kot je priljubljeno
mesto srečanj umetnikov in umetnosti. 3.
Tudi na področju varovanja okolja in turiz-
ma so se spletle čezmejne vezi: mednje spa-
da povezovanje podzemlja v obeh državah.
4. Petnajst let mednarodnega sodelovanja
pri projektu Trieste Contemporanea – na
ogled so številne izvirne rešitve oblikoval-
cev. Oddaja bo po slovenski tv RAI na spo-
redu drevi ob 20.50, ponovitev pa bo 4. no-
vembra ob isti uri.
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TRST - V Rižarni osrednja svečanost ob dnevu mrtvih ob udeležbi slovenske državne delegacije

Kraj trpljenja, spomina in opomina
Potreba po osveščanju mladih generacij
Govora predsednika slovenskega parlamenta Gantarja in ministra za delo Svetlika - Odkritje slovenske spominske plošče

TRST - Rižarna je priča krutosti in
trpljenja ter obenem zgovoren opomin in
svarilo pred zlom, ki smo ga ljudje spos-
obni nakloniti drug drugemu, plošča, ki
jo je dala postaviti Republika Slovenija, pa
naj predstavlja trajen in iskren spomin na
žrtve, hkrati pa tudi opomin, da se kaj ta-
kega nikoli več ne ponovi, za kar pa je po-
trebno osveščati tudi mlajše generacije. To
je sporočilo včerajšnje popoldanske
osrednje svečanosti ob dnevu mrtvih v
tržaški Rižarni, ki se je je udeležila slo-
venska državna delegacija na čelu s pred-
sednikom Državnega zbora Republike
Slovenije Pavlom Gantarjem in mini-
strom za delo Ivanom Svetlikom.

Svečanost v Rižarni je predstavljala
vrhunec romanja delegacije h krajem spo-
mina, kot so spomenik bazoviškim juna-
kom, grobnica padlih na bazovskem poko-
pališču, grobnica borcev na vojaškem po-
kopališču v Trstu, grobnica bazoviških ju-
nakov na pokopališču pri Sv. Ani in spo-
menik NOB pri Sv. Ani. Slovenska delega-
cija opravi to romanje vsako leto, letošnje pa
je bilo posebno, saj so v Rižarni odkrili obe-
ležje, ki ga je v spomin na žrtve dala posta-
viti Republika Slovenija. Ploščo so izdelali
po načrtu arh. Marina Kontlja in vsebuje re-
produkcijo pisma partizana Zorka Bavčar-
ja (na svečanosti je bila prisotna njegova se-
stra Olga Bavčar Kojič) domačim pred ustre-
litvijo 5. aprila 1945 v slovenskem izvirni-
ku ter v angleškem in italijanskem prevo-
du. Za postavitev obeležja se je že pred pe-
timi leti zavzel Odbor za uresničevanje na-
log mednarodnega komiteja za Rižarno iz
Kopra, Republika Slovenija pa je osvojila za-
misel in jo naposled tudi uresničila, čeprav
velja omeniti, da je postopek trajal dalj ča-
sa predvsem zaradi težav v Trstu, iz angle-
škega in italijanskega prevoda Bavčarjeve-
ga pisma pa je naposled izpadel zaključni
»Smrt fašizmu! - Svoboda narodu!«.

V Rižarni so se zbrali krajevni upra-
vitelji z obeh strani meje, predstavniki bor-
čevskih in veteranskih organizacij, organi-
zacij civilne družbe in političnih strank ter
skavti in taborniki, ki so prisostvovali po-
laganju vencev, pred katerim je navzoče na-
govoril predsednik slovenskega parlamen-
ta Gantar, ki je predvsem opozoril, da v Ita-
liji, pa tudi v Sloveniji, vse premalo ljudi ve,
kaj se je dogajalo v Rižarni, italijanska jav-
nost pa ni dovolj podrobno seznanjena s
temnimi stranmi zgodovine, zato je treba
mladim generacijam omogočiti dostop do
zgodovinsko preverjenih in strokovno
podprtih informacij o zločinskih dejanjih
fašističnega režima. Predsednik parla-
menta, ki je opozoril na trpljenje in napo-
sled upor Slovencev proti fašistični razna-
rodovalni tiraniji, pri čemer so v Rižarni de-
lili usodo s Furlani, Hrvati in Istrani, je še
dejal, da čeprav so fizične meje med Slo-
venijo in Italijo padle, še vedno ostajajo
»meje in omejitve v prepričanjih, razmi-
šljanju, v vsakodnevnem vedenju in rav-
nanju. Slovenska narodna skupnost v Ita-
liji se zaradi svoje etnične pripadnosti še
vedno sooča s pogostimi težavami in ovi-

rami pri skrbi in razvoju za svojo narodno
in kulturno identiteto. Šele, ko bo širša ita-
lijanska javnost v celoti sprejela spomin na
obdobje fašističnega terorja ter dejstvo, da
na obeh straneh padlih meja živimo v ve-
čnacionalni oziroma multikulturni družbi,
bomo lahko skupaj dosegli resnične in dol-
gotrajne spremembe,« je dejal Gantar.

Rižarno je kot kraj trpljenja in smrti,
a hkrati kot simbol poguma, želje po ži-
vljenju in preživetju označil minister Svet-
lik, ki je odkril slovensko spominsko ploš-
čo, ki naj po njegovih besedah predstavlja
»trajen in iskren spomin na vse tukaj ubi-
te oziroma trpinčene in hkrati naj bo opo-
min, da se kaj takega nikoli več ne pono-
vi.« Republika Slovenija se zaveda pomena
preteklih dogodkov, pa tudi, da se bo z ohra-
njanjem spomenikov lahko ohranil spomin
na preteklost ter na izročila evropske kul-
turne in zgodovinske dediščine, je dejal
Svetlik, ki je poudaril potrebo po spošto-
vanju pravic vsakega posameznika ter po-
udarjanju pomena človekovih pravic in člo-
vekovega dostojanstva ter dostojnega ži-
vljenja kot najvišje vrednote. (iž)

Predsednik
slovenskega

parlamenta Pavel
Gantar je k

obeležju v Rižarni
položil venec

slovenske državne
delegacije 

KROMA

OB PRVEM NOVEMBRU - Včeraj

V FJK stekle številne
spominske svečanosti

TRST, ČEDAD, REZIJA - Ob prvem
novembru so spominske svečanosti pote-
kale tudi v drugih krajih v FJK. Tako je mi-
nister za Slovence v zamejstvu in po sve-
tu Boštjan Žekš položil venec tako v Če-

dadu kot na Ravanci v Reziji. Svečanosti
so stekle tudi v občinah Zgonik in Dolina
(na sliki KROMA), k raznim spominskim
obeležjem na Tržaškem pa so položili ven-
ce še predstavniki SKGZ, SSO in SSk.

OB 1. NOVEMBRU - V spomin na padle

Jutrišnje slovesnosti
in polaganja vencev

TRST - Združenje Odbor za
spomenik padlim v NOB iz Šked-
nja, od Sv. Ane in s Kolonkovca bo
padle počastilo jutri ob 11. uri pri
spomeniku padlim v Istrski ulici
192. Slavnostni govornik bo Peter
Močnik, s pesmijo bo sodeloval
ŽPZ Ivan Grbec pod vodstvom
Marjetke Popovski.

Svoje padle bosta jutri poča-
stila Odbor za počastitev padlih v
NOB od sv. Ivana in Kolonje ter
slovensko kulturno društvo Slav-
ko Škamperle. Ob 11. uri se bodo
zbrali pred svetoivanskim Narodnim
domom - na slovesnosti bo sprego-
vorila Helena Jovanovič, nakar bo-
do udeleženci položili cvetje pod
ploščo v Ul. Cologna 6. V torek pa
bodo vence položili tudi k obeležju
nekdanjega kulturnega krožka Zeffi-
rino Pisoni na Kolonji.

Občina Milje bo svoje padle
počastila jutri: zbirališče ob 8.15 na
Trgu Marconi, vence bodo položili
k spomenikom in spominskim obe-
ležjem Alme Vivode v Trstu, E. Ma-
rianija, O. Buttoraz, padlim pri Ko-
rošcih, Libera Maura in padlim v
Čamporah. Ob 11. uri bodo počastili
padle miljske občine: pri občinski pa-
lači - polaganje vencev padlim v voj-
ni in Luigiju Frausinu, pri cerkvi sv.
Jerneja - polaganje venca k spomin-

skemu obeležju padlim za domovi-
no, v vojni in na delu, pri spomeni-
ku padlim v osvobodilni vojni - po-
laganje venca. Zbor Jadran bo zapel
nekaj priložnostnih pesmi. Sprevod
bo nato krenil proti pokopališču - ob
11.30 polaganje cvetja k grobu Ed-
dija Walterja Cosine in k grobu Giu-
seppeja Leonardellija. Venec bodo
položili tudi na pokopališči padlih v
osvobodilni vojni, kjer bo spet zapel
zbor Jadran. Ob 11.45 bo v pokopa-
liški kapeli na sporedu sveta maša.

Občina Repentabor bo po-
lagala vence na spomenike padlim
borcem v NOB jutri: ob 14.30 spo-
menik padlim borcem v NOB v
Repnu, kjer bo zapel MoPZ Kraški
dom, ob 14.40 spomenik vsem
žrtvam fašizma na Colu, ob 14.50
grob komandanta Bazoviške bri-
gade Franca Nemgarja na pokopa-
lišču na Colu.

Jutri bo uprava Občine De-
vin-Nabrežina položila vence k
spomenikom padlim po sledečem
urniku: ob 8.30 županstvo, ob 8.40
Slivno, ob 8.50 Medja vas, ob 9. uri
Štivan, ob 9.15 Devin, ob 9.30 Se-
sljan, ob 9.35 Vižovlje, ob 9.40 Ce-
rovlje, ob 9.45 Mavhinje, ob
9.50 Prečnik, ob 10. uri Trnovca, ob
10.10 Praprot, ob 10.15 Šempolaj, ob
10.35 Križ in ob 10.45 Nabrežina.

Govora predsednika 
državnega zbora 

Pavla Gantarja 
in ministra 

Ivana Svetlika 
v celoti objavljamo 

na naši spletni strani
www.primorski.eu
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TTrrsstt
DEMOKRATSKA STRANKA - Mnenja o Cosolinijevi kandidaturi za župana

Občina Trst: za volilno
zmago bo potrebna enotnost
Ocene Igorja Švaba, Stefana Ukmarja, Marka Milkovica in Bruna Rupla - Mladi demokrati za Cosolinija

IGOR ŠVAB STEFANO UKMAR MARKO MILKOVIČ

BRUNO RUPEL

Predlog o kandidaturi pokrajin-
skega tajnika Demokratske stranke Ro-
berta Cosolinija za županskega kandi-
data levosredinske koalicije je včeraj od-
meval v zamejskih političnih krogih,
med izvoljenimi predstavniki v Demo-
kratski stranki.

Tržaški občinski svetnik Demo-
kratske stranke-Slovenske skupnosti Igor
Švab je ocenil, da bodo pomladne voli-
tve zelo pomembne, zato bo morala le-
va sredina storiti vse, da dobi kandida-
ta, ki bi imel realne možnosti za zmago.
Demokratska stranka je večinska v opo-
ziciji, zato je popolnoma upravičeno, da
predlaga svojega kandidata. »Roberta
Cosolinija poznamo kot dobrega od-
bornika iz prejšnje deželne uprave, če bo
koalicija smatrala, da je on najboljši kan-
didat, ga bo treba enotno podpreti, saj
brez enotnosti ne bo mogoče doseči vo-
lilne zmage,« je bil mnenja svetnik Švab.

Občinski svetnik Demokratske
stranke Stefano Ukmar je »zelo od bli-
zu sledil dogajanju o kandidaturi Roberta
Cosolinija.« »Izbira se mi zdi primerna,
saj je Cosolini sposobna oseba, kar je do-
kazal bodisi kot odbornik v Illyjevi de-
želni upravi bodisi na poklicnem in
športnem področju. Ko je bil on pred-
sednik tržaškega elitnega košarkarskega
društva, je to igralo v A-1 ligi, z Dipiaz-
zo pa životari v nižjih ligah,« je pripom-
nil Ukmar. Po njegovem mnenju je Co-
solini »pravi kandidat, ki bo zagotovil tu-
di volilce zmernih krogov.«

Predsednik vzhodnokaškega ra-
jonskega sveta Marko Milkovič je bil ze-
lo jasen: »Če bo Cosolini kandidat, se bo-
mo borili zanj!« Iznesel je vsekakor ne-
kaj pomislekov: »Zdi se mi, da bomo
imeli nekoliko problemov pri iskanju
konsenza na politični sredini, ker je Co-
solini morda preveč levičarsko okarak-
teriziran. Treba bo pač prepričati kato-
liški in sredinski del Trsta, naj ga podpre,
saj je na volitvah važna le zmaga.«

Predsednik zahodnokraškega ra-
jonskega sveta Bruno Rupel je bil odre-
zav: »No comment!« Po dveh pred-
sedniških mandatih bo spomladi za-
pustil rajonski svet.

Cosolinovo kandidaturo za trža-
škega župana je so podprli tudi Mladi
demokrati. Njen koordinator Matej Is-
cra je v tiskovnem sporočilu zapisal sle-

deče: »Glede na razpoložljivost Rober-
ta Cosolinija, da bi postal vodja demo-
kratskega načrta za mesto Trst, Mladi
demokrati prepričano podpirajo njego-
vo kandidaturo za župana. Demokrat-
ska stranka in Mladi demokrati že dve
leti razvijajo politični program za Trst.
To so storili s tem, da so prirejali pobu-
de, na katerih so zbirali probleme in ide-
je ter predstavili rešitve. To so storili pre-
ko stvarnosti krožkov in preko ljudi,

žensk in moških, ki dajejo krožkom ži-
vljenje s svojim navdušenjem in svojimi
idejami in ki se dnevno soočajo s po-
trebami mestnih četrti. Desnosredin-
skim strankam, ki jim ne preostane dru-
gega kot, da ponovno predstavijo načrt
zaprtega mesta, nemega in gluhega, že-
limo zoperstaviti, skupaj z Robertom,
načrt za mesto, v katerem je končno zvo-
nila budilka,« je zapisal koordinator
Mladih demokratov Matej Iscra.

ULICA COMMERCIALE - Huda prometna nesreča

Zaleteli sta se motorni kolesi
Oba hudo poškodovana motociklista, stara 17 in 44 let, so prepeljali v bolnišnico na Katinaro

V nenavadni prometni nesreči, ki se
je včeraj pripetila na zgornjem koncu Uli-
ce Commerciale, sta se hudo poškodovala
motociklista. Mlajši ponesrečenec je bil vče-
raj na oddelku za reanimacijo s pridržano
prognozo, starejši pa je tvegal, da izgubi no-
go. Pri vrhu Ulice Commerciale sta ob 12.40
čelno trčili motorni kolesi, oba voznika pa
sta se težje poškodovala. Zgodilo se je pri
hišni številki 173/1, na območju nad Piš-
čanci, kjer vozi openski tramvaj. Proti Op-
činam je aprilio 125 vozil 17-letnik iz trža-
ške občine, v nasprotni smeri pa je z mo-
torjem honda africa twin privozil 44-letni
P. S. V ovinku je bilo trčenje silovito, oba mo-
torista sta padla na tla in se poškodovala.
Eden od dveh je v ovinku očitno zavozil na
nasprotno polovico cestišča. Služba 118 ju
je prepeljala v katinarsko bolnišnico. Za mla-
doletnika je bila prognoza včeraj pridržana
(obdržali so ga na oddelku za reanimacijo),
44-letnik pa je tvegal, da zaradi posledic trče-
nja izgubi nogo. Tržaška občinska policija,
ki je obravnavala primer, je sporočila, da je
bil odsek dve uri zaprt za promet, saj so mo-
rali odstraniti razbitine in očistiti asfalt. Prometno nesrečo so obravnavali tržaški mestni redarji KROMA

ULICA CABOTO - Val tatvin

Naskočili trgovine,
delavnice in banko

Tolpa tatov je v noči na soboto na območju med
ulicama Pigafetta in Caboto izvedla celo vrsto tatvin v
trgovinah, pisarnah in skladiščih, vlomila pa je tudi v
banko. Primer obravnava policija, ki je včeraj naštela
kar deset tatvin, možno pa je, da se bo prihodnji teden
ob odprtju podjetij seznam obogatil.

Prizadeti lastniki in upravniki so včeraj zjutraj se-
znanili policijo s posledicami obširnega tatinskega po-
hoda. Na prizorišču so se kmalu pojavili policisti mobil-
nega in forenzičnega oddelka. Tatovi so na temnem in
neobljudenem območju zlezli v avtokleparsko delavni-
co, kjer so našli zagozdo. S tem orodjem so izvedli na-
daljnje tatvine, vlomili so v trgovino z artikli za papirni-
ce, v trgovino z računalniško opremo, v skladišče pod-
jetja Cremcaffè (tu so baje ukradli računalnik in si pri-
voščili zdravico s steklenico penečega vina), v pisarno pod-
jetja za čiščenje, v sedež kovaškega podjetja, v mesnico
na debelo in trgovino z navtično opremo. Odnesli so naj-
različnejše blago, od peres in papirja do računalnikov.

Naposled so v Ul. Caboto z lestvijo poskusili vlo-
miti še v banko Cassa di Risparmio. Podvig jim baje
ni uspel, vključen je bil alarm, morda pa je tatove tu-
di »ujela« nadzorna videokamera. Preiskovalci bodo
pregledali videoposnetke in preverili, ali je kdo od sto-
rilcev prepoznaven.

Predsednik SSO Štoka
pri koordinatorju LS Gottardu

Predsednik Sveta slovenskih orga-
nizacij Drago Štoka je pri deželnem
koordinatorju Ljudstva svobode
poslancu Isidoru Gottardu posegel
v zvezi s problemom financiranja
slovenskih organizacij v Furlaniji
Julijski krajini. Finančni zakon, ki
bo kmalu v razpravi v poslanski
zbornici, predvideva namreč velik
rez (preko dveh milijonov evrov) za
slovenske organizacije.
Poudarjajoč nujnost, da se vlada
sooča s podedovanim zaskrbljivim
javnim dolgom, je poslanec Isido-
ro Gottardo zagotovil Štoki, da bo
pri osrednji vladi naredil vse po-
trebne korake, da ne bodo temelj-
ne postavke slovenske manjšine v
Italiji nikakor oškodovane.

Razstava del učencev 
in dijakov iz treh držav

V galeriji trgovskega središča Mon-
tedoro Free Time pri Miljah je do
3. decembra na ogled razstava iz-
delkov in umetniških del 1250
učencev in dijakov vrtcev, osnov-
nih, nižjih in višjih srednjih šol s
slovenskim in italijanskim učnim
jezikom iz Italije, Slovenije in
Hrvaške. Gre za razstavo v okviru
projekta Vado al massimo, ki je na-
menjen vzgoji k pravilom na po-
budo številnih javnih in zasebnih
uprav oz. ustanov. Na ogled je več
sto najrazličnejših del, v katerih so
udeleženci izrazili svoje gledanje in
čutenje o pomenu spoštovanja pra-
vil začenši s prometno varnostjo.

Aretaciji mejne policije
pri Fernetičih in Devinu

Tržaški mejni policisti so v petek
pri Fernetičih in Devinu izvedli dve
aretaciji. V petek zjutraj so na av-
tocestnem počivališču pri Devinu
(v smeri proti Tržiču) pregledali
osebne dokumente potnikov v av-
tobusu romunskega linijskega av-
tobusa, ki je vozil na progi Sucea-
va-Trapani. V podatkovni bazi je
pisalo, da mora 47-letni N. C. pre-
stati 9 mesecev zaporne kazni za-
radi tatvine. Nalog je izdalo tožil-
stvo v kraju Barcellona Pozzo di
Gotto (Messina). Odvedli so ga v
zapor. Zvečer pa so pri Fernetičih
aretirali 45-letnega romunskega
državljana V. F., ki je sedel v avto-
busu linije Suceava-Gallipoli. Za-
radi pretepa in poškodb mora po
razsodbi sodišča v Rimu prestati
sedem mesecev zapora.

TRIESTESPRESSO EXPO - Včeraj konec sejma

Odličen obračun
Za 24 odstotkov več obiskovalcev kot leta 2008 - Mnogo sklenjenih pogodb in novi trgovski stiki

Na tržaškem sejmišču se je včeraj za-
ključil peti mednarodni sejem kave Trie-
stEspresso Expo, ki je minil v zelo prijet-
nem ozračju, obračun pa je odličen. Sejem
je obiskalo 8700 ljudi iz 85 držav, mnogo
je bilo zlasti podjetnikov iz raznih koncev
Italije, Nemčije, Avstrije, Hrvaške, Mad-
žarske in drugih srednjeevropskih držav.

Organizatorji so poudarili, da je
število obiskovalcev za dobrih 24 od-
stotkov preseglo podatek izpred dveh let.
Na vseh 11 tisoč kvadratnih metrih sej-
mišča je sodelovalo 230 razstavljavcev iz
22 držav, med mrzličnim tridnevnim
dogajanjem so bile sklenjene pogodbe v
skupni vrednosti več milijonov evrov,
odprli so se novi trgovski kanali. S po-
vezanimi dejavnostmi je TriestEspresso
Expo prinesel v Trst in okolico pet mi-
lijonov evrov prometa. 105 akreditira-
nih novinarjev je prispelo v Trst iz 18
držav. Organizatorji so sklenili tudi no-

vo partnerstvo, in sicer s francoskim mu-
zejem Musee de l’aventure Peugeot.

Franco Bazzara (združenje Caffè
Trieste) je izpostavil, da sta letošnjo iz-
vedbo zaznamovala kakovost in produ-
ktivna sposobnost udeležencev. Glede
na podatke o sklenjenih poslih in pro-
metu je šlo za najboljšo izvedbo doslej,
»še posebej če upoštevamo, da smo v
kriznem gospodarskem trenutku in da
je tudi ta sektor v težavah,« je pojasnil.
Bazzara je dodal, da je nujno nadaljevati
po tej poti, saj si Trst ne sme privoščiti,
da bi izgubil svojo priznano vlogo sve-
tovne prestolnice espressa.

Zadovoljstvo so izrazili tudi tržaški
hotelirji. Guerrino Lanci (predsednik
konzorcija Promotrieste) je podčrtal, da so
sejmi ključnega pomena za uspeh turisti-
čnega sektorja. Od četrtka do sobote so bi-
li krajevni hoteli polni, kar pomeni, da je
bilo od sedem do devet tisoč gostov.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.eu
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OPČINE - Nova podružnica na Proseški ulici 13

»Druga vrata« Tržaške knjigarne
odslej na stežaj odprta sredi Opčin
Res številne prijatelje, »bralke in bralce« so nagovorili Ilde Košuta, Adriano Sosič in Dušan Jakomin

Iz štirih velikih izložb na Proseški uli-
ci 13 na Opčinah je sinoči po dolgem ča-
su spet žarelo. »Naj nam številka 13 pri-
nese nekaj sreče,« je izredno številno ob-
činstvo »bralk in bralcev« pozdravila ga-
njena upraviteljica Tržaške knjigarne Ilde
Košuta, ki je s svojimi sodelavkami slove-
sno odprla »druga vrata Tržaške knjigar-
ne v središču Opčin.« Knjigarna si je na no-
vi openski lokaciji namreč zagotovila ličen
in prijeten domek: v njegovih obnovljenih
svetlih prostorih na policah kraljujejo od
včeraj knjige vseh vrst in za vse starosti (ne-
kaj je tudi italijanskih), keramični predmeti
in podobna darilca. Bodoče stranke oz. ra-
dovedneže bo s prijaznim nasmehom od
torka tam sprejemala mlada Ivana Terčon,
ki bo z bogato ponudbo skušala ugoditi
prav vsakomur. Njej, gospe Magdi in go-
spe Anici, vsem obrtnikom in prijateljem
se je sinoči Košutova zahvalila, saj so z
udarniškim delom ter potrpežljivostjo pri-
pomogli k temu, da bo slovenska knjiga
odslej doma tudi na Opčinah.

»Ideja se je že dalj časa kuhala, za-
gona pa ji je vlila Ilde, ko je projekt prev-
zela,« je v imenu Jadranske finančne druž-
be, ki je Tržaško knjigarno odkupila fe-
bruarja 2009, dejal Adriano Sosič. Poudaril
je, da to ni le gospodarska dejavnost, pač
pa se za njo skriva globlji projekt, ki skrbi
za spodbujanje slovenskega jezika in za
prisotnost na tem prostoru. »To je naš pro-
stor, podaljšana roka tega, kar se dogaja v
mestu,« je opozoril in vse, predvsem mla-
de, povabil, naj knjigo ljubijo in berejo.

Za poseben blagoslov - bolj kot pro-
storom, je bil namenjen tistim, ki bodo od-
slej tam delali in tistim, ki bodo prekora-
čili prag knjižnega hrama - je poskrbel du-
hovnik Dušan Jakomin, ki je srčno po-
zdravil sinočnji praznik kulture in knjige
ter z aplavzom nagradil prizadevanja Ilde
Košuta. »Kultura pri nas počasi bledi, ta-
ko da so taki kraji življenjsko potrebni. To
je naša hrana, ki nas vodi, združuje in utr-
juje, brez nje bo naš narod zašel.«

Prag nove podružnice so sinoči si-
cer prvi prekoračili predstavniki slo-
venske vlade, ki so se iz Rižarne odpe-
ljali še na Opčine, da bi zaželeli vso sre-
čo novemu dosežku za celotno sloven-
sko skupnost. Med številnimi obisko-
valci je bilo na odprtju slišati same la-
skave, optimistične ocene na račun po-
teze, ki odpravlja pomanjkljivosti in ši-
ri obzorja slovenske knjige.

S slovensko ljudsko pesmijo je praz-
nik idealno zaokrožila še moška pevska
skupina Sv. Jernej pod vodstvom Mirka
Ferlana, prisotni pa so naposled skupaj na-
zdravili naši novi pridobitvi. (sas)

Visentini (UIL)
proti Calendi

Sindikat UIL nasprotuje imenovanju
Antonia Calende za
superintendanta opernega gledališča
Verdi. Njegov deželni tajnik Luca Vi-
sentini je v tiskovnem sporočilu po-
trdil negativno mnenje o imenovanju
direktorja italijanskega stalnega gle-
dališča tudi za prvega moža tržaške
operne hiše. »Obe funkciji sta nez-
družljivi. Calenda bi moral vsaj od-
stopiti z mesta direktorja gledališča
Rossetti,« je ocenil Visentini, ki je Ca-
lendi očital, da »ni sposoben voditi ta-
ko zapletene gledališke hiše, kot je
Verdi, ki zaposluje kakih 300 ljudi.«
Pokrajinski tajnik UIL se je tudi obre-
gnil ob dosedanje delo Antonia Ca-
lende v Rossettiju. »Izvotlil je njegov
funkcijo in spremenil gledališče v sku-
pek predstav, predstave lastne hiše pa
tudi sam režira.« Zato naj bi bil Ca-
lendova funkcija superintendanta kar
trikrat »nezdružljiva«: prvič, ker je tu-
di direktor Rossettija, drugič, ker je tu-
di umetniški vodja Rossettija in tret-
jič, ker je obenem tudi režiser v tem
gledališču. Poleg tega Calenda ne bo
imel dovolj časa, da bi se lahko »spo-
prijel« s tako zahtevno nalogo, kot je
razvoj gledališča Verdi.

Javni prevozi 
od 1. do 3. novembra

Prevozno podjetje Trieste Trasporti
sporoča, da bo na področju javnih av-
tobusnih prevozov med 1. in 3. no-
vembrom prišlo do sledečih spre-
memb: v ponedeljek, 1. novembra,
bodo avtobusi vozili po prazničnem
urniku, na progi št. 10, ki vozi tudi mi-
mo pokopališča pri Sv. Ani, pa bodo
vozili 18-metrski avtobusi. V torek, 2.
novembra, bodo avtobusi vozili po de-
lovnem urniku, v sredo, 3. novembra,
pa ponovno po prazničnem urniku z
nekaterimi integracijami. Tako bodo
na progah št. 9 in 10 vozili 18-metr-
ski avtobusi, avtobusa št. 43 in 51 bo-
sta vozila po delovnem urniku, avto-
bus št. 44 bo vozil do šole v Naselju
sv. Mavra, avtobus št. 46 bo zjutraj
opravil dodatno vožnjo (ob 6.42 bo
odpotoval iz Samatorce proti Prose-
ku in dalje Oberdankovemu trgu, od
koder bo odpotoval ob 7.35 proti Pro-
seku). Avtobusi št. 27, 32, 47 in 50 bo-
do vozili do šol v Miljah.

1. in 3. novembra zaprtje 
kopališča v Ul. Veronese

Občina Trst sporoča, da bo v pone-
deljek, 1. in v sredo, 3. novembra, ja-
vno kopališče v Ul. Veronese zaprto,
zaradi tehničnih težav pa bo savna v
tednih, ki se začenjata z 8. in 15. no-
vembrom, delovala po sledečem ur-
niku: ob sredah od 9. do 15. ure (ur-
nik blagajne - izhod ob 17. uri), ob pet-
kih pa od 12. do 18. ure (urnik bla-
gajne - izhod ob 20. uri).

Umetnostni in fotografski 
natečaj za višješolce

Dijaki višjih srednjih šol s Tržaškega,
Zavoda združenega sveta iz Devina in
gimnazije z italijanskim učnim jezi-
kom Gian Rinaldo Carli iz Kopra se
bodo tudi v letošnjem šolskem letu
2010/2011 lahko pomerili na že še-
stem umetnostnem in fotografskem
natečaju Tokrat postavi na oder ...dru-
gega (Questa volta metti in scena
...l’altro) na pobudo Pokrajine Trst in
združenja Opera Viva ter pod pokro-
viteljstvom tržaškega Centra Unesco
in Občine Devin-Nabrežina. Cilj po-
bude je spodbuditi večje medsebojno
sodelovanje in poznavanje ter vzga-
janje novih generacij k odprti ustvar-
jalnosti in kulturi brez predsodkov.
»Drugi«, ki ga omenja natečaj, ima več
pomenov: lahko pomeni altruizem in
integracijo, lahko osebo, ki je druga-
čna od nas, lahko pa tudi dvojnost.
Sodelovanje na natečaju je brezpla-
čno, udeležijo se ga lahko posamez-
niki ali skupine, tehnika pa je prosta.
Izdelke je treba oddati do 18. decem-
bra, ocenila pa jih bo posebna žirija.
Celoten razpis je na voljo v tajništvih
višjih srednjih šol, za informacije pa
se lahko kliče na številko mobilnega
telefona 335-5260411.

Praznik slovenske
knjige na Opčinah

je pozdravila
slovenska pesem

moške pevske
skupine Sv. Jernej

KROMA

NABREŽINA - Danes

Halloween
party v dvorani
Igo Gruden

Pozor, pozor! Čarovnice, čarov-
niki, najrazličnejše pošasti, ali ste
pripravljeni na svojo noč? Na vrata
trka t. i. halloween in vse je že pri-
pravljeno, da bi skupaj žurali in se za-
bavali. Kot vsako leto so se v Nabre-
žini tudi letos odločili, da bodo pri-
redili mega žurko. V dvorani društva
Igo Gruden se bo torej od 21. ure da-
lje kar nekaj godilo. Kavarna Gruden
in mladinski krožek Igo Gruden letos
nudita prav zanimiv program. Prvič
bodo v teh prostorih nastopili mladi,
neutrudljivi in seveda nori fantje
»Godbe Salež«. Z njimi je zagotovlje-
na zabava. Zadonele bodo torej tro-
bente, bobni in še marsikaj, kot se v
saleškem stilu spodobi. Na oder bodo
kot drugi stopili prav tako hvalevred-
ni »Kraški Muzikanti«. Obljubili so
veliko zabavo, kvalitetno glasbo naj-
različnejših stilov in pravo »fešto«. Če
pa tega ne bo dovolj, so prireditelji po-
skrbeli tudi za to, da se bo glasba vrte-
la pozno v noč, saj bosta na voljo dva
DJ-a: Oliver in Matija (Pixo).

ZKB - Za univerzitetne diplomirance

Štipendije za izobraževalne
projekte »Skupaj v Evropi«

Zadružna kraška banka je v zad-
njih letih veliko vlagala v vzgojo in v iz-
obraževanje, saj se zaveda, da bo lahko
uspešno nadaljevala poslovati na ban-
čnem tržišču, če bo tudi v bodoče de-
lovala v prepričanju, da le strokovnost
in kvaliteta jamčita konkurenčno pred-
nost. Samo z razvojem in ovrednote-
njem znanja lahko podjetje ali ustano-
va uspešno posluje, in to je tudi najza-
nesljivejše jamstvo za vsestransko rast
okolja, v katerem to poslovanje poteka.

Zadružna kraška banka, v sode-
lovanju z deželno Federacijo zadruž-
nega kredita, nudi štipendije za iz-
obraževalne projekte v Bruslju na se-
dežu dežele FJK. Pobuda je namenjena
univerzitetnim diplomirancem s po-
dročja prava, politologije, ekonomije,
agronomije ter diplomirancem iz Ko-
munikologije - institucionalni stiki (Fa-
kulteta za tuje jezike in književnosti -
Univerza v Vidmu) in Medfakultetne-
ga študijskega programa v evropskih
študijah (Fakulteta za tuje jezike in knji-
ževnosti, Ekonomska fakulteta, Pravna

fakulteta - Univerza v Vidmu), z dobrim
znanjem angleškega jezika in ki so mlaj-
ši od 28 let. Projekt hoče nuditi mladim
možnost delovanja v multikulturnem in
večjezikovnem okolju. Dobitniki šti-
pendij bodo tako preučevali evropsko
pravo in njegov razvoj, izboljšali bodo
svoje znanje in imeli možnost, da ga
praktično uporabljajo, sodelovali bodo
pri izobraževalnih pobudah, ki jih De-
žela FJK ima pri evropskih ustanovah.

Ta projekt je namenjen članom, si-
novom članov in strankam, ki imajo te-
koči račun: traja 6 mesecev.

Prošnja za štipendijo mora biti
predstavljena najkasneje do 15. no-
vembra 2010. Obrazec in pravilnik so
na razpolago v vseh podružnicah ZKB
in na spletni strani banke www.zkb.it.

S tovrstnimi štipendijami želi
banka primerno nagraditi mladino z
našega prostora za njeno prizadev-
nost, obenem pa jo želi spodbuditi, da
se bo še dalje izpopolnjevala in se ta-
ko primerno pripravila za vstop na
tržišče dela.

PROSEK - Priprave na martinovanje

Martin že vabi
Letos tudi pokušnja in ocena domačih vin

Na Proseku so že v polnem teku
priprave na proslavljanje praznika va-
škega patrona, sv. Martina. Tudi letos
bo na Martinov dan, 11. novembra,
tradicionalni sejem, ki se je zadnja le-
ta, s prodajo domačih pridelkov članov
Kmečke zveze, bogato razbohotil.

Letos pripravljajo organizatorji
dve novosti: sejem starih, rabljenih
predmetov in blaga ter pokušnjo na
Proseku in Kontovelu pridelanih vin z
ocenjevanjem strokovne komisije in
samih vaščanov.

Prodajni sejem starih, rabljenih
predmetov bo na vrtu na Balancu za
Kulturnim domom Prosek-Kontovel.
Na njem lahko sodeluje vsakdo, dovolj
je, da prinese mizo in na njej razstavi,
kar ima odveč na zalogi, v kleti ali na
podstrešju. Vpisnina stane 10 evrov.
Prijave sprejema tel. št. 347/9851007.

Pokušnja letos pridelanih doma-
čih vin bo potekala na dvorišču sede-
ža rajonskega sveta. S svojimi pridel-
ki lahko sodelujejo vsi domači pride-

lovalci vina, od priznanih osmičarjev
do tistih, ki pridelujejo vino za lastno,
družinsko rabo. Edini pogoj: vino mo-
ra biti pridelano iz grozdja z domače-
ga proseško-kontovelskega brega. Pri-
merki vina, v katerih naj bi strokovna
ocenjevalna komisija izsledila drugje
pridelano grozdje (na primer v Istri ali
v Furlaniji) bodo nepreklicno diskva-
lificirani.

Prispeli vzorci bodo deležni
dvojnega ocenjevanja: ocenili jih bo-
do tako člani strokovne žirije kot tu-
di posamezni vaščani, ki bodo lahko
kar ob pokušnji oddali svoj glas o po-
sameznem vzorcu. Na podvečer bo
razglašeno najboljše letos pridelano
vino na Proseku in Kontovelu, tako
po oceni strokovne žirije kot vašča-
nov samih, podeljene pa bodo tudi
ustrezne nagrade.

Prijave za sodelovanje na tej prvi
javni pokušnji novih domačih vin
sprejemajo na tel. št. 040225956 naj-
kasneje do 5. novembra.

MIELA - Festival latinskoameriškega filma

Nagrajen Gestación
Filme predvajajo še danes

Na odru gledališča Miela so sinoči
slovesno razglasili zmagovalce letošnjega
festivala latinskoameriškega filma. V ted-
nu dni se je na platnu zvrstilo nad 160 fil-
mov, ki so tržaškemu občinstvu postre-
gli s kakovostnim pregledom latinskoa-
meriške družbe, kulture in ustvarjalnosti.

Žirija, ki so jo sestavljali znani ar-
gentinski kantavtor Leon Gieco, mehiška
igralka Arcelia Ramirez, italijansko-čilski
režiser in producent Johnny Dell'Orto ter
parlamentarec in nekdanji podtajnik za
zunanje zadeve oz. veleposlanik Slovenije
v Španiji in na Kubi Franco Juri, je za naj-
boljši film proglasila Gestación Estebana
Ramíreza iz Kostarike, ki si je zaslužil tu-
di nagrado za najboljšo režijo in za naj-
boljšo žensko vlogo - odlična igralka
Adriana Alvarez. Film na preprost in ve-
rodostojen način pripoveduje o ljubezni
med mladostnikoma in o nepričakova-
ni nosečnosti. Posebno nagrado žirije si
je zagotovil dokumentarec Ojos bien
abiertos Gonzala Arijóna, ki se poglablja
v temeljne socialne in politične spre-

membe v današnji Južni Ameriki. El úl-
timo comandante Isabel Martínez in Vi-
centa Ferraza je bil nagrajen za najboljši
scenarij, medtem ko je bil najboljši prve-
nec čilski A un metro de ti Daniela Hen-
riqueza. Nagrado Unione Latina si je za-
gotovil brazilski dokumentarec Corum-
blara Vincenta Carellija, ki se posveča
prikritemu pokolu Indijancev v kraju Gle-
ba Corumbiara, nagrado Malvinas pa je
prejel film Ella(s) Davida Bauteja o Mer-
cedes Pinto, ki se je borila za pravice
žensk. Že v preteklih dneh je žirija na-
grado Oriundi podelila argentinskemu
kantavtorju Leonu Giecu za obujanje
spomina na italijansko izseljevanje.

Kot je že tradicija bodo nagrajene
filme ponovno predvajali danes med 11.
in 24. uro. Ob 11. uri bodo v gledališču
Miela zavrteli Balas mordidas, v kate-
rem nastopa priznani argentinski igra-
lec Damian Alcazar, ob 16. uri El últi-
mo comandante, ob 18. uri Ojos bien
abiertos, ob 20. uri Gestación in ob 22.
uri A un metro de ti.

T R S T 5Nedelja, 31. oktobra 2010



Danes, NEDELJA, 31. oktobra 2010 

BOLFENK 

Sonce vzide ob 6.43 in zatone ob 16.54 -
Dolžina dneva 10.11 - Luna vzide ob 24.00
in zatone ob 13.40.

Jutri, PONEDELJEK, 1. novembra 2010 

VSI SVETI 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 14,7
stopinje C, zračni tlak 1019,2 mb raste,
brezvetrje, vlaga 63-odstotna, nebo obla-
čno, morje skoraj mirno, temperatura
morja 15,4 stopinje C.

OKLICI:  Alessandro Sau in Anna Pegani,
Giovanni Moretti in Tiziana Buompane,
Ramiro Castro in Bruna Gervasi, Fran-
cesco Napoli in Andrea Elisabeth
Schwarz, Gianfranco Milos in Ksenija De-
stradi, Bruno Fillini in Mariella Terrani,
Mitja Petelin in Ingrid Bersenda, Milan
Savković in Tamara Sretenović, Pablo Gra-
noche in Eleonora Campus, Gianfranco
Marotta in Natalia Nikolaeva, Enrico
Fonda in Cristina Nastuzzo.

Nedelja, 31. oktobra 2010
Lekarne odprte od 8.30 do 13.00 

Ul. Baiamonti 50, Sv. Ivan - Trg Gioberti
8, Trg Oberdan 2, Milje - Ul. Mazzini 1/A,
Sesljan.
Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Ul. Baiamonti 50 (040 812325), Sv. Ivan -
Trg Gioberti 8 (040 54393), Milje - Ul.
Mazzini 1/A (040 271124).
Sesljan (040 208731) - samo s predhod-
nim telefonskim pozivom in nujnim re-
ceptom.

Lekarne odprte od 16.00 do 20.30 
Ul. Baiamonti 50, Sv. Ivan - Trg Gioberti
8, Trg Oberdan 2, Milje - Ul. Mazzini 1/A.
Sesljan (040 208731) - samo s predhod-
nim telefonskim pozivom in nujnim re-
ceptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Oberdan 2 (040 364928).

Ponedeljek, 1., in sreda, 
3. novembra 2010

Lekarne odprte od 8.30 do 13.00 
Ul. Oriani 2, Barkovlje - Miramarski dre-
vored 117, Trg Cavana 1, Boljunec.

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Ul. Oriani 2 (040 764441), Barkovlje - Mi-
ramarski drevored 117 (040 410928).
Boljunec (040 228124) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nujnim
receptom.

Lekarne odprte od 16.00 do 20.30 
Ul. Oriani 2, Barkovlje - Miramarski dre-
vored 117, Trg Cavana 1.
Boljunec (040 228124) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nujnim
receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Cavana 1 (040 300940)

Torek, 2., ter od četrtka, 4., 
do sobote, 6. novembra 2010

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Ul. Oriani 2 (040 764441), Barkovlje - Mi-
ramarski drevored 117 (040 410928).
Boljunec (040 228124) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nujnim
receptom.
Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Ul. Oriani 2, Barkovlje - Miramarski dre-
vored 117, Trg Cavana 1.
Boljunec (040 228124) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nujnim
receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Cavana 1 (040 300940).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdravstve-
na služba (od 20. do 8. ure, predprazni-
čna od 14. do 20. ure in praznična od 8.
do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom, tel.
040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega pod-
jetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI -  16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »Maschi contro femmine«.

ARISTON -  16.30 »Quella sera dorata«;
18.45, 21.00 »Mammuth«.

CINECITY -  10.55, 13.10, 15.20, 17.40,

20.00, 22.00 »Salt«; 10.45, 13.00, 15.15,
17.35, 20.00, 22.05 »Maschi contro fem-
mine«; 10.50, 13.00, 15.20, 17.35, 20.00
»Il regno di Ga' Hoole 3D - La leggen-
da dei guardiani; 10.45, 12.40, 14.30,
16.20 »Winx 3D - Magica avventura«;
17.10, 19.40, 22.05 »Wall Street - Il de-
naro non dorme mai«; 20.20, 22.10 »Pa-
ranormal Activity 2«; 22.00 »Figli del-
le stelle«; 10.45, 13.00, 15.10, 17.30,
20.00, 22.00 »Cattivissimo me -3D«;
10.45, 12.55, 15.00 »Adèle e l'enigma del
faraone«; 18.15 »Step-Up 3D«; 10.45,
12.55, 15.10, 17.30, 20.00, 22.05 »Ben-
venuti al Sud«.

FELLINI - 16.20, 18.15, 20.15, 22.15 »Ani-
mal kingdom«.

GIOTTO MULTISALA 1 -  (Ulica Giotto 8)
16.15, 18.15, 20.15, 22.15 »Benvenuti al
Sud«.

GIOTTO MULTISALA 2 -  15.45, 17.55,
20.05, 22.15 »Wall Street - Il denaro non
dorme mai«.

GIOTTO MULTISALA 3 - 15.45, 17.15,
18.45, 20.20, 22.00 »L'illusionista«.

KOPER - KOLOSEJ - 14.00, 16.00, 18.00,
20.00, 22.00, 23.55 »Žaga VII - 3D«;
13.30, 15.30, 17.30 »Jaz, baraba«;
19.30, 21.40, 23.50 »Rezervna polici-
sta«; 15.00, 17.00, 19.00, 21.00, 23.00
»Piran/Pirano«.

KOPER - PLANET TUŠ  18.20 »Čarovni-
kov vajenec«; 16.05 »Jej, moli, ljubi«;
11.30, 15.40, 17.50 »Jaz, baraba - sin-
hro«; 11.30, 14.25, 16.35 »Jaz, baraba
- 3D sinhro«; 12.10, 19.00, 21.20,
23.45 »Rezervna policista«; 20.10 »Kle-
petalnica«; 12.00, 16.40, 18.50, 21.00,
23.10 »Žaga VII - 3D«; 13.00, 16.10,
18.40, 21.10, 23.40 »Socialno omrežje«;
19.25, 21.25, 23.25 »Hudič«; 12.30,
16.00, 20.40, 23.00 »Zamenjava«.

NAZIONALE - Dvorana 1: 11.00, 14.30,
16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Salt«; Dvo-
rana 2: 11.00, 14.30, 16.30, 18.10
»Winx 3D - Magica avventura«; 20.00

»Fair game«; 22.15 »Ritorno al futu-
ro«; Dvorana 3: 11.00, 14.30, 16.00,
17.35, 19.10, 20.45 »Il regno di Ga'
Hoole - La leggenda dei guardiani«;
20.45, 22.15 »Paranormal Activity 2«;
Dvorana 4: 11.00, 14.30, 16.00, 17.30,
20.40 »Cattivissimo me«; 19.05, 22.20
»Figli delle stelle«.

SUPER - 16.00, 17.45 »L'enigma del fa-
raone«; 19.30, 22.00 »Inception«.

TRŽIČ - KINEMAX - Dvorana 1: 15.30,
17.30, 20.00, 22.10 »Maschi contro
femmine«; Dvorana 2: 15.20, 17.10
»Cattivissimo me - 3D«; 19.50, 22.10
»Wall Street - Il denaro non dorme
mai«; Dvorana 3: 15.00, 16.40 »Winx
Club - Magica avventura«; 18.15,
20.15, 22.15 »Benvenuti al sud«; Dvo-
rana 4: 15.50, 17.50, 20.10, 22.10
»Salt«; Dvorana 5: 15.00, 16.45, 18.30
»Il regno di Ga' Hoole - Le leggenda
dei guardiani«; 20.30, 22.20 »Fair ga-
me - Caccia alla spia«.

Danes bodo na Tržaškem obratovale
naslednje črpalke:

AGIP: Istrska ulica, Ul. A. Valerio 1
(univerza)
SHELL: Drevored Campi Elisi 1/1
Q8: Domjo (Strada della Rosandra), Ul.
D’Alviano 14
TOTAL: Ul. Brigata Casale, Sesljan - drž.
c. 202 (km 27)
ESSO: Pokrajinska cesta km 8+738
ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE
NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3, Miramar-
ski drevored 233/1
AGIP: Istrska ulica 155, Naselje Sv. Ser-
gija - Ul. Forti 2, Miramarski drev. 49,
Ul. A. Valerio 1 (univerza), Katinara - Ul.
Forlanini, Furlanska cesta 5; Devin SS 14
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7,
Zgonik - Državna cesta 202, Ul. Carnaro
- Državna cesta 202 km 3+0,67, Opči-
ne - križišče, Kraška pokrajinska cesta
km 8+738
OMV: Proseška postaja 35
SHELL:Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL:Ul. Brigata Casale, Sesljan RA
km 27
V sodelovanju s FIGISC Trst.

V ponedeljek, 1. novembra, bodo na
Tržaškem obratovale naslednje črpalke:

AGIP: Miramarski drevored 49, Kati-
nara - Ul. Forlanini
SHELL: Žavlje (Milje)
ESSO: Drevored Campi Elisi, Zgonik -
Državna cesta 202 - km 18+945
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3
FLY: Passeggio S. Andrea
ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE
NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3, Miramar-
ski drevored 233/1
AGIP: Istrska ulica 155, Naselje Sv.
Sergija - Ul. Forti 2, Miramarski
drev. 49, Ul. A. Valerio 1 (univerza),
Katinara - Ul. Forlanini, Furlanska ce-
sta 5; Devin SS 14
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7,
Zgonik - Državna cesta 202, Ul. Carnaro
- Državna cesta 202 km 3+0,67, Opči-
ne - križišče, Kraška pokrajinska cesta
km 8+738
OMV: Proseška postaja 35
SHELL:Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL:Ul. Brigata Casale, Sesljan RA
km 27
V sodelovanju s FIGISC Trst.

MEDNARODNI NATEČAJ POEZIJE

Sledi - Tracce
Razglasitev nagrajenih pesmi - Nagrajevanje 3. decembra

Zaključil se je Mednarodni razpis poezije Sledi-Tracce Zveze slovenskih kul-
turnih društev (ZSKD), namenjen vrednotenju manjšinskih in večinskih jezikov
ter spodbujanju sodelovanja med raznimi jezikovnimi skupnostmi. Natečaj sodi v
celoletni projekt Povsem pesem 2010, ki poteka v sodelovanju s kulturnim dru-
štvom Rojanski Krpan iz Trsta. Le-to je spomladi razpisalo 2. natečaj poezije na
ljubezensko tematiko in v maju razglasilo najboljša dela.

Na natečaj Sledi-Tracce je prispelo nad sto prijav iz Slovenije in Italije, veči-
na iz obalno-kraškega in goriškega območja, nekaj pa tudi iz drugih držav. Kan-
didati so ustvarjali v slovenščini in italijanščini, v narečnih in manjšinskih jezikih.

Razpis je predvideval štiri starostne kategorije, od seniorjev (nad 29 let) do
najmlajših, to je otrok od šestega leta dalje. Največji interes za sodelovanje so iz-
kazali že uveljavljeni ali ljubiteljski pesniki iz kategorije senior, presenetljiv pa je tu-
di odziv mlajših besednih ustvarjalcev iz ostalih treh kategorij.

Strokovna komisija, ki so jo sestavljali Miran Košuta (predsednik) ter člani
Roberto Dapit, Jurij Paljk, Rosana Sabadin, Evelina Umek in Patrizia Vascotto, je
po temeljitem pregledu in vrednotenju del odločila, da nagradi sledeče prispevke:

I. kategorija (otroci):
1. nagrada: Žezeveda (geslo: abeceda); 2. nagrada: Vulkanček (geslo: vulkanček);

3. nagrada: Soča (geslo: otrok).
II. kategorija (najstniki):
1. nagrada: - (se ne podeli);
2. nagrada: V pepelniku (geslo: v pepelniku); 3.nagrada (»ex aequo«): Trac-

ce, parti della vita (geslo: andare avanti), Drobni doživljaji (geslo: 777).
Posebno imenovanje – priporočilo za objavo: Najboljši je smeh (geslo: 4848).
III. kategorija (mladi):
1. nagrada: Stik (geslo: 1234); 2. nagrada (»ex aequo«): Pajac (geslo: White

owl), L'altra sponda (geslo: MAR89); 3. nagrada: Nutelin spev (geslo: samoroginja).
Posebno priznanje – priporočilo za objavo: Metamorfoza komuni (geslo: fer-

do).
IV. kategorija (seniorji):
1. nagrada: - (se ne podeli);2. nagrada: Obračun (geslo: daljina); 3. nagrada:

Fiducia (geslo: semper fugit hora).
Posebno priznanje - priporočilo za objavo (»ex aequo«): Il glicine (geslo: vi-

vi con amore!), Kraški rob (geslo: Lepa Vida).
Imena avtorjev nagrajenih pesmi bodo javno razglašena na tiskovni konfe-

renci, ki bo v četrtek, 11. novembra 2010 ob 11. uri v Gregorčičevi dvorani v Trstu,
Ul. San Francesco 20/II).

Projekt »Povsem pesem 2010« se bo zaključil 3. decembra 2010 s slavnos-
tnim nagrajevanjem zmagovalnih poezij v Mali dvorani Kulturnega doma v Trstu,
Ul. Petronio 4, ko bo tudi predstavljen cvetnik nagrajenih del obeh natečajev.

GODBENO DRUŠTVO PROSEK - Ob smrti kapelnika Slavka Luxe

Prijatelju Slavku v spomin
Zahvala proseških godbenikov svojemu dolgoletnemu članu, klarinetistu in kapelniku

Dragi Slavko,
minuli petek smo se skupaj s števil-

no množico prijateljev in znancev zbrali
pod zavetjem proseške cerkve Sv. Marti-
na, da bi ti z glasbo poklonili še poslednji
pozdrav. Z žalostjo v srcu smo ti zaigrali
v slovo, ganjeno in spoštljivo smo te poča-
stili v društvenih krojih s častno stražo.

Vseskozi so se nam porajali spomi-
ni na številne trenutke, ki smo jih preži-
veli skupaj. Še kako bomo pogrešali veče-
re po vajah, ko si sedel vedno na isti pro-
stor in nas nagovoril s tvojimi spomini, do-
godivščinami in nasveti.

Najraje si se spominjal na leta prvih
nastopov z godbo ter na koncerte z razni-
mi plesnimi orkestri in nenazadnje na šte-
vilna gostovanja z moškim pevskim zbo-
rom Vasilij Mirk.

Večkrat je pogovor tekel tudi na le-
to 1978, ko si sprejel ponudbo odbora in
prevzel dirigentsko mesto proseške godbe
in obenem tudi vodstvo ter koordinacijo
komaj ustanovljenega glasbenega tečaja.
Nikoli se nisi pohvalil za kvalitetno delo,
ki si ga opravil z mladimi. Vseskozi si nam
v množini ponavljal prepričljive besede, da
si bil le del velikega društvenega gibanja:
»Kurajžu smo imeli«.

Res je, Slavko, veliko korajže ste ime-
li, a vodil vas je pomemben ideal. Nisi se
prestrašil trdega dela, saj si, poleg lekcij iz
klarineta, vodil tudi lekcije za ostale in-
štrumente. Vesel si bil, da si lahko končno
pripeljal v proseško godbo flavte in sak-
sofone ter nam s kančkom ponosa razla-
gal kako se je vsa vas začela, bolj kot v pre-
teklosti, zanimati za našo godbo, kar je bi-
lo za godbenike pomembno in spodbud-
no. Dodal si še: »Pazite fantje in dekleta,
vaščanov ne smemo nikoli zatajiti.«

Žrtvoval si skoraj ves svoj prosti čas,
saj so vaje potekale vsak dan, tako da si
večkrat prihitel na lekcije direktno z de-
lovnega mesta.

Vloženi trud je obrodil željene sa-
dove, in tako si lahko ponosno korakal na
čelu 52-članske pomlajene proseške god-
be, ko je takrat proslavljala 75-letnico
ustanovitve.

Vseskozi si bil karizmatična in pro-
pozitivna osebnost, ki je vedno pozitivno
vplivala na vzdušje in delovanje domačega
društva. Tudi,ko si prepustil dirigiranje
novim silam, si brez pomislekov in brez
obotavljanja ponovno vzel v roke najprej
ljubljeni klarinet, potem pa še tenor sak-
sofon. Večrat si priskočil na pomoč tudi na
sekcijah za tolkala in hrabro vihtel s či-
nelami ali pa brezhibno vodil tempo na
velikem bobnu.

Tvoj neprecenljiv altruizem in vse-
stranska motiviranost sta neprestano
pronicala do vsakega posameznega člana
godbe. Bil si tako priljubljen član društva,
da je bil vsak trenutek prilika za hecen štos,
ki je privedel k dobri volji še najbolj utru-
jenega in obremenjenega člana. Za ved-
no nam bodo ostali živi v spominu tvoji
originalni vzdevki, s katerimi si nas pre-

imenoval, enega za drugim, in to nikoli ne-
smiselno.

Vedno si v prvi osebi poskrbel, da so
bila opravljena prepotrebna dela za po-
pravilo in preureditev Soščeve hiše, dru-
štvenega sedeža.

Za dolgoletno delovanje v ljubitelj-
ski kulturi si bil deležen visokih priznanj
s strani državnih in mednarodnih orga-
nizacij. Ta priznanja so bila le zahvalna
kapljica v oceanu požrtvovalnosti in ne-
precenljivega dela, ki si ga, dragi Slavko,
skozi vse življenje nesebično daroval za naš
celotni kulturni prostor.

Niti težki trenutki, ki si jih moral pre-
življati ob dolgi bolezni in izgubi ljublje-
nega sina Igorja, te niso odstranili od druž-
be. Moč, ki si jo izkazal tudi v tako težki
življenjski preizkušnji, nas je večkrat pre-
senetila, obenem pa samo potrdila, da je
tvoj lik pravi zgled za vse.

V tem skromnem spominu ne sme-
mo pozabiti tvoje soproge, ljubljene žene
Mirande, ki te je tiho in potrpežljivo de-
lila z godbo. Še enkrat izrabimo priložnost,
da izrazimo gospe Mirandi in vsem tvo-
jim najdražjim naše občuteno sožalje.

Mogoče ni naključje, da se zadnja,
dvestotretja stran knjige Godbeno društvo
Prosek 1904-2004 zaključi prav s tvojo mi-
slijo: »Godba mi pomeni vse. Dal sem ji
morda še več, kot za svoj dom. Všeč mi je
resno delati in biti godbenikom vedno na
razpolago.«

Slavko, to preprosto a plemenito po-
slanstvo, ki si nam ga prepustil, moramo
skrbno ščititi in hraniti ter napeti vse na-
še moči, da ga vestno posredujemo bodo-
čim generacijam.

Dragi Slavko, hvala ti za vse.
Tvoji gudci

SLAVKO LUXA

Bari 3 31 49 55 34
Cagliari 42 81 50 22 48
Firence 23 20 71 5 74
Genova 31 39 20 62 59
Milan 6 28 75 38 3
Neapelj 12 85 60 9 17
Palermo 33 41 81 15 53
Rim 38 16 17 6 25
Turin 39 16 18 7 14
Benetke 27 70 61 54 76
Nazionale 66 25 45 32 47

4 26 40 54 55 67 jolly 78
Nagradni sklad 8.056.073,70 €
1 dobitnik s 6 točkami Jackpot 177.729.043,16 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
54 dobitnikov s 5 točkami 22.377,99 €
4.079 dobitnikov s 4 točkami 296,25 €
148.754 dobitnikov s 3 točkami 16,24 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnikov s 5 točkami -- €
18 dobitnikov s 4 točkami 29.625,00 €
662 dobitnikov s 3 točkami 1.624,00 €
9.968 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
64.561 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
138.213 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 30. oktobra 2010
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KOLEDARSKA STRAN

ZAHVALA

Vittorio Metelko
(Torči)

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so
na katerikoli način počastili njegov
spomin.

Svojci

Prosek, 31. oktobra 2010
Kraško pogrebno podjetje Lipa

� Zahrbtna bol ji je utrnila ži-
vljenjsko luč.

Neva Suban 
vd. Dolgan

se je pridružila svojemu ljubljenemu
Marjanu.

Vsi prijatelji, ki so jo imeli radi, 
in sorodniki

Od nje se bomo poslovili 5. novembra
2010 od 11.30 do 12.30 v ulici Costa-
lunga.
Pogreb bo ob 13.00 uri v cerkvi v Škednju.

Trst, Vitovlje, 31. oktobra 2010
Pogrebno podjetje Zimolo

Zadnji pozdrav dragi
NEVI

Sonja, Devana, Milenka in Miloš

ZAHVALA

Ada Paušner 
vd. Kariž

Ob izgubi naše drage se iskreno za-
hvaljujemo vsem, ki so na kakršenkoli
način sočustvovali z nami in počastili
njen spomin.

Svojci

Nabrežina, 31. oktobra 2010
Pogrebno podjetje Alabarda

ZAHVALA

Giovanni Blasina
Nino

Ob izgubi našega dragega se iskreno za-
hvaljujemo vsem, ki so nam bili ob strani.
Še posebej se zahvaljujemo gospodu
župniku Markuži, cerkvenemu pev-
skemu zboru, MPZ Rdeča zvezda, no-
silcem krste, sveč in cvetja.

Svojci

Repnič, 31. oktobra 2010
Pogrebno podjetje Alabarda

ZAHVALA

Lucina Komar 
por. Geri

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so na
katerikoli način počastili njen spomin.

Svojci
Pogrebno podjetje Alabarda

ZAHVALA
Iskrena hvala kolegom sedeža RAI v
Trstu, prijateljem, zdravnikom in bol-
ničarjem tržaške bolnice in vsem, ki so
nam v tem težkem trenutku stali ob
strani s sočutjem in spominom na na-
šo drago

Mirjam Koren
Svojci

Gorica, 31. oktobra 2010

ZAHVALA

Pepi Nadlišek
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste na
katerikoli način počastili njegov spo-
min.

Svojci

Katinara, 31. oktobra 2010
Kraško pogrebno podjetje Lipa

Po dolgi bolezni nas je zapustila naša
draga

Olga Kalc 
vd. Stückler

Žalostno vest sporočajo

svak Rudi in ostali sorodniki

Pogreb bo v četrtek, 4. novembra. Po-
kojna bo ležala v ulici Costalunga od
11.30. Ob 12.55 jo bomo pospremili do
spomenika v Trebčah in nato na poko-
pališče.

Trebče, 31. oktobra 2010
Kraško pogrebno podjetje Lipa

Zadnji pozdrav naši dragi Olgi

Jasmina, Marina in Darko

Ob izgubi naše drage Olge se pri-
družujemo žalovanju

sestrične
Pierina, Marcela, Anna in Miranda

Ob izgubi naše predrage Olge 
žalujemo

sestrične
Carmela, Alice in Edvige

Žalovanju se pridružujejo

družine
Wilhelm, Fonda, Iscra in Carraro

� Prerano nas je zapustil naš dra-
gi

Bruno Bertolino

Žalostno vest sporočajo

žena Vera, nečaki in ostalo
sorodstvo

Od njega se bomo poslovili v torek, 2.
novembra 2010. Pokojnik bo ležal v uli-
ci Costalunga od 8.00 do 11.00 ure. Sle-
dila bo sv. maša v cerkvi Marije Vne-
bovzete na Repentabru, nato ga bomo
pospremili na pokopališče na Col.

Repen, 31. oktobra 2010
Pogrebno podjetje Zimolo

V 74. letu zemeljskega potovanja je
Gospodar življenja k sebi poklical
zvestega služabnika

Brunota Bertolina,
neutrudnega sodelavca in oskrbnika
Marijinega svetišča, člana gospo-
darskega sveta in dolgoletnega pev-
ca cerkvenega zbora.
Ženi Verici in sorodnikom izreka 

Župnija Repentabor 
s svojim župnikom 

iskreno sožalje.

Njegovo odsotnost bomo čutili vsi.

� V otožnem jesenskem jutru je za
vedno zaspala zlata žena, mama,

tašča in nona

Sidonja Jazbec 
por. Gruden

Žalujoči

mož Stano, sin Boris s Sonjo, hči
Leonida z Giovannijem ter vnuki

Antje, David, Natan in Simon

Pogrebni obred z žaro bo v mavhinjski
cerkvi v četrtek, 4. novembra, ob 11.00.

Mavhinje, 31. oktobra 2010
Kraško pogrebno podjetje Lipa

Užaloščena ob smrti drage Sidonje
izrekava svojcem iskreno sožalje

Nataša in Sergio

Ob nenadni smrti drage Sidonje iz-
reka možu Stanku, hčerki Leonidi, si-
nu Borisu in sorodnikom občuteno
sožalje

cerkveni pevski zbor v Mavhinjah

Ob nenadni izgubi drage žene, ma-
me in none Sidonje izreka iskreno so-
žalje prizadetim svojcem

ŠKD Cerovlje-Mavhinje

Draga Leonida,
v tem težkem trenutku boleče resni-
čnosti smo z mislijo pri tebi.

Učno in neučno osebje
šole Jurčič iz Devina

Ob smrti mame Sidonje sočustvuje-
mo z učiteljico Leonido

učenci in starši 5. razreda
OŠ v Devinu

� Mirno je zaspala naša draga ma-
ma

Roza Zahar 
vd. Cosma

Žalostno vest sporočata

sin Stanislav in hči Nadja 
z družinama

Od nje se bomo poslovili v torek, 2. no-
vembra, od 12.00 do 13.15 v mrliški ve-
žici v ulici Costalunga.
Pogreb z žaro bo v torek, 9. novembra,
ob 13. uri v cerkvi v Borštu.
Namesto cvetja darujte v dobrodelne
namene.

Boršt, Katinara, Prečnik, 
31. oktobra 2010

Pogrebno podjetje Alabarda

Poljubček noni

Aleksij, Martino, Ursula, Alan,
Ivano, Alberto in Gaia

Za drago Rozo žalujejo

sestra Marija
in vsi nečaki in nečakinje 

z družinami

Žalovanju se pridružujejo

Paulinovi

HALLOWEEN PARTY  PLES V MA
SKAH  za otroke, ki obiskujejo peti
letnik osnovne šole in srednješolce bo
danes, 31. oktobra, od 19. do 23. ure
v Ljudskem domu v Trebčah. Z naj-
novejšimi hiti bo prisotne zabaval DJ.
Večer prireja SKD Primorec.

SEKCIJA VZPIANPI DOLINAMAČ
KOLJEPREBENEG  bo polagala ven-
ce na spomenike padlim v NOB da-
nes, 31. oktobra, ob 10. uri v Zavzi-
du. V ponedeljek, 1. novembra, ob
10.00 v Mačkoljah, ob 13.30 v Prebe-
negu in ob 14.30 v Dolini. Vabljeni!

KRIŠKA SEKCIJA Vsedržavnega zdru-
ženja partizanov Italije Evald Anton-
čič Stojan, vabi vse vaščane ter kul-
turne, športne, politične in socialne
organizacije, da se v ponedeljek, 1.
novembra, udeležijo poklona žrtvam
antifašizma. Ob polaganju vencev na
vaška obeležja bo MPZ Vesna zapel
pred spomeniki padlim. Odhod po-
vorke od Ljudskega doma v Križu ob
11. uri.

KULTURNI DRUŠTVI Slovan s Padrič
in Skala iz Gropade obveščata vašča-
ne, da bodo vaščani obeh vasi poča-
stili padle v NOB v ponedeljek, 1. no-
vembra, na Padričah ob 9. uri in v
Gropadi ob 9.30. Nato se bodo po-
častili tudi padle v prvi svetovni voj-
ni pred spomenikom pri domu Ska-
la v Gropadi.

MEPZ SLOVENEC SLAVEC obvešča, da
bo v ponedeljek, 1. novembra, pel na
pokopališču v Borštu ob 14. uri in ob
15. uri na pokopališču v Ricmanjih.

MZ LONJERKATINARA da v pone-
deljek, 1. novembra, bo potekala
proslava pri spomeniku padlim na ka-
tinarskem pokopališču. Zbirališče ob
vhodu na pokopališče ob 15.15.

SKD IGO GRUDEN obvešča, da se bo-
mo 1. novembra pevci MoPZ Igo
Gruden poklonili spominu pokojnih.
Zbrali se bomo ob 14.30 pred spo-
menikom padlim na trgu v Nabreži-
ni. Sledil bo obisk pokopališč in obe-
ležij v naši okolici. Ob 14.40 na po-
kopališču v Nabrežini, ob 14.55 po-
kopališče v Šempolaju, ob 15.05 spo-
menik padlim v Šempolaju, ob 15.10
spomenik padlim v Praprotu, ob
15.20 pokopališče v Samatorci, ob
15.30 spomenik padlim v Prečniku,
ob 15.40 pokopališče v Mavhinjah, ob
16. uri pokopališče v Slivnem.

SLOVENSKI INFORMATIVNI CEN
TER v Narodnem domu sporoča, da
bo urad zaprt od 1. do 4. novembra.

STRANKA SLOVENSKE SKUPNOSTI
Sekcija Škedenj - sv. Ana - Kolonko-
vec bo položila venec v ponedeljek,
1. novembra, ob 11. uri na spomeni-
ku padlim pri sv. Ani; sekcija Nabre-
žina ob 10.30 na spomeniku padlim
v Nabrežini.

UPRAVA OBČINE DEVINNABREŽI
NA  bo v ponedeljek, 1. novembra,
položila vence pred spomenike pad-
lim. Urnik: 8.30 Županstvo (3), 8.40
Slivno (1), 8.50 Medjevas (1), 9.00 Šti-
van (2), 9.15 Devin (1), 9.30 Sesljan
(1), 9.35 Vižovlje (1), 9.40 Cerovlje (1),
9.45 Mavhinje (1), 9.50 Prečnik (1),
10.00 Trnovca (1), 10.10 Praprot (1),
10.15 Šempolaj (1), 10.35 Križ (1),
10.45 Nabrežina (2).

UPRAVA OBČINE REPENTABOR  spo-
roča urnike polaganja vencev na spo-
menike padlim v NOB ob priliki dne-
va mrtvih v ponedeljek, 1. novembra:
14.30 spomenik padlim borcem v
NOB v Repnu (sodeluje MoPZ Kraški
dom); 14.40 spomenik vsem žrtvam
fašizma na Colu; 14.50 grob koman-
danta Bazoviške brigade Franca Nem-
garja na pokopališču na Colu.

VZPI  ANPI Devin Nabrežina vabi ob-
čane, da se udeležijo v ponedeljek, 1.
novembra, polaganja vencev k spo-
menikom padlim po sledečem urni-
ku: ob 8.30 Županstvo, ob 8.40 Slivno,
ob 8.50 Medja vas, ob 9.15 Devin, ob
9.35 Vižovlje, ob 9.40 Cerovlje, ob
9.45 Mavhinje, ob 9.50 Prečnik, ob 10.
uri Trnovca, ob 10.10 Praprot, ob
10.15 Šempolaj, ob 10.45 Nabrežina.

VZPI ANPI Občine Bani-Ferlugi-
Piščanci vabi na počastitev padlih v
NOB v ponedeljek, 1. novembra.
Zbirališče v Prosvetnem domu na

Opčinah ob 9.30. Najprej bomo po-
častili padle pri vaškem spomeniku,
nato na pokopališču. Istočasno bo de-
legacija položila vence pri spomeni-
ku P. Tomažiča in tovarišev, 71-ih pal-
cev, Rozalije Kocjan in petih kurirk in
štirih tovarišev v Kraški ulici. Sode-
lujejo Kostanca Mikulus, Moška sku-
pina PZ Sv. Jernej in MoPZ Tabor.

VZPIANPI Sekcija Domjo in KD F.
Venturini vabita na svečanost ob
spomeniku padlim v NOB v ponede-
ljek, 1. novembra, ob 14. uri. Prilož-
nostna misel senator Stojan Spetič.

ZDRUŽENJE ODBOR ZA SPOME
NIK PADLIM V NOB iz Škednja, od
Sv. Ane in s Kolonkovca vabi na sve-
čanost ob Dnevu mrtvih, v ponede-
ljek 1. novembra, ob 11. uri, pri spo-
meniku padlim v NOB iz Škednja, od
Sv. Ane in s Kolonkovca (Istrska uli-
ca 192). Slavnostni govornik Peter
Močnik. Sodeluje ŽPZ Ivan Grbec
pod vodstvom  Marjetke Popovski. S
podporo Tržaške Pokrajine.

ZSKD sporoča obiskovalcem, da bo
tržaški urad zaprt od 1. do 3. no-
vembra. Obiskovalcem bomo spet na
razpolago po našem urniku od če-
trtka, 4. novembra.

KMEČKA ZVEZA IN PATRONAT INAC
obveščata cenjene člane, da bodo ura-
di v Trstu in na podružnici v Nabre-
žini v torek, 2. novembra, zaprti.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA obvešča, da bo 2. in 3. novembra
zaprta.

PILATES   Skupina 35-55 pri SKD
France Prešeren obvešča, da v torek,
2. novembra, uvajalni tečaj in pilates
odpadeta.

PRIMORSKA POJE  ZSKD  sporoča,
da je do torka, 2. novembra, do 14.
ure možna prijava (izključno preko
spletne aplikacije na www.zpzp.si) na
revijo, ki jo organizirajo ZPZP, Zve-
za slovenskih kulturnih društev,
ZSKP Gorica in ZCPZ Trst. Starih ti-
skanih obrazcev ne bomo upošteva-
li. Za nastop na reviji prijavite po-
ljubne tri ali štiri skladbe, s posebnim
poudarkom na delih slovenskih skla-
dateljev. Zaželeno je, da program za-
stavite projektno. Uradi ZSKD so
vam na razpolago za dodatne infor-
macije.

SLOVENSKA KULTURNOGOSPO
DARSKA ZVEZA sporoča, da bo v to-
rek, 2. novembra, tržaški urad zaprt.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  sporoča, da
bo v torek, 2. novembra, ob 20.45 na
sedežu na Padričah redna pevska va-
ja. V soboto, 6. novembra, nastop v
Mariboru, odhod avtobusa iz Padrič
ob 13. uri.

SK DEVIN  prireja smučarski sejem v
Domu železničarskih delavcev, Na-
brežina Postaja. Zbiranje opreme 3.
in 4. novembra od 10.30 do 19.00, se-
jem pa bo odprt od sobote, 6. do ne-
delje, 14. novembra: ob sobotah in
nedeljah od 10.30 do 19.00, od po-
nedeljka do petka od 16.00 do 19.00.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB L.
KOŠIR  vabi slovenske filateliste na
mesečno srečanje, ki bo v sredo, 3.
novembra, ob 19. uri v Gregorčičevi
dvorani v Ul. Sv. Frančiška 20.

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ
obvešča, da bo urad v Trstu zaprt od
1. do vključno 3. novembra.

TELOVADBA ZA RAZGIBAVANJE 
Skupina 35-55 pri SKD F. Prešeren iz
Boljunca obvešča, da se bo v sredo,
3. novembra, ob 9. uri, začel nov te-
čaj telovadbe za gospe v zrelih letih.
Pridite poskusit, da se boste v druž-
bi sprostile in naredile kaj zase. Va-
bljene.

TEČAJ ZA NOSEČNICE V BAZENU
ŠC Melanie Klein obvešča, da se bo
tečaj namenjen nosečnicam od 3. do
8. meseca, začel v četrtek, 4. novem-
bra. Info in prijave na info@mela-
nieklein.org, www.melanieklein.org,
328-4559414.

Zaradi pomanjkanja prostora
bomo ostala obvestila, izlete,
prireditve in šolske vesti 
objavili v naslednji izdaji.
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KOLEDARSKA STRAN

Dr. ANGELA CREVATIN je
uspešno opravila master iz turi-
stičnih ved. Prav lepo ji čestitamo
in želimo še veliko takih uspehov
ter nešteto zadoščenj. Vsi v Klapi
dobre pustolovščine.

Naša ANGELA je včeraj na
MIB-u uspešno zaključila master
iz turističnih ved. Še veliko uspehov
in poslovnih zadoščenj ji kličemo
prijatelji vsi.

Včeraj sta stopila na skupno
življenjsko pot ANDREJ in KATJA.
Veliko sreče, razumevanja in lju-
bezni jima želi kolektiv TPPZ P. To-
mažič.

Dobrodošel mali GABRIEL.
Srečnima staršema čestita družina
Žbogar.

Dragi nono/tata MARIO! Naj
sonce sreče tebi sije, dokler ti ži-
vljenje bije, posebno pa še za ju-
trišnji dan, ko praznuješ 80. rojstni
dan. Tvoji najdražji.

PAOLO UMARI je na tržaški
univerzi z odličnim uspehom in po-
hvalo diplomiral iz medicine in ki-
rurgije. Najlepše želje za nadaljnjo
uspešno pot mu izražajo teta Mi-
riam, stric Gianni, Michele, Lo-
renzo z Marisol in mala Sara.

Oznanjamo vam mi novico, da
dobili smo lepotico, ker sta Igor in
Gabriella še eno punčko imela.
Pozabi Igor na bicikelj in stezice,
ker povijal boš plenice. Naša kla-
pa se je razmnožila, ker se je lepa
ANNA nam pridružila. Upajmo,
da bomo kaj skupaj pili, ko nas bo-
do v Repen povabili. Žejna skupi-
na Jabadabadu.

SDD JAKA ŠTOKA obvešča, da premiera
igre »Malomeščanska svatba«, ki je bila
najavljena za danes, 31. oktobra, odpa-
de zaradi bolezni v skupini. Premiera bo
v nedeljo, 14. novembra, ob 20. uri.

BAMBIČEVA GALERIJA  vabi na likovno
razstavo Luciana Plehana »En plain air«,
ki bo odprta do 3. novembra. Urnik: vsak
dan 10.00-12.00 in 17.00-19.00, ob so-
botah 10.00-12.00.

4 ZIMSKE GUME  195/65 R15 M+S v do-
brem stanju prodam za 100,00 evrov. Tel.
št. 040-818018 (ob uri obedov).

NA PROSEKU  oddajamo v najem oprem-
ljeno stanovanje (spalnica, dnevna soba,
kuhinja z balkonom in parkirišče). Tel.
333-1129574.

PODARIM  malo sivo mucko. Tel. št. 040-
213996.

PODARIM PAR TIBETANSKIH KOZ,  po-
kličite 040-229168 ali na 331-790568.

PODARIM psička mešančka majhne rasti,
star eno leto, cepljen in z dokumenti. Tel.
349-6578855.

POHIŠTVO ZA DNEVNO SOBO  (omara,
okrogla miza in 6 stolov) prodam po
ugodni ceni. Tel. št. 040-299632 (ob uri
kosila).

PRODAM  skoraj novo pasjo uto srednje
velikosti. Tel. št.: 339-3132487.

PRODAM  telefon nokia N73 za 90,00
evrov. Tel. št. 333-1812855 (v večernih
urah).

PRODAM HIŠO z vrtom in dvoriščem v
gornjem Štanjelu po ugodni ceni. Tel.
003864-1584427 ali 003865-7690019 v
večernih urah.

PRODAM optimist. Cena: 500,00 evrov.
Tel. št. 338-8804155.

V ROJANU prodajamo pritlično oprem-
ljeno stanovanje, 75 kv.m, s samostojnim
ogrevanjem, ugodna cena. Kličite na tel.
št. 040-412233 med 13. in 14. uro.

V TREBČAH prodajamo ravno parcelo,
2.349 kv.m., s kletjo 24 kv.m in skladiš-
čem za orodje, odobren načrt za pokri-
to drvarnico. Tel. 339-3666700.

ŠTUDENTKA na fakulteti za prevajalce in
tolmače pomaga dijakom nižjih in višjih
srednjih šol pri učenju slovenščine, an-
gleščine in nemščine. Tel. št. 339-
3727162.

V KRIŽU sta odprla osmico Erika in Mar-
tin. Toplo vabljeni! Tel. 040-220605.

DRUŽINA CORETTI je v Lonjerju odprla
osmico. Toplo vabljeni! Tel. 340-1161040.

DRUŽINA SLAVEC  je v Mačkoljah št. 133
odprla osmico. Lepo vabljeni!

IVAN PERNARČIČ ima v Vižovljah odpr-
to osmico. Tel. št. 040 - 291498.

OSMICA je odprta pri Zaharju, Boršt 57.
OSMICO  je odprl Miro Žigon, Zgonik 36.

Tel. št.: 040-229198.
OSMICO je odprl Renzo Tavčar, Repen

št. 42.
PAOLO IN MARINKA  sta v Mavhinjah na

Punkišči odprla osmico.
PRI JADRANU V RICMANJIH  je odprta

osmica. Toplo vabljeni. Tel. št.: 040-
820223.

Kristjani in Diegotu
se je pridružil mali

Gabriel
Vso srečo mu želijo

nonota Renato in Žarko,
noni Anica in Sonja,

teti Tanja in Erika z družinama

Jutri bo pri Lorkovih v Saležu
slavil častitljivi 80. rojstni dan 
naš

Janko
Iz srca Ti čestitamo in voščimo,
da bi še in še ohranil vesel
nasmeh, živahen korak in
plemenito srce
Marta, tvoje tri mule in vsi domači,

ki bomo s teboj nazdravili

Na tržaški univerzi je v sredo z
odličnim uspehom in pohvalo
diplomiral iz medicine in kirurgije

Paolo Umari
Iz srca mu čestitajo in želijo še
veliko nadaljnjih uspehov

Ingrid, Edda, Peter,
nonota Ottilia in Rado

V Briščikih imamo novega
odvetnika:

Stefano Briscik
Čestitamo mu in želimo polno
uspeha v življenju
tata Milan, prijatelji in vsi vaščani

CVETLIČARNA MAGDI V BO
LJUNCU  bo odprta tudi v nede-
ljo, 31. oktobra

V NAJEM DAJEMO majhno sta-
novanje pri Sv. Ivanu.

Tel.347-1091506

AGRITURIZEM BELLAVISTA  v
Prebenegu je odprt vsak petek
(17.00-22.00), soboto, nedeljo in
praznike (10.00-22.00) do de-
cembra.

Tel.040-232577

OŠTERIJA S PRENOČIŠČI NA
PLANINCI  Dane pri Divači, 2a -
DIVAČA vam ponuja odlične do-
mače kraške jedi in vrhunska vi-
na v mirnem zelenem okolju.

Odprto vsak petek od 17.00 do
22.00, soboto in nedeljo od 12.00
do 22.00.

Tel. 00386-40508811

KMEČKI TURIZEM JE ODPRL
UŠAJ v Nabrežini št.8.

Odprto ob petkih, sobotah, ne-
deljah, ponedeljkih.

Tel.339-4193779

IŠČEM DELO KOT VARUŠKA za
starejše osebe.

328-8161372

IZKUŠENEGA KNJIGOVODJO
M/Ž  zaposli obrtno podjetje v
Trstu. Življenjepis poslati na:
osebje@libero.it
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GORICA - Snujejo urbano komercialno središče

Naveza trgovcev za oživitev
starega mestnega središča
Ustanovili združenje, ki ima že petdeset članov - Njegovo ime morajo še določiti

Trgovci iz starega goriškega mest-
nega jedra so stopili na pot povezovanja,
saj so se lotili snovanja združenja, ki ima
kot cilj uresničitev urbanega komercial-
nega središča. K pobudi je doslej pristo-
pilo okrog petdeset trgovcev iz Ulic Gari-
baldi, Mazzini, Marconi, iz Raštela, s Trav-
nika, Trga Cavour in Sv. Antona, ki so že
izvolili svoje vodstvo in se lotili priprave
razvojnega in marketinškega plana.

»Pri Palmanovi so iz niča zgradili ko-
mercialni center, ki naj bi bil podoben
mestnemu središču, nedvomno pa ima
Gorica veliko lepše zgodovinsko jedro, kjer
je vzdušje veliko bolj sugestivno in avten-
tično,« poudarjajo trgovci, ki razmišljajo
o pripravi skupne kartice za popuste in o
organizaciji dogodkov, s katerimi name-
ravajo povečati privlačnost goriškega
mestnega središča. Trgovci so odločili, da
bo vpisnina v združenje veljala 50 evrov,
sledilo pa ji bo še plačilo dodatnih 80 evrov.
Z denarjem, ki ga bodo začetno zbrali, bo-
do postavili na noge združenje in poskr-
beli za njegove prve pobude, nato pa bo-
do lahko začeli vlagati prošnje za finančne
prispevke na občino, pokrajino, deželo,
Trgovinsko zbornico in druge ustanove.
Združenje bo odprto tudi podjetnikom z
drugih področij, arhitektom, komerciali-
stom in sploh vsem, ki bi radi prispevali k
oživitvi mestnega središča. Ustanovitev
novega združenja pozdravlja tudi goriška
občina, saj so občinski upravitelji prepri-
čani, da je treba prenovljeno mestno sre-
dišče napolniti s čim bolj zanimivo po-
nudbo. V prihodnosti se bo združenje mo-
goče razširilo še na sosednje mestne pre-
dele, vsekakor pa so trgovci želeli začeti z
dejavnostjo v peš conah, ki so med obno-
vitvenimi deli najbolj trpele in potrebuje-
jo napor tako zasebnikov kot javnih upra-
vitelje za ponovno oživitev. Trgovci so svo-
je vodstvo izbrali na zasedanju, ki je po-
tekalo v petek v dvorani občinskega sve-
ta. Med srečanjem so se pogovarjali tudi
o imenu združenja; »Gorizia cammina«,
»Passeggia Gorizia« in »Borgo Antico« so
le nekateri izmed predlogov, o katerih bo-
do razpravljali na prihodnjem zasedanju
združenja, ki bo v četrtek, 4. novembra.

V vodstvo novega združenja so bili
izvoljeni Beniamino Ursic, Stefano Co-
melli, Mara Riz, Marco Scricchiola, Ciro
Di Dato, Andrea Faccio, Martina Deseni-
bus, Vanja Ambrosi in Patrizia Artico. (dr)

Petkovo zasedanje
trgovcev v dvorani

občinskega sveta 

BUMBACA

ŠTEVERJAN - Včeraj na Mocverju odkrili spomenik

Briške žene, neutrudne in pokončne
Spomenik posvetili Brikam, ki so nekoč hodile na goriško tržnico prodajat češnje in druge domače pridelke - Spominski plošči je izdelal Angelo Simonetti, na eni izmed njiju so verzi Franka Žerjala

Neutrudnim in pokončnim briškim ženam, ki so v pre-
teklosti trdo garale, da so omogočile preživetje svojih družin,
so včeraj posvetili spomenik v Števerjanu. Odkrili so ju pri
domačiji družine Komjanc na Mocverju, saj so se ravno Kom-
jančevi hoteli pokloniti spominu žena s Cerovega, iz Vipolž
in drugih briških vasi, ki so nekoč peš zahajale na tržnico v
Gorico, da bi prodajale češnje in druge domače pridelke.

Spomenik sestavljata dve plošči iz nabrežinskega
kamna, ki ju je izdelal Angelo Simonetti. Na eni strani

je umetnik vklesal podobo briške žene, na drugi plošči
pa so verzi, ki jih je napisal Franko Žerjal. Pred odkrit-
jem plošče je prisotne nagovoril Simon Komjanc, sicer
pobudnik postavitve spomenika, nato pa sta pozdravila
tudi števerjanska županja Franka Padovan in župan ob-
čine Brda Franc Mužič. Spregovorila je tudi poznavalka
briške zgodovine Darinka Sirk, nekaj odlomkov je pre-
bral Nikolaj Pintar, za glasbeno popestritev pa je poskr-
bel zbor Društva briških žena.

Pomoč poplavljencem
Z Rdečega križa Nova Gorica, ki se je ob
letošnjih poplavah aktivno vključil v re-
ševanje stiske prizadetih, so sporočili, da
so na podlagi prejetih prošenj sede-
mindvajsetim družinam razdelili 23.161
evrov finančne pomoči ter dva pralna
stroja in dva hladilnika. Takoj po razgla-
sitvi poplav so bile v občini Renče-Vogr-
sko in občini Miren-Kostanjevica aktivi-
rane ekipe prve pomoči Rdečega križa in
občin, ki so priskočile na pomoč priza-
detim krajanom. Ker so pričakovali, da bo
gmotna škoda velika, so odprli tudi po-
seben bančni račun, na katerega je bilo
mogoče nakazati prispevek za prizadete
družine. Poleg tega so prostovoljci na te-
renu takoj začeli s popisi škode predvsem
pri družinah, za katere se je pričakovalo,
da bodo potrebovale humanitarno po-
moč. V sodelovanju z občino Renče-Vo-
grsko so na Rdečem križu poskrbeli tu-
di za plačilo položnic za mesec septem-
ber in oktober vsem prizadetim druži-
nam v občini. Teh je bilo 34, znesek pa
bo presegel štiri tisoč evrov. (nn)

Rogos prireja vodeni izlet
Družba Rogos prireja danes poldrugo uro
trajajoči vodeni naravoslovno-zgodovin-
ski izlet. Zbirališče bo na parkirišču ob
Doberdobskem jezeru; sledil bo vodeni
ogled po hribu Debeli, nato se bodo ude-
leženci z osebnimi avtomobili odpeljali do
sprejemnega centra Gradina, kjer bo pri-
grizek ob vinu iz kleti Rubijski grad.

NOVA GORICA - V parkirnih hišah in tudi sredi naravnega okolja

Zapuščeni avtomobili
Čeprav je od leta 2005 razgradnja avtomobilov brezplačna, je še nekaj neodgovornih lastnikov, ki jih zapuščajo kjerkoli

Čeprav je od 1. decembra leta 2005
po uredbi slovenske vlade razgradnja iz-
rabljenih motornih vozil na prevzemnih
mestih brezplačna, je na Goriškem še kar
nekaj neodgovornih lastnikov, ki svoje
odslužene avtomobile puščajo kjerkoli.
Veliko jih je bilo sicer odstranjenih med
aprilsko akcijo Očistimo Slovenijo v
enem dnevu, nekateri pa še ostajajo ozi-
roma se pojavljajo novi.

Vodja novogoriške občinske re-
darske službe, Vojko Turk, je pojasnil,
da je v mestu in okolici takih avtomo-
bilov vse manj, tiste, ki jih opazijo, pa tu-
di hitro odstranijo. Večji problem je z za-
puščenimi avtomobili na bolj odročnih
lokacijah izven urbanih naselij. A tudi
v mestu še ni vse tako, kot bi moralo bi-
ti. V parkirni hiši 1 na ulici Gradniko-
ve brigade ima nekaj zapuščenih avto-
mobilov že od 16. februarja 2010 na ve-
trobranski šipi prilepljeno odredbo me-

stne občinske redarske službe. Ta last-
nikom nalaga, da v treh dneh od njene
izdaje odstranijo vozilo, sicer bo od-
stranjeno na stroške lastnika, ki si bo pri-
služil še 250 evrov globe. Avtomobile,
ki tam počasi propadajo, je res mogo-
če prešteli na prste ene roke, tako da ni-

ti niso tako moteči. Moteče je predvsem
dejstvo, da je od odredbe minilo že to-
liko časa, zgodilo pa se ni nič.

»Pooblaščenemu avtoodpadu smo
že aprila poslali naročilnico za odstrani-
tev petih zapuščenih vozil,« je v zvezi s
tem povedal Turk, in dodal, da so kas-

neje še nekajkrat opozorili na to, a je bil
izgovor vsakič obilica dela in dejstvo, da
je treba zaradi nizkih stropov v parkirni
hiši za odvoz uporabiti posebej prireje-
no vozilo. V podjetju Jung, ki vodi avto-
odpad za novogoriško Qlandio, so nam
pojasnili, da odstranjevanje izrabljenih
vozil z mestnih ulic in parkirišč poteka
brez večjih zapletov, v zvezi z zapušče-
nimi vozili v omenjeni garažni hiši pa so
pojasnili, da njihova odstranitev dolgo ni
bila možna zaradi spora med SGP Go-
rica in mestno občino o tem, kdo je last-
nik garažne hiše. Potrdili so tudi, da je za
odvoz avtomobilov iz parkirne hiše po-
trebno posebno vozilo, in pojasnili, da na-
meravajo odrabljene avtomobile odpeljali
v roku 14 dni. Šele ko bo to izvedeno, bo
mogoče prek podatkov na šasiji vsakega
avtomobila priti do neodgovornih last-
nikov in jih oglobiti, vozila pa razgradi-
ti v skladu s predpisi. (nn)

Zapuščen avtomobil v parkirni hiši v Ulici Gradnikove Brigade FOTO N.N.
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FIUMICELLO - Predzadnja postaja karavane Soča sooča

Sosed ni kriv
za sušo in povodenj
Goriški kajakaši bolje poznajo nižinski odsek Soče kot domačini sami

BRAČAN - V šolskem poslopju v Ulici Collio

Nova prijateljstva
Italijanski otroci s kostanji in darilci izrazili dobrodošlico svojim novim slovenskim sosedom

Dvorišče otroškega vrtca T. Dolfo iz
Bračana je prejšnji četrtek zaživelo v po-
vsem novi luči. Otroci so si namreč za-
mislili krasno pobudo, ki so jo italijanske
vzgojiteljice zelo resno vzele v poštev in
poskrbele za njeno realizacijo. Tako so po-
skrbele za zabaven praznik kostanja in
nanj povabile svoje nove sosede, otroke
slovenskega vrtca in učence osnovne šo-
le s slovenskim učnim jezikom Ludvika
Zorzuta, ki so se na začetku šolskega le-
ta preselili iz Plešivega v Bračan, v stavbo
v Ulici Collio. Ti so seveda z veseljem spre-
jeli povabilo in se udeležili simpatične po-

bude. Hitro so se med vsemi spletle pri-
jateljske vezi in praznik je zaživel, ko je go-
spa Luciana, mama otroka, ki obiskuje ita-
lijanski vrtec, prevzela nalogo za peko ko-
stanja. V kratkem se je ozračje napolnilo
z opojnimi vonjami jesenskih sadežev. Za-
tem so otroci treh šolskih ustanov pope-
strili srečanje s simpatičnim petjem tako
v slovenskem kot italijanskem jeziku.
Vrhunec praznovanja je bil, ko so se vsi
skupaj preselili v menzo in se posvetili sla-
stni pojedini izvrstno pečenega kostanja.

Otroci otroškega vrtca T. Dolfo so
pripravili in izročili novim sosedom

majhna darila polna simboličnih po-
menov. Z njimi so izrazili dobrodošli-
co in željo, da se vzpostavijo pozitivne
vezi. Učiteljice so se ob tej priložnosti
že domenile za novo sodelovanje. V
kratkem se bodo sestali otroci zadnjih
letnikov obeh otroških vrtcev ter učen-
ci prvih in drugih razredov osnovne šo-
le za pravljično urico.

Torej vzgojiteljicam, učiteljicam,
predvsem pa vsem otrokom želimo
uspešno šolsko leto, polno novih izzi-
vov, iskrenih prijateljstev ter bogato in
plodno sodelovanje. (sg)

Italijanski otroci
izročajo svojim

novim slovenskim
sosedom darilca 

FOTO S.G.

GORICA - V Kulturnem domu

Global Kryner:
narodnozabavna zasedba,
ki igra pop, rock in funky

V Gorico prvič prihaja avstrijska
skupina izpod Karavank Global Kryner, ki
zadnje čase s svojim glasbenim spekta-
klom žanje uspehe širom po Evropi. Av-
strijska skupina je unikaten in samosvoj
»pojav« na sodobni glasbeni sceni, zato pa
je nedvomno vreden ogleda njen koncert
v goriškem Kulturnem domu v torek, 23.
novembra, ob 20.30.

Global Kryner presenečajo z domi-
selnimi aranžmaji posameznih skladb, tudi
izbor pesmi pa je tako pester kot sama iz-
vedba. Od novodobnih (Madonnine »Like

A Virgin«, Tinine »Private Dancer«, Tom Jo-
nesove »Sex Bomb«), funky klasik (»Lady
Marmalade« in »Funky Town«), večno ze-
lenih melodij (»Over The Rainbow«, »Night
& Day« in »Something Stupid«) do za-
pomljivih pop pesmi, kot sta »Honesty« Bil-
lyja Joela in »Hey Jude« Lennona in McCart-
neya. Seveda pa ne moremo niti mimo ti-
pičnega »oberkrainarskega« jodlanja s pe-
smijo »That's How The Yodel Was Born«.

Pri blagajni Kulturnega doma (tel.
0481-33288) je že v teku rezervacija oz.
predprodaja vstopnic.

V Fiumicellu je bilo v četrtek zve-
čer spet drugače. Kinoateljejeva kara-
vana je prispela do predzadnje posta-
je, različne od vseh ostalih, ki si tudi ni-
so bile enake med seboj. Drugače tudi
biti ne more, saj so okolja od Trente do
Tržaškega zaliva različna, Soča je ra-
zlična, upravljanje in interesi so razli-
čni. V veliki predavalnici tamkajšnjega
županstva se je zbralo okrog štirideset
oseb vključno z nekaterimi srednješol-
ci, ki v filmu o Soči tudi nastopajo in
zastopajo furlansko soško stvarnost.

Ob prisotnih predstavnicah Ki-
noateljeja sta tokrat bila predavatelja
poklicni naravovarstvenik Daniel Roj-
šek, zaposlen na ustreznem zavodu v
Novi Gorici, in odbornik za okolje na
županstvu v Turjaku Fabrizio Kranitz.
Vsebina pogovora pred projekcijo filma
je zato bila dokaj strokovna, saj sta oba
v zvezi s Sočo obravnavala njen spre-
minjajoči se vodostaj, vpliv električnih

central oziroma jezov, podnebne zna-
čilnosti, obdobja sušnosti prav na ob-
močju Turjaka, Pierisa in Fiumicella ter
grožnjo, ki preti hudourniku Učja, če
bi na njem ustvarili akumulacijsko je-
zero.

Prevajal in drugačno obarvanost
»interesov« je vnašal Aldo Rupel, ki je
domačine seznanil s podatkom, da go-
riški kajakaši društva Šilec poznajo nji-
hov odsek Soče morda bolje kot oni sa-
mi, saj se je s pozivom na dvig rok iz-
kazalo, da pravzaprav ne zahajajo na re-
čne bregove na sprehod, na kolesarje-
nje, na oglede.

Razprava je nanesla tudi na ome-
njanje osimskih sporazumov in speci-
fično na obveznosti povezane s Sočo.
Izkazalo se je, da je vselej laže ob teža-
vah pomisliti na sosedovo krivdo, kot
pa se dokumentirati, kaj pravijo dogo-
vori. Sicer pa: prav nič ne pomaga fi-
lozofirati, če včasih po pet mesecev za-

pored kdaj pa kdaj dež le prši in gre v
Solkanu skozi jez le 6 kubičnih metrov
vode na sekundo, saj se v Gradišču po-
razgubi v produ tudi več kot 12 kubi-
čnih metrov vode; prav tako ne poma-
ga nobeno načrtovanje, če v Julijskih
Alpah pade v dvanajstih urah 500 mi-
limetrov dežja na kvadratni meter, ki
dodatno stali dva metra debelo snežno
odejo. Posledice se pokažejo spet v Sol-
kanu, kjer bruha čez jez 2.500 kubičnih
metrov tekočine na sekundo, Vipava
prida svojih 600 kubičnih metrov, Na-
diža in Ter pa tudi svoje. Gre za težko
dojemljive količine, ki prihrumijo v rav-
nino.

Dodajmo še slučajno visoko plimo
v Tržaškem zalivu (kajakaši vemo, ka-
ko težko je veslati po Soči navzdol zad-
njih 7 kilometrov, ko slanica pritiska po
reki navzgor) in poplava je tu. Zanjo
prav gotovo niso krive občinske upra-
ve. Pa tudi jezovi v Sloveniji ne. (a.r.)

Izlivni del Soče

BUMBACA

VRH - Na pobudo drutšva Danica

Pohod speljali
mimo sedmih
vrhovskih čudes

Na Vrhu je prejšnjo nedeljo ze-
lo lepo uspel prvi »pohod sedmih
vrhovskih čudes«, ki ga je priredilo
športno-kulturno društvo Danica s
pomočjo Kraških krtov. Vabilu pri-
rediteljev se je kljub kislemu vre-
menu odzvalo 52 pohodnikov iz raz-
nih krajev goriške in tržaške pokra-
jine, ki so se sprehodili mimo sed-
mih vrhovskih kulturno-zgodovin-

skih in naravnih znamenitosti. Pot
je bila tako speljana od občinskega
vodnjaka na Debelo Grižo in
Schomburg Tunnela, dalje mimo ba-
ronove fontane do pastirske koče, ja-
marske koče in Brestovca. Zaključek
pohoda je bil na sedežu društva Da-
nica, kjer so udeležencem ponudili
pasulj, za veselo vzdušje pa je po-
skrbel harmonikar Egon.

Udeleženci vrhovskega pohoda FOTO DANICA
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OB PRVEM NOVEMBRU

Polaganja vencev
in svečanosti

Na pobudo krajevnih ustanov, združenj in organizacij
bodo ob prvem novembru potekale slovesnosti s polaganjem
vencev pred grobnice in spomenike. Generalni konzulat Re-
publike Slovenije sporoča, da bodo predstavniki občin Nova
Gorica, Brda, Kanal, Miren-Kostanjevica in Šempeter-Vrtoj-
ba položili vence danes, 31. oktobra, ob 10. uri pred spome-
nikom v Pevmi, ob 10.30 pred spomenikom neznanemu par-
tizanu v Koprivnem, ob 10.45 pred spomenikom v Štandre-
žu, ob 11. uri pred spomenikom v Sovodnjah, ob 12.15 na po-
kopališču v Ronkah, ob 13. uri na pokopališču v Tržiču, ob
13.30 v ladjedelnici v Tržiču; jutri, 1. novembra, ob 9.30 v Go-
narsu, ob 10. uri pred spomenikom v Podgori, ob 10.30 pred
spomenikom v Števerjanu, ob 12. uri pred spomenikom na
Palkišču, ob 12.20 pred spomenikom v Doberdobu, ob 13. uri
pred spomenikom padlim na pokopališču v Gorici, ob 13.15
pred grobnico na pokopališču v Gorici. Jutri, 1. novembra, bo
v Gorici prisoten poslanec državnega zbora RS Zvonko Čer-
nač, generalna konzulka RS v Trstu Vlasta Valenčič Pelikan
ter načelnica Upravne enote Nova Gorica Bojana Kompare.

V občini Sovodnje bodo svečanosti jutri, 1. novembra,
in sicer na Peči ob 9.45, v Rupi ob 10. uri, v Gabrjah ob 10.15,
v Sovodnjah ob 10.35 pri spomeniku in ob 10.45 pri cerkvi,
na Vrhu ob 11.10. Vence bodo polagali jutri, 1. novembra, tu-
di v občini Doberdob: ob 10.45 na grobnico padlih avstrijskih
vojakov v prvi svetovni vojni v Jamljah, ob 11. uri pred spo-
menikom padlim v NOB v Jamljah, ob 11.15 pred spomeni-
kom padlim vojakom v prvi svetovni vojni pri Bonetih, ob 11.30
pred madžarsko kapelico pri Vižintinih, ob 11.45 pred spo-
menikom padlim v NOB na Poljanah, ob 12. uri pred spo-
menikom padlim v NOB na Palkišču, ob 12.20 pred spome-
nikom padlim v NOB v Doberdobu. Predstavniki Republike
Slovenije, generalnega konzulata Republike Slovenije v Trstu
in delegacije občin Nova Gorica, Brda, Kanal, Miren-Kosta-
njevica in Šempeter-Vrtojba bodo skupno z občinsko upra-
vo polagali vence na spomenik na Palkišču in na spomenik v
Doberdobu. V občini Števerjan bodo vence polagali jutri, 1.
novembra; svečanosti bosta ob 10.30 pred števerjanskim spo-
menikom na Trgu Svobode in ob 12. uri pred spomenikom
padlim na Jazbinah.

V Štandrežu bo jutrišnja svečanost ob 1. novembru
v organizaciji VZPI-ANPI v Kulturnem domu Andreja Bu-
dala ob 10.45 in pri spomeniku ob 11. uri. Na programu
sta nastop vokalne skupine Sraka in branje odlomka spo-
minov iz taborišča.

Podgorska sekcija VZPI-ANPI prireja pod pokrovi-
teljstvom rajonskega sveta iz Podgore svečanost pred spo-
menikom padlim jutri, 1. novembra, ob 10. uri. Na pro-
gramu so pozdrav predstavnika krajevne sekcije VZPI-AN-
PI, polaganje vencev rajonskega sveta, borčevskih in kra-
jevnih društev, priložnostni govor, recitacije ter nastop pev-
skih zborov iz Štandreža in Podgore.

Občina Tržič bo že danes, 31. oktobra, ob 12.30 po-
lagala vence v Ulicic Granatieri, ob 13. uri na pokopališču
in ob 13.30 pri partizanskem spomeniku pred ladjedelni-
co. Jutri, 1. novembra, ob 16. uri bo na Trgu Unità sloves-
nost za žrtve vseh vojn. Nastopila bo godba mesta Tržič,
sledilo bo polaganje vencev, baklada in komemoracija. Pred-
stavniki občine Ronke bodo danes, 31. oktobra, ob 10. uri
s predstavniki združenj in organizacij startali izpred obči-
ne in položili vence pred spomenike.

Delegacija goriškega VZPI-ANPI bo prisotna na spo-
minskih slovesnostih ob dnevu mrtvih: danes, 31. oktobra,
z delegacijo Zveze borcev iz Nove Gorice ob 10. uri pred spo-
menikom v Pevmi, ob 10.30 pred spomenikom v Štandre-
žu. Jutri, 1. novembra, VZPI-ANPI, AVL, ANED, SKGZ in
rajonski sveti ob 8. uri v zaporih v Ulici Barzellini, ob 8.30
na goriškem gradu, ob 9. uri na obeležju na goriškem ko-
lodvoru in na spomeniku deportirancem, ob 9.15 pred spo-
menikom v Pevmi, ob 10. uri pred spomenikom v Podgori,
ob 11. uri pred spomenikom v Štandrežu, ob 11. uri pred
spomenikom na Trnovem, ob 11.30 na pokopališču v Loč-
niku in ob 13. uri na pokopališču v Gorici.

Na pobudo goriške prefekture bo osrednja svečanost
v Gorici v torek, 2. novembra, ob 10.30 v spominskem par-
ku. Prisotni bodo predstavniki raznih borčevskih organiza-
cij, med katerimi bo tudi VZPI-ANPI.

Osrednja komemorativna slovesnost mestne občine
Nova Gorica bo jutri, 1. novembra, ob 11. uri v spominskem
parku NOB na Trnovem. Slavnostni govornik bo Boris Ri-
javec, mestni svetnik novogoriške občine. Predstavniki no-
vogoriške občine se bodo udeležili tudi jutrišnjih komemo-
racij v Gorici in Gonarsu. V Goriških Brdih bo že danes ob
11. uri komemorativna slovesnost pri spomeniku v Gonja-
čah, kjer bo slavnostni govornik Jože Šušmelj, jutri ob 11.
uri pa bo komemoracija pri spomeniku v Medani, kjer bo
zbrane nagovoril Joško Zamar.

Predstavniki SSO bodo danes, 31. oktobra, ob 11. uri
na goriškem pokopališču obiskali grobove goriških rojakov,
ki so delovali na kulturnem in družbenem področju. Pose-
ben spomin bo namenjen Lojzetu Bratužu, Ljubki Šorli ob
100-letnici rojstva in skladatelju Emilu Komelu ob 50-le-
tnici smrti. Delegacija SSO bo polagala vence tudi jutri, in
sicer ob 9.30 v Gonarsu in ob 13. uri pred spomenikom pad-
lim na pokopališču v Gorici. Delegacija SSk bo polagala ven-
ce jutri, in sicer ob 9.30 v Gonarsu in ob 13. uri pred spo-
menikom padlim na pokopališču v Gorici. Sovodenjska sek-
cija SSk bo položila venec jutri ob 10.35 pred spomenikom
padlim v Sovodnjah. Števerjanska sekcija SSk bo položila
venca jutri ob 10.30 pred spomenikom na Trgu Svobode
in ob 12. uri pri spomeniku padlim v Jazbinah.

Člani goriškega tajništva SKGZ bodo polagali vence
jutri, in sicer ob 9.30 v Gonarsu in ob 13. uri pred spome-
nikom padlim na pokopališču v Gorici. (nn, ur)

GORICA - Na pobudo Društva slovenskih upokojencev

Počastili spomin
Emila in Pavline Komel
Upokojenci poskrbeli tudi za ureditev družinskega groba

S preprosto in hkrati zelo občuteno sve-
čanostjo je Društvo slovenskih upokojencev
za Goriško počastilo spomin na Emila Ko-
mela in njegovo hčere Pavline. Letos namreč
poteka petdeset let od smrti Emila Komela,
enajst let pa je minilo od smrti gospe Pavli-
ne. Društvo slovenskih upokojencev je dalo
pobudo za ureditev groba družine Komel na
goriškem pokopališču, ki je bilo dokaj zane-
marjeno. Pobudnika za ureditveni poseg na
grobu in za pripravo slovesnosti sta bila član
društva upokojencev in kulturni delavec
Zdenko Vogrič in novinarka Erika Jazbar.

V poletnih mesecih so na seji društve-
nega odbora sklenili, da bo društvo poskrbelo
za vse, kar je v njegovi moči, da grob druži-
ne Komel dobi videz, ki si ga zaslužijo ljudje,
ki so veliko prispevali h kulturni in družbe-
ni rasti goriških Slovencev. Ker društvo ni last-
nik groba, si seveda ni moglo privoščiti ve-
likih posegov, poskrbelo pa je za temeljito
očiščenje nagrobnega kamna in za zamenjavo
lesenega talnega okvirja, ki je popolnoma raz-
padel. Društvo je tudi najelo obrtnika, ki je
na nagrobni kamen dodal ime Pavline Ko-
mel, ki je umrla leta 1999. Da je v grobu po-
kopana tudi Pavlina, je bilo mogoče razbra-
ti le z majhne kovinske tablice, ki je bila z ime-
nom Paola Komel pritrjena na razpadajočem
lesenem križu, ki je stal sredi groba.

Na slovesnosti, ki so jo upokojenci ob
grobu Komelovih na glavnem pokopališču
pripravili v četrtek popoldne, se je pred-
sednik društva Emil Devetak zahvalil vsem,
ki so prispevali k prenovi groba, posebno še
odborniku Saveriju Rožiču, ki je vodil ure-
ditvena dela. S pesmijo je ob grobu zapel
zbor upokojenk, ki ga vodi Aleš Hoban, po-
ložili so šop cvetja, nato se je v svojem na-
govoru predsednik Devetak spomnil glas-
benika, učitelja, in kulturnega delavca Emi-
la Komela in njegove hčere Pavline, ki sta da-
la viden glasbeni pečat kulturni ustvarjal-
nosti na Goriškem. Oba sta vodila veliko go-
riških zborov, Pavlina pa je bila med drugim
tudi prva pevovodkinja, ki je leta 1983 prev-
zela vodenje mešanega pevskega zbora go-
riških upokojencev. Za njun trud smo jima
hvaležni, saj sta oba bila zgled pri širjenju
pevske kulture pri nas, ki predstavlja dokaz
slovenske prisotnosti v goriškem kulturnem
prostoru, je svoj nagovor zaključil pred-
sednik društva Emil Devetak. (vip)

Svečanost
na goriškem
pokopališču

(desno);
pevovodkinja
Pavlina Komel

z moškim pevskim
zborom Kras

Dol-Poljane na
Vodopivčevem

večeru v prosvetni
dvorani v Gorici
19. januarja leta

1958 (spodaj) 

FOTO VIP, D.M.

GORICA - Prihodnje leto bo stoletnica rojstva Pavline Komel

Življenje posvetila glasbi
32 let je vodila zbor iz Dola in s Poljan - Pevovodkinje se spominjajo tudi v Ronkah, Doberdobu, na Vrhu in pri zboru slovenskih upokojencev

Pavlina Komel se je rodila 4. aprila le-
ta 1911 v Gorici, v znani družini glasbeni-
ka Emila Komela in vse svoje življenje prav
tako posvetila glasbi. Spominjam se je še iz-
pred davnih povojnih let, ko sta s sestro He-
lo, ki je bila znana po svojem lepem sopra-
nu, spremljali očeta pri službi božji na go-
riškem Travniku. Bili so časi, ko je na koru
sv. Ignacija mogočno donel pevski zbor, ki ga
je 60 let vodil skladatelj Emil Komel in z
njim izvajal na daleč znane koncerte z im-
provizacijami na orglah. Toda tudi v času
fašizma, ko je bilo v Gorici onemogočeno
vsako posvetno delo in zaprta tudi glasbe-
na šola, so bila vrata Komelovih na Placu-
ti odprta za vsakogar, ki je želel izpopol-
njevati svoje pevsko in glasbeno znanje.

V številni družini, ki je bila primora-
na živeti zelo skromno, ni manjkalo ljube-
zni in topline, zato je bila prisilna interna-
cija Pavline in Hele v Nemčijo za družino še
toliko večji udarec. V dolgem seznamu jetnic
transporta, ki je odpeljal v Auschwitz iz
Trsta in Gorice 21. junija leta 1944, sem na-
šla tudi imena treh Goričank: Alberta Del-
pin ter Pavlina in Helena Komel.

Zadnjič sem Pavlino videla v njenem
poslednjem domu, v zavodu za ostarele v kra-
ju San Giorgio di Nogaro. Vsa majhna je le-
žala med snežnobelimi rjuhami v postelji, iz
katere se ni več ganila. Pavlina je bila vese-
la, da se lahko pogovarja v materinem jezi-
ku. Pohvalila je najprej dobre, prijazne Fur-
lanke, da lepo ravnajo z njo in njenimi so-

stanovalkami. Njen spomin se je najraje vra-
čal na Placuto, k domu in očetu, ki ga je ime-
la neizmerno rada. Ko so 1. junija leta 1944
stopili v stanovanje glasbenika Emila Komela
italijanski kvesturini, se je Pavlina ustrašila,
da odpeljejo očeta, toda aretirani sta bili ona
in Hela. Od skupine osmih Goričank, areti-
ranih istega dne in odpeljanih v Auschwitz,
se jih pet ni več vrnilo, med njimi tudi dve
pevki Komelovega travniškega zbora sestri
Marta in Erika Sfiligoj. Pavlina je postala
štev. 82112, Hela 82113. Ob koncu vojne je
za povsem onemoglo Pavlino poskrbelo ru-
sko zdravstveno osebje; da so Helo Nemci
gnali v Ravensbrück ni vedela. Leto dni stra-
hotnega maltretiranja v dveh nacističnih ta-
boriščih je Helo zaznamovalo za dolga leta,
ko se je v telesu pokazala okvara, ki je po-
lagoma odvzela vse moči mlade žene. Hela
je umrla 28. junija leta 1988. Tako je Pavli-
na ostala sama, saj je očeta izgubila že 1960.
leta, mamo pa tri leta kasneje.

Pavlina je našla zadoščenje v posvetni
dejavnosti in mi je ob obiskih v Furlaniji ra-
da pripovedovala o svojem življenju dolgo-
letne pevovodkinje na goriškem Krasu. Ra-
da se je spominjala »svojih fantov«, moške-
ga zbora Kras. Prvo vajo je imel zbor, ki so
ga sestavljali mladi fantje in možje iz dveh
majhnih kraških vasic Dol in Poljane, 2.
aprila leta 1951 v hiši Toneta Lavriča pri
Brnih. Pavlini Komel je že pet mesecev kas-
neje uspelo pripraviti zbor za prvi nastop na
Ljudskem taboru v Štandrežu 30. septembra

leta 1951. Vaje v prvih letih niso bile lahke:
na Krasu ni bilo elektrike. Vadili so ob pe-
trolejki in v nezakurjenih zapuščenih sobah
enega ali drugega pevca, saj prosvetno dru-
štvo Kras ni imelo svojega sedeža. 15-letni-
co ustanovitve so dostojno proslavili s po-
polnim programom v Prosvetni dvorani v
Gorici 24. aprila leta 1966. Jubilejni koncert
je obsegal 21 slovenskih narodnih pesmi ra-
zličnih slovenskih skladateljev.

Pavlina Komel je ostala zvesta svojim
kraškim fantom dolgih 32 let; mimo samo-
stojnih koncertov, se je z njimi udeleževala
neštetih pevskih revij, proslav, komemora-
cij in svečanosti. Pevski zbor kulturnega dru-
štva Kras je nastopal tudi na radijskih po-
stajah Trst in Koper.

Ob slovesu na koncertu 22. aprila leta
1983 v Doberdobu se je kraški zbor zahvalil
svoji dolgoletni pevovodkinji s spominsko pla-
keto ter Bevčarjevo umetniško sliko.

V dolgi in uspešni glasbeni dejavnosti je
Pavlina Komel vodila tudi pevske zbore v
Ronkah, na Vrhu in v Doberdobu; bila je tu-
di prva pevovodkinja zbora Društva sloven-
skih upokojencev za Goriško, ki ga je vodila
od leta 1983 naprej do 1995.

Da je bila Pavlina Komel zelo prilju-
bljena pevovodkinja v vseh generacijah
kraških pevcev, je pokazala njihova števil-
čna prisotnost, njihova lepa pesem pred 11
leti na njeni zadnji poti iz farne cerkve na
Placuti na goriško pokopališče.

Dorica Makuc
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KOLEDARSKA STRAN

Danes so na Goriškem dežurne na-
slednje bencinske črpalke:

GORICA
AGIP - Ul. Duca d’Aosta 74
ESSO - Ul. Brass 7/b
ERG - Ul. Brig. Re, na državni cesti
56 km 33+
TRŽIČ
ESSO - Ul. Boito 64
API - Ul. Grado
RONKE
SHELL - Ul. Redipuglia 25/a
ERG - Ul. Aquileia 35
FOLJAN-REDIPULJA
TOTAL - Ul. Pietro Micca 15
ŠLOVRENC
AGIP - Ul. Nazionale, na državni ce-
sti 56
VILEŠ
ERG - Državna cesta 351 km 16+250
KRMIN
SHELL - Drevored Venezia Giulia
23

Jutri bodo na Goriškem dežurne na-
slednje bencinske črpalke:

GORICA
AGIP - Ul. Crispi 14
AGIP - Ul. Lungo Isonzo
SHELL - Ul. Aquileia 20
ESSO - Ul. Trieste 106
FARA
ERG - Ul. Gorizia 109
MEDEA
ESSO - Most na Birši, na državni ce-
sti 305 km 3+
TRŽIČ
AGIP - Ul. Valentinis 61
AGIP - Ul. S. Polo
OMV - Ul. Terme Romane 5
ŠKOCJAN
ESSO - Državna cesta 14 (Pieris)
ŠTARANCAN
SHELL - Ul. S. Canciano 11
KRMIN
TAMOIL - Državna cesta 56 km 21
FOLJAN-REDIPULJA
AGIP - Ul. III Armata 58

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
MARZINI, Korzo Italia 89, tel. 0481-
531443.
DEŽURNA LEKARNA V ŠLOVRENCU 

SORC, Trg Montesanto 1, tel. 0481-
80023.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio 70,
tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V ZAGRAJU 
LUCIANI, Ul. Dante 41, tel. 0481-
99214.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
ALLA SALUTE, Ul. Cosulich 117, tel.
0481-711315.

ABONMA LJUBITELJSKIH GLEDALI
ŠKIH SKUPIN v organizaciji PD Štan-
drež v župnijski dvorani Anton Gre-
gorčič v Štandrežu: 7. novembra ob 17.
uri »Odlikovanje«, nastopa kulturo
umetniško društvo Svoboda iz Izlak.

V GLEDALIŠČU VERDI V GORICI po-
teka abonmajska kampanja za novo
gledališko sezono. V sredo, 3. novem-
bra, ob 20.45 koncert »Far di se stes-
so fiamma« Beethoven za Michel-
staedterja; informacije po tel. 0481-
383327 in na spletni strani www3.co-
mune.gorizia.it/teatro.

ZIMSKI POPOLDNEVI v Kulturnem
centru Lojze Bratuž v Gorici ob 16.30:
v soboto, 13. novembra »Nella tana del
lupo«, nastopa gledališka skupina Cé-
sar Brie (za otroke od 5. leta starosti);
informacije in predprodaja vstopnic v
uradih CTA, Ul. Cappuccini 19/1 v
Gorici od ponedeljka do petka med 10.
in 12. uro ter med 15. in 16.30, ob pet-
kih med 10. in 14. uro do 12. novem-
bra (tel. 0481-537280, info@ctagori-
zia.it, www.ctagorizia.it/blog).

DANES IN JUTRI V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 15.30 - 17.30 -

20.00 - 22.10 »Maschi contro femmine«.
Dvorana 2: 15.00 - 16.45 »Il regno di
Gà Hoole - La leggenda dei guardia-
ni«; 19.50 - 22.10 »Wall Street: Il de-
naro non dorme mai«.

Dvorana 3: 15.00 - 16.40 »Winx club
- Magica avventura«; 18.15 - 20.10 -
22.15 »Benvenuti al sud«.

DANES IN JUTRI V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 15.30 - 17.30 -

20.00 - 22.10 »Maschi contro fem-
mine«.
Dvorana 2: 15.20 - 17.10 »Cattivissimo
me« (digital 3D); 19.50 - 22.10 »Wall
Street: Il denaro non dorme mai«.
Dvorana 3: 15.00 - 16.40 »Winx club
- Magica avventura«; 18.15 - 20.15 -
22.15 »Benvenuti al sud«.
Dvorana 4: 15.50 - 17.50 - 20.10 - 22.10
»Salt«.
Dvorana 5: 15.00 - 16.45 - 18.30 »Il re-
gno di Gà Hoole - La leggenda dei
guardiani«; 20.30 - 22.20 »Fair Game
- Caccia alla spia«.

JUTRI V KRMINU
OBČINSKO GLEDALIŠČE: 20.45 »La

passione«.

V GALERIJI A. KOSIČ (Raštel 5-7/Trav-
niku 62) v Gorici (vhod skozi trgovi-
no obutev Kosič) je na ogled razstava
akvarelov in olij Andreja Kosiča od tor-
ka do sobote med 9. in 12.30 ter med
15. in 19.30.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ v Gorici je na ogled likovna raz-
stava koroškega umetnika Gustava Ja-
nuša; do 28. novembra ob prireditvah.

VEČERNI KONCERTI združenja Rodol-
fo Lipizer v deželnem avditoriju v Ul.
Roma v Gorici: v petek, 5. novembra,
ob 20.45 koncert orkestra F. Busoni; in-
formacije in rezervacije po lipizer@li-
pizer.it in www.lipizer.it.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI bo v soboto, 6. novembra, ob
20.15 nastopila Lara Jankovič s pe-
smimi Ferija Lainščka; informacije po
tel. 003865-3354013, www.kulturni-
dom-ng.si.

ZDRUŽENJE MUSICA APERTA prireja
v okviru glasbenega niza »Gorizia
classica« v soboto, 6. novembra, ob 17.
uri v dvorani Pokrajinskih muzejev v
goriškem grajskem naselju koncert
kitarista Vincenza Sandra Brancaccia;
vstop prost.

BUSINESS ENGLISH FOR STU
DENTS: SLOVIK prireja tečaj poslo-
vne angleščine za univerzitetne štu-
dente in mlade do 30. leta starosti vsak
petek od 18. ure do 20.15 (30 ur; od no-
vembra 2010 do januarja 2011) v
KBcentru v Gorici; prijave in infor-
macije info@slovik.org.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA obveš-
čajo izletnike, da bo v soboto, 13. no-
vembra, avtobus odpotoval ob 7.40 iz
Štivana, nato se bo ustavil ob 7.45 v
Jamljah, ob 8. uri v Doberdobu in 8.15
v Ronkah (pri piceriji Al Gambero); na
razpolago je še nekaj prostih mest; in-
formacije in vpisovanje v trgovini pri
Mili (tel. 0481-78398), v gostilni Ivica
(tel. 0481-78000) in pri Milošu (tel.
380-4203829).

AŠKD KREMENJAK IZ JAMELJ prire-
ja tekmovanje v briškoli vsaki petek v
večnamenskem centru v Jamljah; vpi-
sovanje od 20. ure naprej.

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO
Gorica organizira vsako sredo od 19.
do 20. ure v Kulturnem domu v Gori-
ci vadbo telesne vzgoje namenjeno
svojim članom; informacije po tel. 338-
7995474 (Aldo Bauzon).

APT obvešča, da ne bodo v torek, 2. no-
vembra, v veljavi šolski urniki.

KD OTON ŽUPANČIČ IN DRUŠTVO
SARASVATI prirejata srečanja »Bal-
kanski plesi - kolo« v Kulturnem do-
mu Andreja Budala v Ul. Montello 9 v
Štandrežu. Predvidenih je sedem sre-
čanj s Svetlano in Milošem Lazarevi-
ćem vsak petek ob 20.30; informacije
po tel. 333-8139217 (Sara Hoban)
vsak dan od 15. do 19. ure.

V KNJIGARNI UBIK na Korzu Verdi 119
v Gorici (tel. 0481-538090) bo danes,
31. oktobra, ob 11. uri laboratorij za
otroke na temo Halloweena.

AŠZ DOM GORICA prireja športno de-
javnost za leto 2010-11: športni vrtec,
motorika, košarka ter za fante in de-
kleta »cheerleading« in »pom-pon«
ples; informacije po tel. 0481-33288 od
ponedeljka do petka med 17. in 19.30.

AŠZ OLYMPIA GORICA začenja šport-
ne dejavnosti za leto 2010-11: pred-
šolska telovadba, ritmika, orodna te-
lovadba, minyvolley, odbojka in špor-
tni ples; informacije in vpisovanje po
tel. 335-5952551 (Damijana Češčut).

DRUŠTVO VIPAVA na Peči organizira
tečaje modernega plesa hip-hop s tre-
nerko Jelko Bogatec za otroke od 5. le-
ta in za mlade do 14. leta starosti; in-
formacije in vpisovanje po tel. 348-
3047021 (Barbara).

OK VAL obvešča, da potekata v telo-
vadnici v Štandrežu vsak torek in pe-
tek med 16. uro in 18.30 otroška te-
lovadba in miniodbojka; informacije
in vpisovanje med treningi ali v ve-
černih urah po tel. 393-2350925 (San-
dro), 345-9527263 (Jurij), 328-
4133974 (Tjaša).

OK VAL sporoča, da poteka v telovad-
nici v Doberdobu tečaj telovadbe za
odrasle, ki ga vodi Dorella Cingerli; in-
formacije po tel. 0481-21058.

OK VAL sporoča, da so se v telovadnici
v Doberdobu začeli treningi minivol-
leya, treningi odbojke under 12 dečki
in deklice in otroška telovadba za pred-
šolske otroke; vpisovanje in informa-
cije po tel. 328-1511463 (Ingrid) ali
okval@virgilio.it.

OTROŠKA PEVSKOGLASBENA SKU
PINA OTON ŽUPANČIČ organizira
glasbeno srečanje za otroke od 4. le-
ta starosti vsako sredo od 17. do 18.
ure v kulturnem domu A. Budal v
Štandrežu; informacije po tel. 328-
0309219 (Tanja). 

PLESNA ŠOLA LUNA LUNCA v orga-
nizaciji AŠZ Dom in Dijaškega doma
Simon Gregorčič prireja plesne tečaje
(jazz, jazz balet, pop, hip-hop in osnove
break dance) za otroke, mlade in
odrasle v Kulturnem domu v Gorici;
informacije v Kulturnem domu v po-
poldanskih urah (tel. 0481-33288).

POKRAJINSKI MUZEJI v goriškem
grajskem naselju bodo zaprti od 1. do
12. novembra.

GLASBENA MATICA GORICA bo 1. in
2. novembra, zaprta. V sredo, 3. no-
vembra, bodo lekcije potekale po ute-
čenih urnikih.

V KAPELICI PALAČE CORONINI v
Gorici bo v torek, 2. novembra, ob 9.
uri maša v spomin na grofa Viljema
Coroninija Cronberga in njegovo
družino.

DRUŠTVO TRŽIČ  prireja telovadbo za
dobro počutje od 3. novembra dalje
ob 18. uri v telovadnici Duca d'Aosta
v Tržiču; informacije po tel. 0481-
474191.

KD SOVODNJE vabi ljubitelje pusta, da
se udeležijo prvega srečanja na temo
letošnjega pustnega voza in skupine, ki
bo v sredo, 3. novembra, ob 20.30 v
Kulturnem domu v Sovodnjah.

ZDRUŽENJE LA SALUTE prireja tečaj
prve pomoči v dvorani Faidutti Za-
družne banke v Ul. Visini 2 v Ločni-
ku. Prva od desetih lekcij bo začela
3. novembra; informacije in vpiso-
vanje od ponedeljka do petka po tel.
0481-391700 ali na sedežu združenja
v Ul. Bersaglieri 5 v Ločniki med
15.30 in 17.30.

ZGODOVINSKA PEŠPOT NA BRE
STOVCU: sovodenjska občinska upra-
va vabi na predstavitev projekta
ASTER v četrtek, 4. novembra, ob 20.
uri na Vrhu (center Danica).

KD SOVODNJE vabi mlade, odrasle in
starejše na tečaj trebušnih plesov (os-
novna stopnja). Prvo informativno
srečanje bo v petek, 5. novembra, ob

20.30 v spodnjih prostorih Kultur-
nega doma v Sovodnjah; informaci-
je po tel. 349-2735720 (Marjetka) v
večernih urah.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško obvešča, da bo za mar-
tinovanje v nedeljo, 7. novembra, v Go-
njačah odhod avtobusa iz Doberdoba
ob 16. uri, nato z običajnimi postanki.

KD DANICA bo v nedeljo, 14. novem-
bra, odprla »martinovo osmico« od
10. ure dalje v kulturnem športnem
centru na Vrhu; ponujali bodo tople
obroke, ne bo manjkalo kostanja in re-
bule, pa tudi glasbe v živo ne. Udele-
ženci bodo lahko igrali na karte,
namizni nogomet in še kaj, tudi otro-
ci se bodo lahko naigrali.

KNJIGA OB 18.03  AVTOBUSNI IZ
LET: v četrtek, 4. novembra, ob 18.03
bosta Marino Vocci in Veit Heinichen
predstavila knjigo »Fughe e approdi«
v občinski knjižnici v Tržiču; avtobus
bo startal ob 17.03 s trga pred želez-
niško postajo; rezervacije in informa-
cije po tel. 335-1765415.

ZSKD, SKGZ, KD SOVODNJE v sode-
lovanju z večstopenjskima šolama Do-
berdob in Gorica vabijo na vodeni te-
matski večer o zasvojenosti v petek, 5.
novembra, ob 20.30 v Kulturnem do-
mu v Sovodnjah. Bojan Kodelja, vod-
ja kampanije NE-ODVISEN.SI se bo
pogovarjal s psihoterapevtom Miho
Kramlijem.

V KINODVORANI DAMSA na Trav-
niku 41 v Gorici bodo predvajali fil-
me v sklopu projekta »Nouvelle Va-
gue - Dall'Europa agli USA«: v pone-
deljek, 8. novembra, ob 20.30 »La dol-
ce vita«; v ponedeljek, 15. novembra,
ob 20.30 »Il laureato«; v ponedeljek,
22. novembra, ob 20.30 »Taxi Driver«;
vstop je prost, obvezna je rezervacija
po tel. 0481-536069 ali na segrete-
ria.eva@gmail.com.

KNJIGA OB 18.03: v četrtek, 11. no-
vembra, v dvorani APT goriške želez-
niške postaje bo Giuliana Sgrena pred-
stavila svojo knjigo »Il ritorno. Dentro
il nuovo Iraq«; z novinarko se bo po-
govarjala Margherita Reguitti.

PRODAM suha briška drva; tel. 0481-
390238.

TRI MALE, SIMPATIČNE MUCE poda-
rim ljubitelju živali. Ena je tigrasta z be-
limi, črnimi in rjavimi progami, dru-
ga je  bela s sivimi in rdečimi madeži,
tretja pa siva, bela in črna. Že navaje-
ne so na hrano in higijenske potrebe;
tel. 338-4199828.

V DOBERDOBU pri Dolincah (Ul. Bra-
tuž) je odprl osmico Marko Ferfolja
»Belota«; tel. 329-6483970.

Namesto cvetja na grob strica Jožefa
Perica darujeta Angel in Marjeta
Frandolič 50 evrov za KD Danica in
50 evrov za vokalno skupino Bodeča
neža.

V spomin na Jožefa Perica (Stanarje-
vega) daruje MPZ Jezero 50 evrov za
kulturno zadrugo Dol-Poljane.

V TOREK, 2. NOVEMBRA, V GORICI:
11.00, Darinka Kumar vd. Persic iz
splošne bolnišnice v cerkev Srca Jezu-
sovega in na glavno pokopališče.

ZAHVALA

Iskrena hvala kolegom sedeža RAI v
Trstu, prijateljem, zdravnikom in bol-
ničarjem tržaške bolnice in vsem, ki so
nam v tem težkem trenutku stali ob
strani s sočutjem in spominom na na-
šo drago

Mirjam Koren
Svojci

Gorica, 31. oktobra 2010

G O R I Š K I  P R O S T O RNedelja, 31. oktobra 201012



ITALIJA IN PROSLAVLJANJE 150-LETNICE ZDRUŽITVE

Je Avetrano
pomembnejši
od Teana?
DUŠAN KALC

n Nedelja, 31. oktobra 2010

n e d e l j s k e  t e m e

e bi povpraševali križem po
apeninskem polotoku, kaj
je Avetrano, bi najbrž vsa-
kdo takoj odgovoril. Če pa
bi vprašali, kje je Teano in
kaj predstavlja za državo, ki

se je rodila pred 150 leti, bi nas najbrž ve-
čina čudno pogledala in skomignila z ra-
meni. Nikjer sicer nisem zasledil podatkov
o tem, kakšno je danes poznavanje zgodo-
vine “risorgimenta” med ljudmi, vendar naj-
brž bi le malokdo vedel, da sta se 26. okt-
obra 1960, natanko pred 150 leti, v Teanu
srečala Garibaldi in savojski kralj Viktor
Emanuel II. Junak “dveh svetov” je na čelu
tisočerih rdečesrajčnikov prihajal z zmago-
vitega pohoda proti Burbonom na jugu,
(manj zmagoviti) kralj pa je na čelu arma-
de savojske krone prodiral s severa. Na bre-
gu reke Volturno je prišlo do zgodovinske-
ga srečanja, na katerem je Garibaldi dejan-
sko izročil kralju Kraljevino dveh Sicilij in
s tem nekako zapečatil združitev Italije. O
tem, kako sta se približala na konjih in si se-
gla v roke, ostaja nešteto slik bolj ali manj
znanih umetnikov. Ta stisk roke naj bi sim-
bolno predstavljal osvoboditev izpod tež-
kega jarma tujih osvojevalcev, predvsem av-
stro-ogrskega cesarstva na severu in Špan-
cev na jugu, ter s tem “ponovno vstajenje”
ali “prebujenje” (risorgimento) zasužnjene-
ga polotoka, kjer je stoletja vladal kaos.

Združitev sicer kaosa še zdaleč ni od-
pravila. Marsikje, zlasti na Jugu, so se prave
težave šele začele. Revni Jug je s prihodom Pie-
montčanov še bolj obubožal. Savojska mo-
narhija, ki je sprejela Albertinski statut ozi-
roma ustavo nekdanje Sardinske kraljevine ter
navila davke, je od samega začetka ravnala z
južnimi deželami kot s podjarmljeno manj-
vredno kolonijo ter sprostila proti njim vso
svojo kruto represivnost. To je povzročilo
ostro reakcijo, ki se je sprevrgla v krvoločno
obračunavanje ter odprla tako imenovano po-
glavje “razbojništva”, kot so novi severni os-

Č
vojevalci prekrstili odporniško gibanje se-
stradanega prebivalstva.

Ta skrajno negativna oznaka, sad Sa-
vojcem hlapčevsko podrejenega tiska tistega
časa (analogija z današnjo podrejenostjo no-
vinarstva vladajočim krogom se ponuja sama
od sebe) je ostala do današnjih dni in je še ved-
no predmet žolčnih razprav in ostrih polemik.
Če pogledamo v spletno enciklopedijo Wi-
kipedio, bomo pred geslom “brigantaggio”
(razbojništvo) našli pripis, da tega gesla pač
ne gre jemati “nevtralno”, ker se ne spodobi
enotiti navadnih kriminalcev s protisavojski-
mi uporniki, v vrstah katerih so se borili lju-
dje različnih barv, od Mazzinijevih republi-
kancev, do vernih papeških privržencev in
burbonskih nostalgikov. To z drugimi bese-
dami pomeni, da spor okrog tega vprašanja
tudi v današnjem času še zdaleč ni razčiščen.

Nič čudnega torej, če se po 150 letih od-
nosi med severom in jugom države še niso
prečistili. Nič čudnega zlasti zato, ker se Ita-
lija od samega začetka ne zna znebiti sku-
šnjave, da bi svojih grehov in težav ne pometla
pod preprogo, namesto da bi se z njimi soo-
čala. Tako je bilo z “razbojniki” in drugimi sen-
čnimi poglavji zgodovinskega združevanja in
tako je bilo pozneje, ko je italijanski narod zau-
pal svojo usodo fašizmu, ki je iskal Italiji pro-
stor pod soncem v deželah severne Afrike in
Balkana (s Slovenijo vred) z zasužnjevalnimi
nameni in nasilnimi metodami, a tega še ved-
no noče uradno priznati (za razliko od
Nemčije, Japonske ter vseh drugih držav, ki
so povzročile človeštvu takšno ali drugačno
gorje). Raje se oklepa bajke o “Italijanih do-
brih ljudeh” in verjame Berlusconijevi domi-
slici, da je Mussolini pošiljal svoje politične na-
sprotnike na razvedrilo v letoviščarske kraje.

Tako ostaja resnica velika sirota. Po 150
letih se ni še izluščilo to, kar je zapisal Gram-
sci v delu Ordine nuovo: “Italijanska država je
bila kruta diktatura, ki si je na Jugu in otokih
utirala pot z ognjem in mečem ter razčetver-
jala, streljala in žive pokopavala revne kmete,

ki so jih plačani pisci skušali onečastiti z vzdev-
kom razbojniki.” Sam Garibaldi je kot velik
idealist in pošten človek v izgnanstvu na Ca-
preri zapisal, da je sicer prepričan v dobrona-
mernost svojih podvigov, a da je bila žalitev
Juga (s strani Savojcev seveda) nepopisna in
da bi svojega pohoda ne ponovil, ker bi ga ljud-
stvo zaradi povzročene bede in razplamtenja
sovraštva najbrž kamenjalo.

Združitev se je torej dejansko začela
z državljansko vojno, čeprav je tudi to dej-
stvo Italija nekako pometla pod preprogo. V
tej vojni je desetletju med 1860 in 1870, po
podatkih, ki najbrž ne bodo daleč od resni-
ce, umrlo 23.012 savojskih vojakov (21.120
v bitkah) in 266.370 prebivalcev nekdanje-
ga Kraljestva Dveh Sicilij. Od teh jih je kar
154.850 padlo v bojih, 111.520 je bilo ustre-
ljenih in 339.397 zaprtih.

Kako je danes z vprašanjem enotno-
sti države? Je bila združitev dovolj trdna, da
bi vzdržala nasprotja in konflikte? Očitno je
vzdržala, vprašanje pa je, ali bo vzdržala tu-
di v prihodnje, kajti v svoji 150-letni zgodo-
vini Italija najbrž ni bila nikoli tako blizu raz-
kolu, kot je danes. Iz dneva v dan se mno-
žijo primeri nestrpnosti ter odkritega zani-
čevanja, žaljenja in obrekovanja drugih de-
žel in njihovega prebivalstva (Sever proti Ju-
gu in Jug proti Severu; Severna liga in njeni
zavezniki proti novonastalim južnim ligam
in separatističnim bratovščinam ter obrat-
no). Množijo se primeri sramotenja simbo-
lov združitve, kot so zastava, himna in zgo-
dovinski spomeniki. Bossi že od nekdaj po-
ziva svoje severnjaško ljudstvo, naj italijan-
sko trobojnico kratko malo vtakne v stra-
niščno školjko in Mamelijevo himno zame-
nja za Verdijevo Va pensiero, ki je v resnici
nekakšna himna prav Risorgimenta (vendar
se ligaši za to kontradikcijo ne zmenijo). Ce-
lo na našem Krasu so trobojnico zamenjali
za zastavo s soncem Padanije. V zameno se
tudi ljudstvo Juga začenja zaganjati proti tro-
bojnici, kot dokazuje nedaven zažig zasta-

ve v Terzignu, kjer je v teku nezaslišana sme-
tarska gverila, sad dolgoletne malomarno-
sti države in skomin navadnega kriminala.
Eni in drugi skratka smatrajo italijansko kul-
turo za nekakšno nasprotnico. Secesijski li-
gaši vpijejo “Roma ladrona” in se zaganjajo
proti inštitucijam in upravi, ki jo sami vodi-
jo skupaj z Berlusconijevo svojatjo. To se pra-
vi vpijejo nekako proti samim sebi, povrh pa
so deležni še volilne nagrade. Sramotenje
združene Italije in rasistični izpadi proti pri-
seljencem (kakršni so bili pred desetletji oni
sami) prinašajo pač kupe glasov.

Z druge strani se burbonski nostalgi-
ki zaganjajo prav tako proti “tatinskemu Ri-
mu” in vpijejo, naj jim Italija vrne denar, ki
ga je bila ukradla pred 150 leti. Skratka vzdu-
šje se vse bolj segreva, k čemur prispevajo
tu pa tam tudi najvišji predstavniki države.
Naj za vse omenimo ministra za javno upra-
vo Renata Brunetto, ki je dejal, da bi bila Ita-
lija daleč prva v Evropi, če bi ne imela juž-
nega balasta ter označil Kalabrijo in druge
južne predele države za “družbeno in kul-
turno rakasto obolenje”. Nerazčiščeni odnosi
rojevajo predsodke, predsodki ustvarjajo na-
sprotja in nasprotja se lahko sprevržejo v bolj
ali manj hude konflikte. Vsa zadeva me ne-
koliko spomni na razmere v bivši Jugoslavi-
ji pred izbruhom klanja. Situacij se sicer še
zdaleč ne da primerjati, toda nikoli ne gre
podcenjevati nevarnosti isker, ki lahko mi-
mogrede padejo na vnetljivo podlago.

Kot se poglablja razkol med Severom
in Jugom, se poglablja tudi gospodarska, so-
cialna in moralna kriza. Na težave v gospo-
darstvu nedvomno vplivajo svetovni trendi,
vendar bi marsikatero krivdo našli tudi v do-
mačih logih, kjer prevladuje težnja, da se naj-
prej zadovoljijo potrebe mogotcev, z Berlus-
conijem na čelu, ljudstvu pa se razdeli dro-
biž in krivdo za težave naprti delavcem in sin-
dikatom, medtem ko narašča brezposelnost,
zlasti med mladimi. Kadar država tarna, da
je izpraznila žepe in ni več kisika za zdravstvo,
šolstvo, prevoze in druge potrebe, si kar zlah-
ka predstavljamo, kakšno razkošje bi si lah-
ko privoščili na vseh področjih družbenega
življenja, če bi država znala in hotela iztržiti
vse utajene davke ter če ne bi razmetavala ti-
sto malo, kar ji sedaj ostane (najbrž bi bilo te-
ga veliko, če bi bilo bogastvo pravičnejše po-
razdeljeno), za vile v Antigui in podobne ka-
price muhastih oligarhov.

V vsem tem zaznavamo tudi vse glo-
bljo moralno krizo, katere zakoreninjenost v
današnje italijansko družbenogospodarsko in
politično tkivo zgovorno potrjujejo podatki
berlinske nevladne organizacije Transpa-
rency International, ki je prav te dni objavila
vsakoletno lestvico držav z najbolj razvito ko-
rupcijo. Na tej lestvici zaseda Italija v letu 2010
nič manj kot 67. mesto, med trideseterico
držav EU pa je na 27. mestu. Za njo so le Ro-
munija, Bolgarija in Grčija. Sicer pae iz leta
v leto strmo pada po lestvici navzdol v dokaz
svoje korumpiranosti. Leta 2007 je bila na 41.
mestu, leto kasneje na 55. mestu, lani pa je
padla na 63. mesto. To pove vse in če bo ita-
lijansko prebivalstvo na volitvah še naprej
podpiralo sedanjo vladno garnituro, bo Ita-
lija na omenjeni lestvici kmalu poletela čez
stotico, v sramoto sebi in drugim.

Toda, vrnimo se za trenutek k Risorgi-
mentu, k 26. oktobru 1860, k proslavljanju
150-letnice združitve Italije in k Teanu, kjer
sta se nekoč rokovala Garibaldi in Viktor Ema-
nuel. Predvsem velja poudariti, da po neki ra-
ziskavi javnega mnenja, ki je bila objavljena
novembra lani, večina Italijanov sploh ne ve,
da bo prihodnje leto rojstni dan Kraljevine Ita-
lije, ki se je po porazni izkušnji črnega dvaj-
setletja in po zaslugi Odporništva spremeni-
la v demokratično republiko. Najbrž se je v
zadnjih mesecih odstotek nepoučenih znižal,
nezanimanje za proslavljanje, ki ga je prav ta-
ko razkrila omenjena raziskava, pa najbrž
ostaja visoko. O tem pričajo razni dogodki,
ne nazadnje torkova proslava na Velikem trgu
v Trstu. Šla je mimo, da se je skoraj nismo za-
vedli. Slovenci seveda fizično v glavnem ni-
smo bili prisotni na prireditvi, na kateri so pri-
reditelji želeli obarvati Risorgimento z ire-
dentistično noto proslavljanja 56. obletnice
dokončne priključitve Trsta Italiji, ki, kot ve-
mo, v svoji povojni zgodovini, da o predvoj-
ni sploh ne govorimo, ni bila posebno prija-
zna s slovenskim življem. Zato pa smo pre-

ko svojega tiska pozorno sledili dogajanju na
trgu ter prisluhnili pomenljivosti in sporo-
čilnosti zgodovinskega jubileja. Morda celo
pozorneje od italijanske javnosti, če naj sodi-
mo po sila skromnem poudarku, ki ga je ce-
lotnemu dogodku dal italijanski dnevnik Il
Piccolo. Z začudenjem sem ugotavljal, da je
na prvi strani, nekje v sredi, objavil (brez sle-
herne slike o kaki trikolori, ki je včasih na-
polnjevala prve strani) le vestičko na enem
stolpcu, pa še ta je v skopih desetih vrstičkah
namesto proslavljanja obravnavala mnenje
obrambnega ministra La Russe, osrednjega
gosta prireditve, o določanju kandidature za
tržaškega župana. Ostalo so pomaknili na pet-
najsto stran, pa še ne celo. Res nenavadno, če
upoštevamo, da si včasih navadna prometna
nesreča prisluži dve ali več strani.

Na vsedržavni ravni je podoba še bolj
klavrna. V vseh sredstvih javnega obveščanja
popoln molk. Očitno gre za izbiro, ki je v soz-
vočju z odgovori omenjene raziskave. Več kot
polovica anketiranih je namreč odgovorila, da
jih proslavljanje ne zanima, ker je neaktual-
no, ali ker prinaša velike stroške ipd. Nekoli-
ko manj nezanimanja je za čuda med mlaj-
šimi rodovi (najbrž po zaslugi interneta), ki
pa proslavljanje kritično povezujejo z željo, da
bi služilo kot spodbuda k reševanju žgočih ak-
tualnih problemov, to se pravi k izboljšanju
odnosov med Severom in Jugom, k izboljša-
nju podobe Italije v tujini, k izboljšanju od-
nosov do priseljencev ter medgeneracijskih
odnosov, k odpravljanju brezposelnosti in ne-
stalnega dela, k boljšemu poznavanju demo-
kratične Ustave in njeni zaščiti, k večjemu in
kakovostnejšemu odpiranju Evropi itd.

Te želje so hkrati pobožne želje velike-
ga dela italijanske javnosti, ki se ne more in
noče sprijazniti s sedanjim nevzdržnim po-
litičnim položajem, v katerem dominira des-
nica, kakršne ne poznajo v nobeni državi raz-
vitega sveta, in v katerem vegetira levica brez
elana, idej in načrtov.

Spričo tega bi lahko bilo proslavljanje
150-letnice združitve res predvsem priložnost
za razmislek, za zbiranje političnih in etičnih
moči in za stvaren dvig države iz močvirja
škodljivih idej, slabe uprave in protislovij. A
premikov ni. Britanski zgodovinar Paul Gins-
borg, ki poučuje na univerzi v Firencah in je
pred kratkim objavil knjigo Salviamo l’Italia,
v kateri, izhajajoč iz izkušenj Risorgimenta
skrbno analizira italijansko stvarnost do da-
našnjih dni ter predlaga tudi določene reši-
tve za izhod iz sedanjega neznosnega polo-
žaja, se med drugim resno vprašuje, kako je
mogoče, da italijanska levica v teh zadnjih pet-
najstih letih “berlusconizma” ni bila (kot nje-
na predhodnica KPI do takratnih problemov)
sposobna globlje pogledati v to pogubno
stvarnost, jo dodobra analizirati in potegni-
ti koristne napotke. Tega dela se je skupaj z
nekaterimi italijanskimi kolegi in prosvetlje-
nimi razumniki lotil sam. Pred kratkim je v
Firencah potekal vsedržavni simpozij na te-
mo “Družba in država v času berlusconizma”,
vendar kakih posebnih odmevov nisem za-
sledil. Zakaj je tako, je težko razumljivo. Mar
zmerna levica še zmeraj čuti potrebo, da spe-
re s sebe vsak ostanek nekdanje komunisti-
čne rdeče obarvanosti? Se je preveč naveza-
la na udobnost stolčkov in popolnoma po-
zabila na Berlinguerjevo moralno vprašanje?
Ali pa se morda boji konkurence “vijoličastega
ljudstva”, kot se je pred leti bala konkurence
tako imenovanih “girotondinov”?

Kakorkoli že, zamujamo eno priložnost
za drugo. Ne nazadnje smo očitno zamudili
veliki shod v večkrat omenjenem Teanu, kjer
so se prav v torek, 26. oktobra, na dan, ko sta
se pred 150 leti tu rokovala Garibaldi in Vik-
tor Emanuel II., zbrali vidni predstavniki raz-
nih demokratičnih ustanov in naprednih or-
ganizacij ter številni župani, da bi si nekako
simbolno podali roke ter sklenili nov pakt za
novo, lepšo, boljšo, pravičnejšo, poštenejšo in
bolj združeno Italijo.

“A Teano diamoci la mano” je bil na-
slov velikega shoda, ki bi lahko bil le drob-
na opeka pri postavljanju nove zgradbe, če
že ne nekaj več, toda tudi o njem nimam in-
formacij, ker je vsedržavni tisk gladko pre-
zrl ta dogodek. In kot jaz, nima informacij
velika večina italijanskih državljanov.

Kaže, da je pač pomembnejše, če smo
seznanjeni z vsemi podrobnostmi, ki zade-
vajo umor v Avetranu.



Na osnovni šoli I. Grbec- M. G. Stepančič v Škednju so bili v prvem tednu pouka na celodnevni ekskurziji v Bazovici.
Lepo sončno vreme je prispevalo, da je poučni izlet zelo lepo uspel.

IZLET V BAZOVICO
Ko smo prišli v Bazovico z avtobusom 39, smo šli takoj v didaktični Center gozdnih straž.
Ogledali smo si različne živali in druge značilnosti našega okolja. Najbolj zanimiv mi je bil
odsek drevesa, ki je bilo staro 175 let. Nazadnje smo si ogledali še video. Meni je bilo
zanimivo vse!!! Pred centrom smo pojedli malico. Nato smo se igrali. Potem smo šli k
spomeniku bazoviških junakov. Smo hodili zelo malo, ker je gmajna prav blizu. Pri
spomeniku nam je učitelj povedal kdo so bili bazoviški junaki. Pred spomenikom smo se
tudi slikali. Nato smo šli v Astronomski center, ki je tam zraven. Pokazali so nam
velikanske radarje in teleskop. Na gmajni smo pojedli kosilo in se igrali. Igrali smo
nogomet s storži. Zelo smo se zabavali. Čez nekaj časa smo se vrnili z avtobusom v Trst.
V sredo 22. septembra smo šli na izlet v Bazovico. Najprej smo si ogledali Center gozdnih
straž. Na ogledu nas je spremjala gospa Anastazija, ki nam je pokazala velik model naše
pokrajine in značilnosti kraškega sveta. Videli smo rastline in živali, ki živijo v na kraški
gmajni, v gozdu in v jami.Nato smo se sprehodili po  hodniku  preteklosti, kjer smo videli
kosti človeka in dinozavra, ki so nekoč živeli v naših krajih, fosile, in odtise dinozavrov, stari
denar, sablje in druge stvari. V  naslednji  sobi  smo  videli  živali in njihove  stopinje  v
zemlji  in v snegu in jamo, v kateri sta bila človeška ribica in netopir. V tretji sobani je bilo
veliko drevo z gnezdom med vejami in dvemi okenci, ki sta se odpirala in zapirala. Noter
smo videli polha in žuželko. Na deblu pa je z močnim kljunom vrtal detel. V naslednji sobi
smo videli, kaj vse lahko naredimo iz lesa: pohištvo, glasbila, ladje …V zadnji sobi smo si
ogledali še film o onesnaževanju narave. Zavedamo se, kako je grdo in škodljivo, da
onesnažujemo naravo.Po ogledu centra smo na vrtu pojedli malico.Po malici smo šli
peš na gmajno k spomeniku bazoviških junakov in še v  Astronomski center. Na izletu je
bilo zabavno, ker je bilo lepo vreme.

OGLED CENTRA GOZDNIH STAŽ
Gospa Anastazija Purič nam je pokazala iglasti, listnati in mešani gozd. Povedala nam
je, da je gozd za človeka življenjsko pomemben, ker zadržuje veter, varuje pred plazovi,
zadržuje in zbira vodo, čisti zrak, daje les in papir.
Na tisoče vrst rastlin in živali je v nevarnosti, da bodo izumrle, ker človek uničuje
gozdove, kjer prebivajo. Kadar ljudje posekajo in požgejo gozd, živali nimajo hrane in
svojih bivališč. Izginjanje gozdov spreminja podnebje na Zemlji. Gozdove moramo
varovati pred požari.
Videli smo odtise školjk, rib, polžev,koral, ker je bilo pred 100 miljoni let na Krasu morje. 
V jami smo videli človeško ribico. Gospa Anastazija nam je povedala, da zdrži tudi 30 ur brez
hrane.
Videli smo veliko sovo uharico.Posekali so drevo. Na deblu so prešteli letnice. Staro je 175 let.
V filmu, ki nam ga je pokazala gospa Anastazija, smo videli, kako moramo skrbeti za
našo Zemljo, če jo hočemo pustiti čisto in urejeno našim naslednjim rodovom.

Kaj lahko storimo?
Ločujemo odpadke
Varčujemo z uporabo elektrike in tople vode
Omejujemo uporabo pralnih praškov
Ne kupujemo izdelkov iz kož divlih živali
V mestu se vozimo predvsem z mestnim avtobusom.

Na poti proti spomeniku bazoviških junakov smo opazovali: šipek, robidnice, drenove  jagode…. Peš smo se
napotili do bazovske gmajne k spomeniku bazoviških junakov.
Učitelj Franko nam je povedal, da so tu 6. septembra 1930 ob zori fašisti ustrelili štiri slovenske fante: Bidovca,
Miloša, Valenčiča in Marušiča. Pokopani so na pokopališču pri Sv. Ani.
Na travniku smo pomalicali in igrali nogomet.
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Kraljica Brd
se vrača na prestol
DUŠAN UDOVIČ

Rebula je bila pred desetletji v Brdih
najbolj običajno vino, danes pa s na mize

vrača kot vrhunski proizvod v skladu s
filozofijo, da jetreba na novo ovrednotiti

avtohtone sorte. Kaj zmore rebula kot
vrhunsko vino pa je nesporno dokazal

tudi enogastronomski večer, ki je potekal
v priznani goriški restavraciji Rosenbar.

»Rebula brez meja« je bila protagonist
izrednega enogastronomskega večera,
ki ga je pred dnevi priredila goriška
Kmečka zveza v znani goriški resta-
vraciji Rosenbar. To je kraj, v katerem
so razmere za takšno degustacijo ideal-
ne, saj je kuhinja Petra Loviščka in nje-
gove soproge Michele izjemna. In to v
vsakem pogledu, še zlasti kar zadeva
kombinacijo hrane in vina.

Večer je bil pravzaprav pravo
kulturno doživetje, kajti ob izvrstni
hrani so prisotni strokovnjaki in proiz-
vajalci z obeh strani nekdanje državne
meje govorili o svojih rebulah, različnih
po organoleptičnih značilnostih, vini-
fikacijskih postopkih, barvah in aro-
mah. Toda vsem je bila skupna vrhun-
skost in še enkrat so bili gostje deležni
ugotovitve, da je rebula prava kraljica
belih vin v Brdih, ob vseh odlikah in
nespornih kakovostih ostalih sort, ki
niso zaman znane po vsem svetu.

Jedilnik je bil pravzaprav kar se
da enostaven in tradicionalen, a kot se
vedno dogaja v Rosenbaru, je bila gla-
vna opcija na absolutni kakovosti in
svežini prvin. Za začetek so postregli
s tankimi rezanci s surovimi kalama-
ri, za spremstvo pa je bila določena
lanska Ščurkova rebula. Sledil je kuhan
brancin, ki mu je bila lahko izvrsten
dodatek kvečjemu kapljica domačega
ekstra deviškega olja. In tu je prišla so
izraza malo starejša rebula (2007)
kmetijskega podjetja Il carpino. Za rib-
jo juho z raki, ki je sledila je bila iz-
brana rebula 2006 kmetijskega podje-

tja Nando, nakar se je kalamarom z
ovčjim sirom in aromatičnim poprom
prilegala rebula 2006 znane hiše La
Castellada.

Nazadnje je bilo treba pokusiti še
pohane sardone z radičem in fižolom,
ki jim je botrovala Simčičeva rebula
2007. Za zaključek pa še kot pika na i
jabolčni pastičo, da je bilo zadoščeno
popolnosti.

Peter in Michela sta ob tej pri-
ložnosti še enkrat dokazala, kako je
mogoče s tradicionalnimi okusi in
prvinami igrati na najvišje karte, tako
rekoč brezhibno. Rdeča nit pa je bila
vseskozi takšna ali drugačna rebula in
kdor je imel priložnost (tako kot pod-
pisani) sedeti blizu znanih vinarjev, se
je lahko še dodatno okoristil z njiho-
vimi komentarji.

O pomenu pobude, ki jo je Kme-
čka zveza izvedla ob sodelovanju Kme-
tijsko gozdarskega zavoda iz Nove
Gorice, družbe KB1909 in Čedajske
banke, je gostom spregovoril predsed-
nik goriške Kmečke zveze Stanko Ra-
dikon. Izrazil je željo, da bi bila rebu-
la, ki je bila pred dolgimi desetletji ne-
kakšen sinonim briške revščine, vedno
na novo ovrednotena, tako kot si kot
žlahtna in najbolj avtohtona sorta Brd
tudi zasluži. Sicer pa je bilo na večeru
o rebuli povedanih veliko zanimivih
zgodb in tehtnih misli. Za to so poleg
Radikona poskrbeli še Toni Gomišček,
Stefano Cosma in sam Peter Lovišček,
ki se je skupaj soprogo Michelo še en-
krat izkazal kot izvrsten gostitelj. (du)

STROKOVNI NASVETI

Kmetijska opravila
v mesecu novembru

V mesecu novembru se temperature nižajo in marsikaj je treba še postoriti pred
zimo.

VINOGRAD – Nekateri vinogradniki so v tem času že začeli z obrezovanjem trte.
To pa naj opravijo le tisti vinogradniki, ki imajo obsežne površine, da jim na pomlad ne
bi zmanjkalo časa. Manjši vinogradniki naj z obrezovanjem raje počakajo do konca zi-
me, saj je obrezana trta bolj podvržena morebitnim zimskim pozebam. Med tem opra-
vilom istočasno kontroliramo kole in žice. V primeru, da jih moramo zamenjati, ima-
mo dovolj časa, da si material nabavimo do nove sezone. Istočasno lahko kontroliramo
tudi morebitne trte, ki so se posušile, bodisi zaradi kapi vinske trte, kot zaradi drugih
dejavnikov. Na začetku spomladi jih bomo zamenjali.

November je čas, da zrigolamo, se pravi pripravimo zemljo za nov vinograd, sa-
dili pa bomo spomladi. Isto velja tudi za nove nasade oljk in sadnega drevja. Pred glo-
bokim oranjem založno gnojimo s fosforjem, kalijem in po možnosti tudi z organski-
mi gnojili. Pred tem opravilom je v primeru velikih površin priporočljiva analiza zem-
lje, saj bodo ta tla gostovala rastline vrsto let.

KLET - Na začetku novembra po navadi opravimo prvi pretok. Kdaj točno pre-
točimo, je odvisno tudi od tega, kdaj smo trgali. Pred pretokom je vedno priporočljiva
laboratorijska analiza, s katero ugotovimo, ali moramo dodati metabisulfit. To najbolje
določi strokovnjak na podlagi analize. V glavnem sedaj opravimo zračni pretok. Na ta
način ločimo vino od razpadajočih snovi, ki bi lahko kvarile vino in pospešimo njego-
vo čiščenje.

OLJČNI NASAD - November je mesec ko pobiramo oljke. O tem smo obšir-
neje pisali prejšnji teden. Najprej so na vrsti zgodnejše toskanske sorte. Za belico pa mo-
ramo počakati kakih 10 dni po toskanskih sortah. Oljke moramo po pobiranju čimprej
predelati. Zato se moramo v oljarni čimprej najaviti. Med tem hranimo oljke v suhem,
hladnem in čistem prostoru, po možnosti v plastičnih zabojih ali dobro raztegnjene na
platnu po tleh, da se na kupu ne bi pregrele. V plastičnih zabojih jih tudi odnesemo v
oljarno. Po predelavi hranimo olje v posodah iz nerjavečega jekla ali drugega materia-
la. Olje lahko hranimo tudi v temnih steklenicah. Tudi prostor, v katerem hranimo olje,
naj bo čim bolj temen, saj je olje zelo občutljivo na svetlobo. Temperatura prostora, kjer
hranimo olje, naj bo po možnosti enakomerna, idealna je okrog 15 stopinj Celzija.

Po končanem obiranju poškropimo drevesa z bakrovimi pripravki. Na ta način
omejimo oljčno kozavost, ki se pogosto pojavi v naših oljčnih nasadih. Baker obenem
pospeši olesenitev vej, kar poveča odpornost mrazu in pa razkuži morebitne rane, ki
smo jih po pomoti naredili ob nabiranju.

SADNI VRT - Pobiramo še zadnje jesenske sorte sadja, kot so kiwiji, kakiji
in pozne sorte kutin.

V tem mesecu lahko sadimo sadno drevje. Čas je tudi, da škropimo sadna
drevesa proti raznim glivičnim boleznim. Priporočljivo je škropljenje v času, ko list-
je odpada, saj veliko gliv prezimi prav v odpadlih listih. V glavnem za jesensko škro-
pljenje uporabljamo bakrove pripravke. Zelo važno pa je, da s škropivom dobro
zaščitimo vse dele drevesa.

ZELENJADNI VRT - V tem času pobiramo zelje, cvetačo, korenje, radič, rdeči
radič, solato, cikorijo in motovilec. Zadnji čas je, da kisamo zelje in repo. Stalno mora-
mo nadzorovati pridelke v shrambi, kot so krompir, čebula, česen, jabolka in druge. Gni-
le plodove moramo takoj odstraniti. Še je čas, da belimo por, endivijo, belilno zeleno,
sladki komarček in nekatere druge zelenjadnice, ki jih bomo kmalu pobirali.

V zaprte grede sejemo solato rezivko, špinačo in motovilec. Pobiramo cvetačo,
korenje, radič, solato, cikorijo in motovilec, ki smo ga že zgodaj sejali.

V tem času uredimo tunel, s katerim bomo zaščitili nekatere zelenjadnice pred
bližajočimi nizkimi temperaturami. Med najtoplejšimi urami dneva in v sončnih dneh
plastenjak odkrijemo, da se ne bi rastline preveč ogrele. Zelenjadnice lahko zavaruje-
mo tudi s pajčevinastim vlaknom. Sedaj še vedno pobiramo nekatere kapusnice, mo-
tovilec, solato, cikorijo, rdeči radič, endivijo. Na prosto lahko že sejemo bob, vendar le
v zavetju in v milejših krajih in dnevih.

OKRASNI VRT - Na začetku meseca še sadimo čebulnice, ki bodo cvetele zgo-
daj spomladi. Na gredici ali v vazi zrahljamo zemljo največ do globine 30 cm. Čebul-
nice imajo najraje rahlo in propustno zemljo. Zato jo po potrebi pomešamo s peskom.
Na dno vaze postavimo plast kamenjčkov za boljšo drenažo. Čebulico posadimo 4 do
9 cm globoko, odvisno od njene velikosti. Čebulnice, ki cvetijo spomladi, kot so na pri-
mer gladijole, dalije in kane, sedaj izrujemo iz zemlje, posušimo na zračnem prostoru
in jih očistimo zemlje. Čez zimo jih hranimo v suhem prostoru. Pred tem jih lahko po-
sipamo s pripravki na podlagi bakra, da jih branimo pred glivičnimi boleznimi.

Pelargonije in ostale okrasne trajne lončnice postavimo v notranji neogre-
van in svetel prostor. Pred tem jih nekoliko obrežemo in odstranimo suhe in mrtve
dele rastline.

Magda Šturman

OBISK IZ LJUBLJANE

Za boljše obveščanje
in medijsko sodelovanje

V minulem tednu sta bila v Trstu na obisku Marinka Marinčič Jevnikar,
odgovorna urednica tednika Kmečki glas iz Ljubljane in Marjan Papež, sveto-
valec za stike z javnostmi Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije. V prostorih
Zadružne banke na Opčinah sta se srečala z vodjo strokovne službe Kmečke
zveze Mariom Gregoričem in odgovornim urednikom Primorskega dnevnika
Dušanom Udovičem. V ospredju pogovora so bili načrti za okrepitev čezmej-
nega pretoka informacij na področju kmetijstva in sodelovanje med mediji.

PREDAVANJE

O škodljivi
kostanjevi
šiškarici

Kmečka zveza prireja v sode-
lovanju sz ERSO – Deželno agenci-
jo za podeželski razvoj in Kmetijsko
gozdarskim zavodom Nova Gorica
strokovno srečanje na temo kosta-
njeva šiškarica (Drycosmus Kurip-
hilus Yasumatsu) - razširjenost in
ekološki načini zatiranja. Ta škodlji-
vec je v letu 2010 močno prizadel
rodnost kostanjevih nasadov prave-
ga kostanja v Nadiških dolinah.

Posvet bo v petek 5. novembra
2010 ob 18. uri v Svetem Lenartu
(občinska dvorana). O aktualni temi
bodo predavali: dr. Stefano Predan,
strokovnjak Kmečke zveze, fitopa-
tolog Kmetijsko gozdarskega zavo-
da Nova Gorica ter dr. Gianluca Go-
vernatori fitopatolog Deželne agen-
cije za podeželski razvoj ERSA.

Glede na znatno gospodarsko
škodo, ki jo je v tekočem letu pov-
zročila šiškarica, bo Kmečka zveza
naslovila na deželno upravo prošnjo
za odškodnino zaradi zmanjšanega
dohodka gospodarstev, ki gojijo pra-
vi kostanj.

Svetovalna služba Kmečke zveze

N E D E L J S K E  T E M ENedelja, 31. oktobra 201016



B R E T O N C I  Z A H T E VA J O  O D  B A R R O S A ,  N A J  U K R E PA  P R O T I  PA R I Z U

»Francija ne izpolnjuje
pogojev za članstvo
v Evropski uniji«
BOJAN BREZIGAR

Na slikah; pod naslovom dvojezični
napisi, ki jih je postavila deželna vlada v

naspšrotju z državnimi določili; desno
bretonska zastava; spodaj veliko vojaško

pristanišče Brest, eno največjih
bretonskih mest.

ržavo je treba soditi po
načinu, kako obravnava
svoje manjšine«. S tem
Gandijevem citatom so
štiri bretonske nevladne
organizacije naslovile na

predsednika evropske komisije Barrosa in
na komisarko za pravosodje, temeljne pra-
vice in državljanstvo Wallströmovo pri-
tožbo proti Francija, ki, kot znano, ne pri-
znava in tudi ne spoštuje narodnih oziro-
ma jezikovnih manjšin. Pritožba temelji na
Lizbonski pogodbi. Podpisniki opozarja-
jo na nujnost uveljavljanja 7. in 358. člena
Lizbonske pogodbe proti Franciji.

7. člen Lizbonske pogodbe določa,
da mora Evropska unija vzeti na znanje
resne in dolgotrajne kršitve 2. člena po-
godbe, 258. člen pa omogoča komisiji, da
sproži postopek proti katerikoli državi v
primeru kršitve Lizbonske pogodbe in da
uvede postopek pred Evropskim sodiš-
čem v Luksemburgu, potem ko je zain-
teresirani državi omogočila, da predloži
svoje pripombe.

Kršitve se nanašajo na 2. člen Liz-
bonske pogodbe, ki določa, da Evropska
unija temelji na načelih človeškega dosto-
janstva, demokracije enakosti, pravnega re-
da in spoštovanja človekovih pravic,
»vključno s pravicami pripadnikov manj-
šin«, nanašajo pa se tudi na 3. člen Liz-
bonske pogodbe, ki določa, da mora Uni-
ja spoštovati svojo bogato kulturno in je-
zikovno raznolikost ter zagotoviti, da bo
ohranjeno evropsko izročilo.

Po mnenju podpisnikov Francija
ne izpolnjuje pogojev za članstvo v Ev-
ropski uniji.

V pismu, ki so ga poslali Evropski
komisiji, so tudi opozorili da je znano,
da Francija skupaj z Grčijo ne izpolnjuje
kopenhagenskih kriterijev s tem, da za-
vrača spoštovanje in zaščito manjšin ter
pravic pripadnikov manjšin, kar je v teh
kriterijih prav tako pogoj za članstvo v
Evropski uniji.

Poleg tega je Francija edina država
članica Evropske unije, ki ni ne podpisala
in niti ratificirala okvirne konvencije za za-
ščito narodnih manjšin. K temu je treba

D
dodati, da je Francija 7. maja 1999 sicer
podpisala Evropsko listino Sveta Evrope za
regionalne ali manjšinske jezike, katere cilj
je priznanje in promocija regionalnih in
manjšinskih jezikov, vendar te listine ni ra-
tificirala, ker bi, po oceni francoskega
ustavnega sodišča, s tem »zagotovila po-
sebne pravice skupinam ljudi, ki govorijo
regionalne ali manjšinske jezike«, kar pa
bi ogrožalo »ustavna načela nedeljivosti re-
publike, enakosti pred zakonom in enovi-
tosti francoskega naroda«.

Ob tem velja poudariti, da morajo tu-
di številne druge evropske države izpol-
njevati te pogoje, predvsem z ratifikacijo
in zagotavljanjem evropskih standardov, ki
jih vsebujejo zgoraj omenjena besedila.
Vendar je treba pravice manjšin pojmovati
kot izvajanje teh načel in spoštovati bi jih
morale tudi države, ki katerega od teh be-
sedil še niso ratificirale.

Tu podpisniki opozarjajo, da je tre-
ba pravice manjšin, enako kot pravice po-
sameznikov na področju kulture, vklju-
čevati na prvo mesto človekovih pravic,
ker neposredno temeljijo na spoštovanju
enakosti in dostojanstva posameznikov,
o čemer je govor v 1. členu splošne de-

klaracije o človekovih pravicah. V zvezi
s tem vprašanjem je bilo sprejetih na ev-
ropski in svetovni ravni veliko doku-
mentov, tako konvencij kot izjav, v kate-
rih je govor o zaščiti teh pravic. Tako so
pravice manjšin sestavni del človekovih
pravic, na katerih temelji Evropska uni-
ja, kot to določa 1. odstavek 6. člena Liz-
bonske pogodbe. Pred kratkim je Ev-
ropski parlament odločno opozoril na to
vprašanje, ko je v resoluciji 8. junija 2005
zapisal: »Pravice manjšin so sestavni del
temeljnih človekovih pravic.«

S to oceno soglaša tudi Evropska
komisija, ki je v odgovoru na poslansko
vprašanje E-1227/02 19. junija 2002 za-
pisala: »Pravice pripadnikov manjšin so
sestavni del splošnih načel držav članic,
kot to določa 1. odstavek 6. člena Po-
godbe o Evropski uniji«.

Dobra vera pri izvajanju Lizbon-
ske pogodbe, ki je začela veljati 1. de-
cembra 2009, bi morala torej Francijo
voditi k priznanju obstoja njenih manj-
šin, k njihovi zaščiti in promociji.

Dokument v nadaljevanju govori o
bretonskem narodu, ki ga označuje kot
»evropsko narodno manjšino«. Bretonci,

ki živijo v petih departmajih zahodne Fran-
cije, v celoti ustrezajo definiciji narodne
manjšine, ki jo dajeta tako Svet Evrope kot
tudi Evropski parlament: to so francoski
državljani, ki so vedno izražali voljo po
ohranjanju svoje kulture in specifičnega je-
zika, bretonščine na ozemlju, ki je bilo do
francoske revolucije neodvisno in avto-
nomno v mejah, ki obstajajo še danes. Tu-
di nova organizacija, ki so jo uvedli po fran-
coski revoluciji, je Bretonce združevala v
eno samo enoto, vse dokler ni Vichyjska
republika leta 1941 od Bretonije odcepila
departma Loire-Atlantique (ki se je takrat
imenoval Loire inferieure).

Po dolgoletnih demonstracijah in
protestnih gibanjih je bila leta 1978 spre-
jeta kulturna listina za Bretanijo. Podpisali
so jo država, bretonska deželna uprava in
vseh pet departmajev, na katere je razde-
ljena Bretanija. Z odobritvijo te listine je
bil ustanovljen Kulturni svet za Bretanijo,
ki vključuje vseh pet departmajev, mesti
Nantes in Saint-Nazaire ter univerzo v
Nantesu. V uvodu ustanovnega akta tega
sveta piše, da gre za »priznanje kulturne
osebnosti Bretanije in obvezo, da se bo lah-
ko svobodno razvijala«.

Ohranjanje ljudske kulture (glasbe,
pesmi, plesa, gledališča, kulturnih in špor-
tnih dogodkov itd.) je temeljilo in še ved-
no temelji na bogati mreži kulturnih or-
ganizacij in na družbenem tkivu, obstaja-
jo pa tudi izvirne oblike gospodarske de-
javnosti, poleg seveda občutka skupnosti
in medsebojne solidarnosti. Vse to so po-
trdile številne raziskave, nenazadnje razi-
skava Evropske znanstvene fundacije leta
2008. Bretonci so torej na osnovi svoje zgo-
dovine, kulture, jezika in ozemlja, na ka-
terem živijo, nagnjeni k razvijanju skup-
nega solidarnostnega projekta na svojem
ozemlju. Dejstvo, da jih država ne zago-
tavlja pravic pripadnikov narodnih manj-
šin, pojmujejo Bretonci kot zanikanje
priznanja. Dejstvo, da niso pravno priznani
in da zakonsko torej ne obstajajo jim pov-
zroča vsakodnevne težave in jim onemo-
goča ohranjanje kulture. Te neugodne oko-
liščine jim dejansko onemogočajo uvelja-
vljanje njihovega temeljnega dostojanstva.
In tu je še primer: pred kratkim je fran-
cosko sodstvo zavrnilo pobudo proti po-
sameznikom zaradi sovražnega govora do
Bretoncev z utemeljitvijo, da v francoskem
pravnem sistemu Bretonci ne obstajajo.

Vztrajanje Francije, da ne izpolnju-
je svojih obveznosti za mednarodno za-
ščito teh temeljnih pravic kaže na dosled-
no kršitev kulturnih pravic državljanov, po-
leg tega pa tudi na hudo in dolgotrajno
kršitev spoštovanja človekovih pravic, kar
podpisniki podrobneje navajajo v nasled-
njem delu svojega dopisa.

Interpretacija, ki jo francoske obla-
sti dajejo 1. in 2. členu ustave v zvezi z
»načelom enovitosti« francoskega naro-
da, sega tako daleč, da iz republike izlo-
ča bretonski jezik kljub večkrat javno iz-
raženi volji (z javnomnenjskimi raziska-
vami, izjavami in demonstracijami) Bre-

toncev in njihovih izvoljenih predstavni-
kov; celo bretonska deželna skupščina je
19. decembra 2004 soglasno priznala bre-
tonščino kot jezik Bretanije, seveda po-
leg francoščine. Ta vladna politika ustvar-
ja predsodke med ljudmi, ki se jim odre-
ka naravni čut pripadnosti.

Posledica zanikanja bretonskega je-
zika je tudi zavračanje bretonske kulture,
v širšem pomenu pa tudi zavračanje tra-
dicionalnega gospodarskega, družbenega,
kulturnega in političnega življenja, skrat-
ka, dostojanstvena prisotnost v javnosti.
Noben bretonski radio ali televizija nima
dovoljenja, da bi oddajal za vso Bretanijo,
zanikanje jezika pa gre tako daleč, da za
prevajanje bretonskih knjig Francija ne pri-
znava pravice do financiranja evropske
skupnosti, kakršna je v veljavi za karalin-
ščinop, baskovščino ali valižanščino, kot iz-
haja iz odgovora evropske komisarke
Vassiliou evropskemu poslancu Alfonsiju
26. februarja 2010.

V programih fransoskega šolskega si-
stema je zgodovina Bretanije in Bretoncev
popolnoma zanemarjena. Uradno zgodo-
vinopisje je iz besedil izločilo vse, kar bi ka-
korkoli spominjalo na bretonsko identite-
to. Tako se spomin ljudi počasi izgublja.

Tu je treba opozoriti, da je bil leta
2008 sprejet dodatek k francoski ustavi, ki
določa, da v državi obstajajo regionalni je-
ziki, ki so sestavni del skupnega izročila.
S tem določilom pa se ni spremenil od-
nos do teh jezikov in ljudi, ki jih govori-
jo. To jasno izhaja iz razprave v parla-
mentu. Dejansko je vsa zadeva potekala
tako dvoumno, da bi človek razumel, da
je upravljanje jezikovnega izročila pre-
puščeno državi. Ti ni nobenega določila
v korist jezikov in nobenega izvedbene-
ga zakonskega akta, ki bi določal ukrepe
v korist teh jezikov. Tako ostaja vse pri sta-
rem francoskem načelu o enakosti pred
zakonom in o enovitosti naroda. Dopol-
nilo ustave gre torej razumeti samo kot
medijski produkt, namenjen odgovoru ne-
katerim mednarodnim forumom, ki so bi-
li kritični do francoskih oblasti, predvsem
Odboru Združenih narodov za ekonom-
ske, kulturne in družbene pravice.

Podpisniki v sklepnem delu doku-
menta poudarjajo, da Evropska unija ne
more biti nekakšna nepravna formacija,
kjer je zaščita državljanov različna glede na
to, ali pripadajo državi ustanoviteljici, ali
pa državi, ki je bila kasneje sprejeta v Uni-
jo. Ob vsem tem pa država ustanovitelji-
ca sama sebe označuje za domovino člo-
vekovih pravic. Nasprotno, človekove pra-
vice so univerzalna nedeljiva vrednota in
njihove ugodnosti morajo v enaki meri ve-
ljati za vse pripadnike narodnih manjšin.
»Prostor svobode, varnosti in pravičnosti«,
kot sama sebe naziva Evropska unija, mo-
ra torej jamčiti temeljne človekove pravi-
ce vsem Evropejcem.

To je torej osnova, na kateri temelji
pritožba bretonskih organizacij, ki so be-
sedilo poslale tudi evropskemu parlamentu
in vsem državam članicam.
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Pred devetdesetimi
leti se je rodil
Jožko Lukež
LELJA REHAR SANCIN

Jožko Lukeš je ob svojem gledališkem
ustvarjanju tudi pisal. In medtem ko

bodo njegovi odrski liki v nas zbledeli in
ostali samo še v zapisih in fotografijah,

bodo njegove igre lahko doživljale nove
pomladi in rojstva, nove uprizoritve

ulturni dom je po po-
letnem premoru spet
oživel. Gledališki kole-
ktiv stopa s svojim pe-
strim programom v no-
vo že 47. sezono v la-

stni hiši. Razpoloženje je sicer boljše
kakor pred letom dni, negotovost
manjša, vendar še vedno neprimerlji-
va z novembrom leta 1964, ko se je ta
hram gledališke kulture pripravljal na
odprtje. Koliko optimizma je bilo ti-
ste dni v ansamblu in med občin-
stvom. Končno imamo lastno hišo!

Takratnega veselja ni mogla za-
senčiti niti smrt Modesta Sancina, ki
se je tisto leto, 9. novembra, za ved-
no poslovil od gledališča in svojega
Trsta. Odprtja novega doma, 12. de-
cembra, ni dočakal. Celih dvanajst se-
zon je s kolegi nastopal povsod, kjer
so le našli za silo primerno dvorano.
Na goriški premieri Moschete ga ti-
sto sezono ni bilo več.

Od svečane prve predstave Na
brezkončni poti Bratka Krefta, 12. de-
cembra 1964, je v Kulturnem domu
zaživelo že 46 sezon. Veličastna stav-
ba je začela kazati svoje razpoke, sta-
ra se, kot smo se v teh desetletjih ne-
gotovosti z njo postarali tudi mi.
Splahnel je tudi optimizem, še bolj pa
tisti izredni zanos, s katerim se je prvi
ansambel leta 1945 po desetletjih fa-
šističnega zatiranja pripravljal na za-
četek prve sezone obnovljenega gle-
dališča. Začetna pričakovanja, upi na
lastno dvorano in velike predstave so
z leti usihali, ugašal je zanos v očeh.
Nekdaj navdušeni pionirji so se utru-
jeni začeli poslavljati. Danes je od an-
sambla iz l. 1945 živ samo še Alek-
sander Valič. Vsi drugi so odšli, med
njimi tudi Jožko Lukeš, ki se je kole-

K
ktivu pridružil že v drugi povojni se-
zoni. Letos bi 27. oktobra dopolnil de-
vetdeset let. Nič izjemnega za današ-
nje čase, če se ne bi v neurejenih de-
lovnih razmerah že prej izčrpal in nas
25. januarja 1993.leta za vedno zapu-
stil.

Spominjam se ga vse od začetka
kot mladega, lepega in ambicioznega
igralca, polnega načrtov in elana,
osebno skromnega in nezahtevnega,
kakršni so bili v tistih prvih letih bolj
ali manj vsi naši gledališčniki. Mrzle
garderobe in dvorane, neprimerni
prostori za študij, na odru šele zadnje
vaje pred premiero, vožnje iz kraja v
kraj po vsej Primorski, tudi v naj-
manjše hribovske vasi, ne glede na
burjo ali snežni metež, saj sta ljube-
zen in navdušenje, s katerim so gle-
dalci spremljali predstave, odtehtala
vse težave, s katerimi je bilo poveza-
no delo. In prav ta hvaležnost za slo-
vensko besedo, ta žeja ljudstva po njej,
je igralce zavezovala bolj kot karkoli
drugega. Potegnila je v svoj čudežni
ris tudi mladega Lukeša, ki med obe-
ma vojnama ni doživel fašističnega za-
tiranja in poniževanja slovenske be-
sede na teh tleh. Prihajal je z druge-
ga, severnega konca Slovenije, iz ob-
mejnega Maribora, kjer je šele med
zadnjo vojno pustošil nacizem. Mor-
da mu je bila prav zato bližja tržaška
in primorska čustvena navezanost na
slovensko besedo. Poznal je izgnan-
stvo, saj so ga Nemci po zasedbi Ma-
ribora l. 1941 z družino pregnali in iz-
gnali v begunsko taborišče v Slavon-
sko Požego.

Po vojni se je vrnil v svoj rojstni
kraj, se popolnoma posvetil odru, a že
eno leto pozneje, jeseni 1946 pristal
v Trstu. Iz urejenih mariborskih raz-

mer je prišel v neurejene, v gledališ-
če brez lastne dvorane, ki je bilo ne-
malokrat v premajhnih dvoranah pri-
siljeno improvizirati, a je morda prav
zaradi tega dajalo igralcu več spod-
bude, več možnosti razvoja in uvelja-
vljanja, ob nujnem samoodpovedo-
vanju. Saj ni bilo časa, da bi človek mi-
slil nase. Premiera za premiero, vaje
zjutraj in zvečer, popoldne za radio.
Bedne plače so strigle peruti vsakrš-
nim željam. Ostajalo je samo in edi-
no delo, zavzeto in nepretrgano, pol-
no idealizma in upanja na lepšo pri-
hodnost, na lastno gledališko streho,
na tople garderobe in dvorano. Maj-
hen ansambel je imel svoje prednosti,
zagotavljal je večjo možnost igranja,
kar je za mladega igralca še posebej
pomembno. Vsa umetniška rast in
razvoj sta odvisna od zasedbe, od vlo-
ge, ki daje izrazne spodbude, ki dra-
mi skrite vzgibe in čustva, ki skratka
oblikuje in ustvarja igralca - umetni-
ka, ne rokodelca, ki obvlada samo go-
lo obrt. Vse to je našel Jožko Lukeš v
Trstu - na eni strani težke razmere, na
drugi navdušenje in možnost za delo.
In začel je umetniško rasti, iz leta v le-
to. Od mladega ljubimca je dozorel v
karakternega igralca in postal eden od
stebrov tržaškega gledališča. Navezal
se je na kraj in ljudi, vzljubil in osvo-
jil občinstvo, postal je del tukajšnje-
ga življenja in ustvarjalnosti, sprejel je
družbo, v katero se je vključil, in dru-
žba je sprejela njega.

Odveč bi bilo naštevati več sto
vlog ali vsaj najpomembnejše med nji-
mi, preveč jih je in res ne vem, kje naj
bi začela. Igral pa je tudi v filmih.
Morda so pomembnejše nagrade, ki
jih je bilo kar nekaj: dve na Sterijinem
pozorju v Novem Sadu, eno prvo-

majsko priznanje in dve nagradi, pa še
nagrada Prešernovega sklada in Sre-
brna medalja Italijanskega gledali-
škega združenja. Poleg teh pa časopi-
sne ocene, kritike, zapisi ob jubilejnih
in pomembnejših dogodkih. Kopica
mnenj, zapisov, vtisov in fotografij, ki
pa so le bledi odsevi žive odrske stva-
ritve, ki potem še dolgo živi v spomi-
nu gledalcev. Pravi igralec pušča ob
vsaki predstavi na odru del sebe, in to
velja v veliki meri tudi za Lukeša.
Medtem ko ustvarja in se razdaja, tu-
di sam počasi izgoreva. Igralstvo je
naporno delo, čeprav občinstvo tega
skorajda ne opazi. In ko dozorijo le-
ta za pokoj, se igralec s težavo odtr-
ga od odrskih desk. Tudi Lukeš ni bil
izjema. Še po upokojitvi si je želel
bleščave luči, še bi rad govoril ljudem,
povedal tisto, česar dotlej še ni imel
priložnosti izpovedati. Na žalost pa
gledališka vodstva navadno nimajo
posluha za take želje. Gledališka vra-
ta ostajajo za upokojence zaprta, ne
vedno, a pogosto.

In vendar se Jožku Lukešu ni bi-
lo treba bati pozabe. Ob svojem gle-
dališkem ustvarjanju je namreč tudi
pisal. In medtem ko bodo njegovi
odrski liki v nas zbledeli in ostali sa-
mo še v zapisih in fotografijah, bodo
njegove igre lahko doživljale nove po-
mladi in rojstva, nove uprizoritve.
Odrske izkušnje so mu potisnile pe-
ro v roke. Težke razmere v Trstu in
okolici, odmiranje navezanosti na
zemljo, utapljanje v tujstvu, razlašča-
nje kmetijskih površin, nenehna grož-
nja nove vojne, pustošenja, napeti
medčloveški odnosi - snov se je po-
nujala kar sama, na vsakem koraku. In
Lukeševa senzibilna narava ni mogla
mimo teh izzivov. Že v sezoni 1961/62
je tržaško gledališče uprizorilo nje-
govo Prgišče zemlje, poljudno napi-
sano dramo Slovencev v teh krajih.
Politična razcepljenost, ki ne vodi ni-
kamor, sinova poroka, ki pelje v asi-
milacijo, so problemi, ki jih morda še-
le danes dojemamo v vsej tragičnosti.
Lukeš jih je videl že pred petdesetimi
leti, Prgišče zemlje je bilo opomin, ki
je šel takrat mimo nas. Škoda!

Tudi za pacifizem se je Lukeš
zavzemal že zdavnaj. Njegova Upor-
na letala so se v radijski igri uprla
bombardiranju, sledile so jim ladje in
druga vojaška sredstva. Njegovo igro
Otroci, otroci vsega sveta s protivoj-
no tematiko so uprizorili celo na dan
posvečen OZN. Na natečaju tržaške-
ga Radia so bile nagrajene Zlomljena
kitara, Miramarski vodnjak želja in
Stari ford, v Sarajevu pa Uporna le-
tala. Mnogo več radijskih iger je bilo
odkupljenih in uprizorjenih. Predva-
jale so jih radijske postaje v Trstu, Ko-
pru, Ljubljani, Mariboru, Zagrebu, Sa-
rajevu in Ohridu. Otroška nepokvar-
jena duševnost ga je spodbujala k pi-

sanju o otrocih in za otroke in mar-
sikatero njegovo igrico so otroci zai-
grali v šoli, včasih kar v njegovi reži-
ji. Pogosto je režiral tudi na ljudskih
odrih.

Lukešev radijski opus pa obsega
tudi preko petdeset dramatizacij ro-
manov, povesti in novel. Bogato ži-
vljenje, polno nadpovprečnih uspe-
hov. Ko zdaj, devetdeset let po nje-
govem rojstvu, rodil se je 27. oktobra
1920, pregledujemo njegovo delo in
uspehe, se vedno bolj zavedamo po-
mena teh radijskih tekstov, ki so na-
stajali nekako vzporedno ob igranju,
bolj hobby kot delo. Izvirnih radijskih
iger je okoli trideset, njihova še danes
aktualna tematika nas je že pred de-
setletji opozarjala na stvari, ki jih ni-
smo videli ali nismo hoteli videti, zdaj
pa se nam kažejo kot opomin.

Prav bi bilo, da bi kdo pregledal
ves Lukešev radijski opus in ga pred-
stavil današnjemu človeku. Pet radij-
skih iger in bibliografija vseh njego-
vih del je oktobra 1990 izšla pri ko-
prski založbi Fontana z naslovom
Igra za vse življenje.

Posebnost in odlika vsega Luke-
ševega dela je doživljanje našega pri-
morskega sveta. Tu si je ustvaril dru-
žino. Tu je v stiku z ljudmi in tudi po
zaslugi svoje žene Neve Lah, znane
novinarke in javne delavke, začutil
utrip tržaškega življenja in potreb. Tu-
di Neva je namreč med obema voj-
nama odraščala v Mariboru v tržaški
družini, ki se je umaknila pred fašiz-
mom. Lukeš je čutil, da bi bil po prvi
svetovni vojni Maribor brez generala
Maistra zelo podoben Trstu v času
fašizma. Trst in Maribor, jug in sever,
oba na prepihu, oba obsojena na po-
gumno bitko za svoj prav, za enako-
pravno obravnavo v večjezični druž-
bi. Brez občutka manjvrednosti, ki ga
tudi današnji tržaški Slovenci še niso
premagali, na kar nas vsak dan opo-
zarjajo premnogi poitalijančeni pri-
imki tudi politično in kulturno aktiv-
nih slovenskih javnih delavcev in go-
spodarstvenikov. Čeprav bi jim lahko
vrnili nekdanjo izvorno obliko, tega ne
storijo. In pri tem ne čutijo niti nela-
godja; prav nič jim ni nerodno, ko no-
sijo kot dvoživke dva priimka, enega
za uradno, drugega za domačo manj-
šinsko rabo. Zavest pripadnosti vid-
no plahni, saj so med dvoživkami ce-
lo župani. Zadnje čase dajejo naši lju-
dje svojim potomcem tudi tuja rojstna
imena. Otipljiv dokaz tega našega uta-
pljanja so telefonski imeniki in šolska
Izvestja. Vse to in še marsikaj druge-
ga je že pred desetletji živo občutil in
zapisal tudi Jožko Lukeš, zato je nje-
govo radijsko dramsko delo še danes
živo in vpeto v naš čas. Bilo je, je in
bo ostalo košček slovenskega Trsta,
del našega umetniškega prispevka
tržaški kulturi.
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V Benečiji s polno paro
Od sejma beneške pesmi do Beneških kulturnih dnevov

Sejem beneške pesmi bo ponovno na
vrsti 6. in 7. novembra 2010 v telovadnici
na Lesah (občina Grmek). Na 29. sejmu, ki
ga prireja Kulturno društvo Rečan iz Les
(kd.recan@libero.it), bodo predstavili 12
novih pesmi, ki so jih ustvarili avtorji iz ce-
le Benečije, od terskega Barda, do Brdih nad
Gorico, med temi tudi mešana skupina So-
vodnja-Livek. Prisotne bodo torej skoraj vse
variante slovenskega narečja naših dolin.

Sodelovalo bo kar devet ansamblov,
tako da na odru se bo vrstilo skoraj šest-
deset ustvarjalcev. Večina jih je mladih Be-
nečanov, ki jim je naša skupnost pri srcu.

Vsebina besedil je različna, gre od
navadne ljubezenske pesmi do pesmi s
socialno problematiko. Tudi glasba je

večbarvna: od valčka in polke do mo-
dernejših ritmov, ki so bližji našim mla-
dim ustvarjalcem.

Pesmi so posnete na CDju, za ka-
terega je poskrbel je skrbel Andrej Jussa.
Na razpolago bo tudi brošurica z bese-
dili, za to delo in za vse kar zadeva tisk
so poskrbele Margherita Trusgnach, Ma-
rina Cernetig in Živa Gruden. Glede glas-
benega dela pa sta zaslužna za večji del
organizacije Davide Tomasetig in Davi-
de Clodig, ki sta poskrbela tudi za ar-
monizacije, pripravo pevcev, glasbeno
mentorstvo itd. Ne gre pa pozabiti koor-
dinacijskega dela Alda Clodiga. Oba ve-
čera bosta napovedovali Sejem mlade
»čeče« Stefania Rucli in Emma Golles.

42. REVIJA PRIMORSKA POJE
ZSKD sporoča, da je do 2.novembra
2010 do 14.ure možna prijava na revi-
jo Primorska poje 2011, ki jo organizi-
rajo ZPZP, Zveza slovenskih kulturnih
društev, ZSKP Gorica in ZCPZ Trst.
Prijava je možna izključno preko splet-
ne aplikacije na www.zpzp.si. Ne upo-
rabljajte starih tiskanih obrazcev, saj ne
pridejo v poštev za 42. revijo. Za nastop
na reviji PP 2011 prijavite poljubne tri
ali štiri skladbe, s posebnim poudarkom
na delih slovenskih skladateljev. Zaže-
leno je, da program zastavite projekt-
no. Uradi ZSKD so vam na razpolago
za dodatne informacije.
PREDAVANJE ZA ČLANICE ZSKD
Zveza slovenskih kulturnih društev
vabi na predavanje na temo civilne in
pravne odgovornosti predsednikov
pri društvenem delovanju v sredo,
17. novembra 2010 ob 20. uri na se-
dežu društva AŠKD Kremenjak,
Prvomajska ulica 20 v Jamljah (GO).
Predavala bosta zavarovalniški agent
Karlo Devetak in priznani odvetnik
Samo Sanzin.
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Uradi ZSKD so na voljo 
za vse informacije
Trst: tel. 040 635 626, 
e-pošta trst@zskd.org
Gorica: tel. 0481 531495, 
e-pošta gorica@zskd.org
Čedad: tel. 0432 731386, 
e-pošta cedad@zskd.org
Solbica: tel. 0433 53428, 
e-pošta rezija@zskd.org

www.zskd.eu

BENEŠKA GALERIJA V ŠPETRU vabi na
ogled naslednje in zadnje letošnje raz-
stave. Od 12. novembra do 17. novem-
bra bo razstavljal ADRIANO VELUS-
SI. Otvoritev bo v petek, 12. novembra
ob 18.00. Urniki razstave: pon-čet
14.00-18.30 in pet 9.00-13.00.

LIKOVNA PREHAJANJA V ČEDADU, v
cerkvi Santa Maria dei Battuti (Nase-
lje di Ponte) bo od 19. novembra do 12.
decembra na ogled razstava Likovna
prehajanja – Traversamenti figurativi
Klavdija Palcica. Otvoritev 19. novem-
bre ob 18.00. Urniki razstave: pon-pet
10-12.30 in 15.30-18.00, sob-ned 10.00-
18.00. Razstavo prirejata KD Ivan Trin-

ko in Slovenska kulturno-gospodarska
zveza pod pokroviteljstvom Občine Če-
dad in Avtonomne dežele Furlanije-
Julijske krajine.
BOŽIČNI KONCERTI 2010 v Benečiji
Tudi letos pripravlja Mešani pevski
zbor Tre Valli/Tri doline iz Kravarja niz
božičnih koncertov na katerih bodo so-
delovali tudi zbori Lis Vos dal Nadison
iz San Giovanni al Natisone in cerkve-
ni zbor župnjie San Cromazio iz Vid-
ma. 18. 12. ob 20.45 San Giovanni al
Natisone, župnjiška cerkev; 26. 12. ob
17.00 Barnas (Špeter), župnjiška cerkev;
28. 12. ob 20.30; Rizzi (Videm), žup-
njiška cerkev Sv. Kromacija; 8.1. ob
20.30 Rizzi (Videm), župnjiška cerkev
Sv. Antona.
BENEŠKI KULTURNI DNEVI - Vsa pre-
davanja bodo v špetrski občinski dvo-
rani in se bodo začnejla ob 18.30. Po-
skrbljeno bo za simultano prevajanje.
Četrtek, 4. novembra: Slavko Ciglene-
nečki (Inštitut za arheologijo ZRC SA-
ZU v Ljubljani) Goti in Langobardi na
poti v obljubljen odeželo in Maurizio
Puntin (raziskovalec) Slovenska kraje-

vna imena iz Visokega srednjega veka
v Furlaniji. Četrtek, 11 . novembra: Pao-
lo Foramitti (zgodovinar) Vzhodna
meja–Furlanija in Beneška Slovenija
med Kraljevino Italija in Ilirskimi pro-
vincami, 1809-1814 in Fedja Klavora
(zgodovinar). Napoleon v Soški dolini.
Četrtek, 25. novembra: Zdravko Likar
(Načelnik Upravne enote Tolmin). Ko-
bariška republika in Beneška Sloveni-
ja in Alberto Buvoli (Furlanski Inštitut
za zgodovino osvobodilnega gibanja)
Odporništvo in problem nove razme-
jitve med Italijo in Slovenijo.

Program Senjama:
V soboto, 6. 11. 2010, ob 20.30 bodo na
sporedu nove pesmi.
Gostovala bo skupina BK evolution, ki
bo predstavila novi CD »Jablan«.
V nedeljo, 7. 11. 2010, ob 16. uri bo po-
novno na sporedu vse pesmi, nato pa bi
glasovanje za najboljšo pesem, ki bo do-
ločalo o zmagovalni pesmi Sejma.
Vsi lepo vabljeni na »Senjam«, vstop
prost.
SAMOTE
besede: Marina Cernetig
glasba: Alessandro Bertossin
poje: Elena Guglielmotti
igrajo: BK Evolution
PUJDI NA MATAJUR
besede: Luisa Battistig
glasba: Andrea Martinis
poje: Germano Cendou
igrajo: BK Evolution
BREZ IMENA NOČ
besede: Antonio Cudrig
glasba: Jani Skočir
pojejo in igrajo: Evil Kevil
PIESAM LJUBEZNI AN ČOKOLADE
besede in glasba: Davide Clodig
pojejo: Davide Clodig, Elisa Iovele
igrajo: BK Evolution
NE RAČUNAJTA NA NAS
besede: Sara Simoncig
glasba: Matia Simoncig
poje: Francesco Qualizza
igrajo: Sons of a gun
DIELO AN VINO
besede in glasba: Simone Clinaz
poje: Simone Clinaz
igrajo: Ivory »Life in creation«
DRUGA STRAN SVETA
besede: Luciano Feletig, Ikeia Feletig
glasba: Luciano Feletig, Dario Causero
poje: Ikeia Feletig
igrajo: BK Evolution
TE GLEDAM
besede: Franco Qualizza
glasba: Cristopher Chiabai
pojejo: Elena Guglielmotti, Elena Rucli
igrajo: ČiŽguj Band
32-32768
besede in glasba: Davide Tomasetig
pojejo in igrajo: Opoka
SVETILKA
besede: Marco Brondani
glasba in poje: Igor Cerno
igrajo: The Preklet’s
NEBO JE U TAMI
besede: Andrea Trusgnach
glasba: Andrea Trusgnach, Nicola Simaz
pojejo in igrajo: Shape
DOST KOŠTA?
besede in glasba: Franko Reja
poje: Manuel Soban
igrajo: MAFF

»Jablen« - Nov CD
supine BK Evolution

Po skoraj enem letu delovanja je kon-
čno izšel drugi cd supine BK Evolution. Po
prvi in nadvse pozitivni izkušnji z zgoščenko
»Kekko Bergnach unplugged«, ki je bila
posvečena pesmim znanega beneškega
kantavtorja, se je tokrat beneška skupina lo-
tila lastne produkcije.

V novi plošči so posneli 12 komadov,
ki so jih sami napisali.

Pevec Igor Černo je avtor sedmih pe-
smi, med katerimi velja omeniti naslovno
pesem cd-ja »Jablen«, in pesem »Stran te
wade« na besedilu rezijanske pesnice Sil-
vane Paletti, ki ga je napisala prav za BK evo-
lution. Pianist David Klodič je podpisal šti-
ri pesmi: poleg dveh tangov tudi dva lju-
bezenska komada na besedilu slovenskega

pesnika Ferija Lainščka. Za dvanajsto pe-
sem, ki je sicer tudi najbolj ognjevita, pa je
poskrbel kitarist Alessandro Bertossin.

Skupina se ukvarja predvsem z etno-
rock glasbo, kar je, glede na sestavo, sa-
moumevno. Poleg že omenjenih članov sta
še harmonikašica Anna Bernich, basist Da-
vide Tomazetič in bobnar Luca Clinaz. Po-
leg teh so kot gostje prispevali tudi pevka
Elisa Iovele, pianistka Stefania Rucli ter ki-
tarist Andrej Jussa, ki je tudi tonski mojster.

Za grafiko je poskrbel Alessio Trainiti,
ki je za podlago uporabil sliko, ki jo je pri-
ložnostno poslikala Barbara Tomasino.
Snemanje je potekalo v prostorih Inštituta
za slovensko kulturo v Špetru ter v studiu
Brickstone v Biljah, medtem ko so v prilo-
ženi knjižici natisnjena vsa besedila tudi s
prevodom v angleščini, za katere je poskr-
bela Sara Simoncig.

Cd »Jablen« je izraz slovenske skup-
nosti v videmski pokrajini, saj so besedila
napisana v glavnem v narečjih nediških in
terskih dolin ter Rezije. Med drugim je ta
projekt finančno posporla tudi Gorska
skupnosta Ter Nediža Brda, saj sodi med
projekte za vrednotenje slovenskih narečij
v videmski pokrajini, ki ga predvideva de-
želni zakon 26/2007. Cd je izdalo društvo
Beneške korenine.

Predvidenih je več predstavitev cd-ja.
Prva bo 6. novemberja ob 20.30 na Lesah
v sklopu Sejma beneške pesmi.

Mešani pevski zbor Tre Valli / Tri doline iz Kravarja

Potovanje v Assise in Božični koncerti
8. 9. in 10. oktobra sta se pevski

zbor Tre Valli/Tri Doline iz Kravarja in
Župnjiski pevski zbor iz kraja Rizzi (Vi-
dem) združeno odpravila na božjo pot
v mesto Assisi in okolico s skupino pri-
jateljev iz Nediških dolin in Vidma.

Zbora sta 9. oktobra skupaj zape-
la predpraznično mašo v baziliki San-
ta Maria degli Angeli v Assisiju. Peli so
cerkvene pesm,i med katerimi tudi dve
iz bogatega ljudskega verskega izročila
iz Nadiških dolin pod izmeničnim
vodstvom pevovodij Marie Francesce
Gussetti e Cinzie Presacco.

Sledil je obisk Basiliche Sv. Fran-
čiška, Sv. Chiare, kraja Spello in sve-
tišča na gori Verna.

Med potovanjem ni zmanjkalo
uglajenega petja; glasova harmonike
in kitare Marca in Sergija sta v avto-
busu donela med potovanjem in med
družabnimi trenutki.

Skupni izlet je sad prijateljskega
sodelovanja med zboroma, ki bosta po-
novno nastopala na nizu božičnih
koncertov z naslovom Concerto di
Gloria!, kjer bodo skupaj z drugimi
zbori predstavili najbolj slavne »Glori-

je« iz krščanskega glasbenega izročila.
Naj gre vsem organizatorjem, v

prvi vrsti predsednici in zborovodji
župnjiškega zbora Rizzi, posebna za-
hvala za tako lepa doživetja v duhu pri-
jateljstva in ljubezni do petja.

Pogovori o zasvojenosti
Zveza slovenskih kulturnih

društev, Slovensko kulturno gospo-
darska zveza, Kulturno društvo So-
vodnje v sodelovanju z večstopenj-
skima šolama Doberdob in Gorica
vabijo na vodeni tematski večer o
zasvojenostih v okviru kampanije
NE-ODVISEN.SI.

Vabljeni starši, učitelji, profe-
sorji in vsi, ki bi radi dobili odgovo-
re in postavili nova vprašanja o ra-
zličnih tematikah kot so: zasvoje-
nosti, droge, alkohol, internet, igre
na srečo, spletne nevarnosti reševa-
nje in usmerjanje k pozitivnemu raz-
mišljanju in odgovornosti staršev.

Diskusijo bo vodil Bojan Ko-
delja, ki bo usmerjal in razvijal te-
matike v sodelovanju s psihotera-
pevtom Miho Kramlijem.

Petek, 5. novembra 2010, ob
20.30 uri,v Kulturnem domu v So-
vodnjah, Prvomajska ulica 73 .

Beneški kulturni dnevi
Letošnji sklop predavanj nosi tako kot lani naslov »Odkrivajmo našo zgodovino

– scopriamo la nostra storia« in je prav tako posvečen zgodovini Beneške Slovenije, med-
tem ko je bila tema prvega niza jezik in identiteta. Program je zasnoval zgodovinar in
glavni urednik štirinajstdnevnika Dom Giorgio Banchig. Beneški kulturni dnevi so se
začeli v soboto, 23. oktobra, z obiskom razvalin gradu Ahrensperg v Bijačah v sprem-
stvu arheologa Massimiliana Francescutta. Prvo predavanje je potekalo v četrtek, 28. okt-
obra, ko je tekla beseda o rimskih cestah, ki so iz Ogleja vodile proti srednji Evropi. Med
temi je bila med pomembnejšimi tista skozi Čedad in Nadiške doline proti Koroški. Pre-
davala sta Stefano Magnani z Univerze v Vidmu in Jana Horvat z Univerze v Ljubljani.

BKD se bodo zaključili spomladi s posvetom ob 150-letnici zedinjenja Italije
in 145-letnici priključitve Furlanije in Beneške Slovenije Kraljevini Italiji. Spored
ostalih predavanj v agendi.

Rezija v Breginju in v Pliskovici
V BREGINJU - Kulturna društva iz Rezije so se 2. oktobra udeležila prireditve Le-

genda.fest, ki jo je organiziralo kulturno društvo Stol iz Breginja (SLO) v okviru evrop-
skega programa za razvoj podeželja, z namenom, da bi ovrednotili stara dela in obrti.

Svojo tradicionalno obrt so prikazali Rezijanski brusači, ki so v starih časih hodili
brusiti tudi v te kraje, medtem ko sta Kulturno društvo Rozajanski Dum in društvo Mu-
zej rezijanskih ljudi predstavila Rezijo s fotografsko razstavo Santina Amedea s publika-
cijami in z razstavo starih predmetov.

IN V PLISKOVICI - Rezija se je 16. oktobra predstavila tudi v Pliskovici (občina Se-
žana) na 5. Tradicionalni trgatvi na latniku evropskega prijateljstva. Poleg folklorne sku-
pine iz Rezije je sodeloval tudi brusač iz Rezije, ki je pokazal kako je ta obrt živa še danes.

Kulturno društvo Rozajanski Dum je poskrbel za fotografsko razstavo San-
tina Amedea v galeriji Hostela v Pliskovici.
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Galerija Ars vabi v četrtek, 4. no-
vembra ob 18.00 na odprtje razstave »Je-
senska simfonija« Mateja Susiča, ki bo v
razstavnih prostorih nad Katoliško knji-
garno na Trvniku v Gorici. O umetniku in
razstavi bo spregovoril Jurij Paljk.

Finžgarjev dom na Opčinah v sodelo-
vanju z Duhovsko zvezo in Društvom sloven-
skih izobražencev vabi v četrtek, 4.novembra,
ob 20.00 na predstavitev knjige Milenke Dra-
gar o blaženem mučencu Lojzetu Grozdetu.

ŠC Melanie Klein prireja tečaj za no-
sečnice v bazenu. Tečaj bo ob četrtkih od 10.
do 11.30. Vadba poteka v treh ključnih fazah:
izven vode, telovadba v vodi in tehnika za spro-
stitev. Število mest je omejeno. Prijave na: in-
fo@melanieklein.org in 328 4559414.

t rs t

31. 10. 2010

gorica@ssorg.eu

i.nformacije
Združenje E. Blankin Ulica San

Domenico 78, 33043 Čedad
tel/fax: 0432 701455 
e-mail: slovit@tin.it

Slovenska prosveta Ulica Doni-
zetti 3, 34133 Trst 
tel: 040 370846, fax: 040/633307 
e-mail: sp@mladika.com

Zveza slovenske katoliške pro-
svete Drevored 20. septembra,
85 34170 Gorica 
tel/fax: 0481 538128 
e-mail: zskp_gorica@yahoo.it

Zveza cerkvenih pevskih zborov
Ulica Donizetti 3, 34133 Trst
fax: 040 633307

Združenje cerkvenih pevskih
zborov Drevored 20. septem-
bra, 85 34170 Gorica 
tel/fax: 0481 31817 
e-mail: zcpz_gorica@libero.it

V petek, 5. novembra bo v veliki
dvorani Kulturnega centra Lojze Bratuž
v Gorici, ob 20.30, predstavitev knjižne-
ga izbora del Stanka Jericija in zgoščen-
ke z njegovim celotnim opusom. Večer
povzema večmesečni projekt Združenja

cerkvenih pevskih zborov iz Gorice, pri
katerem so sodelovali Zveza cerkvenih
pevskih zborov iz Trsta, Kulturni center
Lojze Bratuž, Slovenski
center za glasbeno vzgojo
Emil Komel in Slovenska
prosveta.

Projetk ter življenje
in delo Stanka Jericija bo-
do predstavili prof. Lojz-
ka Bratuž, predsednica
Združenja cerkvenih pev-
skih zborov – Gorica, dr.
David Bandelj iz Fakulte-
te za humanistiko Uni-
verze v Novi Gorici in
mag. prof. Ivan Florjanc
iz Akademije za glasbo
ljubljanske Univerze. Je-
ricijeva dela bodo izvajali MePZ Lojze
Bratuž pod vodstvom Bogdana Kralja,
OPZ Emil Komel, ki ga vodi Damjana

Čevdek Jug, Mladinski zbor nižje sred-
nje šole Ivan Trinko s pevovodjem prof.
Štefanom Jobom ter sopranistka Ales-

sandra Schettino ob klavirski spremlja-
vi Neve Klanjšček.

Ponovitev predstavitve, tokrat v so-
delovanju z Društvom slovenskih izobra-
žencev, bo v ponedeljek, 8. novembra, ob
20.30, v Peterlinovi dvorani v Trstu. Poleg
zgoraj omenjenih govornikov bodo tu na-
stopili Mešani cerkveni pevski zbor Sv. Jer-
nej iz Opčin, ki ga vodi Janko Ban, solisti
Alessandra Schettino, Matejka Bukavec,
Nada Carli, Martina Feri, Marjan Škerla-
vaj in Marjan Štrajn ter pianistki Neva
Klanjšček in Martina Feri.

Združenje cerkvenih pevskih zbo-
rov je tudi poskrbelo, da bodo lahko
zbori, organizacije in zainteresirani
posamezniki brezplačno dvignili po en
izvod knjige in DVD-ja, seveda v me-
jah razpoložljivosti. Pri tem je zažele-
na predhodna najava.

ZDRUŽENJE CERKVENIH PEVSKIH ZBOROV - GORICA

Opus goriškega skladatelja 
Stanka Jericija
v knjižni in digitalni obliki

Št. 115

Stanko Jericijo

PROF. LOJZKA BRATUŽ

Stanko Jericijo:  
duša zborovskega petja
na goriškem Travniku

Profesor Jericijo je v času svojega bivanja
v Gorici svoje delovanje najbolj obogatil v cer-
kvi sv. Ignacija na goriškem Travniku. Tu se je
razdajal predvsem italijanskemu mešanemu
zboru sv. Ignacija, obenem pa se je posvečal
mešanemu pevskemu zboru, poimenovanemu
po Lojzetu Bratužu, ki je v travniški cerkvi or-
glal že mlad in je tudi pozneje skupaj z bratom
Jožkom zaznamoval petje na koru.

Svojega časa pa profesor Jericijo ni na-
menjal samo cerkvenemu zborovskemu petju
ampak tudi svetnemu in glasbi na sploh. Ta-
ko je med drugim dolga leta vodil mešani pev-
ski zbor Lojze Bratuž in z njim tudi nastopal, tako na radiu kot v dvoranah,
v domačem okolju in v tujini. Do pevcev je bil vedno prijazen in spoštljiv
ter jih je znal navdušiti. Od njih je zahteval resnost in zbranost. Med šte-
vilnimi nastopi izven Gorice so lepo uspela gostovanja v Rimu (1975) in Pa-
rizu (1977). V Rimu je zbor pel na koncertu v Sloveniku, v veliki dvorani
Pavla VI. v Vatikanu pa je snemal bogat program za vatikanski radio.

Profesorja Jericija se spominjamo tudi kot skladatelja. Tu objavljena fo-
tografija prikazuje predstavitev v galeriji Ars na Travniku, ko je dr. Edo Škulj
iz Ljubljane predstavil Jericijeve otroške pesmi.

Zadnja leta je prof. Jericijo prebival v gornjih prostorih travniške za-
kristije, kjer je njegova sestra Zdravka prijazno sprejela vsakogar, ki je pro-
fesorja želel obiskati ali se z njim pogovoriti. Med Jericijevimi prijatelji ali
sodelavci v goriški dobi so bili npr. orgelski mojster Huber Bergant ter skla-
datelja Štefan Mauri in Andrej Bratuž.

Prof. Jericija smo srečevali na številnih glasbenih in drugih priredit-
vah, saj se jih je rad udeleževal, kljub temu, da mu je časa vedno primanj-
kovalo. Naši kulturi tako predanega prof. Jericija se bomo spominjali kot po-
samezniki in kot skupnost.

Lojzka Bratuž

IVAN FLORJANC

Toskanski spomini
na prof. Stanka Jericija

Na prof. Stanka Jericija me ve-
že predvsem spomin, ko smo se v le-
tih po 1985 večkrat srečevali na
zborovskem tekmovanju v Arezzu.
Bile so tudi druge oblike srečevanj,
vendar mi je druženje v Arezzu
ostalo najbolj v spominu. Tekmova-
nje je običajno potekalo sredi poči-
tnic ali pa zadnje tedne avgusta, vse-
kakor v vročih poletnih dnevih. Očit-
no si je skladatelj Stanko Jericijo ta
čas vzel kot tudi svoj letni dopust oz.
kot aktivni oddih, kar kaže na nje-
govo delavno naravo. Tedensko so-
bivanje pod isto hotelsko streho,
srečevanje na tekmovalnih nastopih, pogovor ob odmorih in ob času obro-
kov, ko smo skupaj s – tudi že pokojnim – starosto slovenskega zborovstva
Ivanom Siličem (kot 99-letnik je umrl leto kasneje kot skladatelj Jericijo) ra-
di prijateljsko sedli za isto mizo. V svobodnem klepetu so se spletle niti med-
sebojnega zaupanja, spoštovanja. Izmenjava in osebne izpovedi so tako kar
same od sebe in z lahkoto stekle. Kozarček italijanskega rujnega je jezike še
bolj pomagal razvezati, da so lažje stekli v sproščen klepet. Pogovor je tekel
o vsemogočem: o nastopajočih zborih, o dirigentih in njihovem odnosu do
zborovskega poustvarjanja ipd. Spominjam pa se dobro, kako rad je takrat
skladatelj Stanko Jericijo zahajal na čisto kompozicijsko stran izvajanih tek-
movalnih skladb. Vedno je našel pronicljivo misel, ki je – mestoma tudi v obli-
ko radovednega vprašanja – osvetlila ta ali oni kompozicijski vidik ali skla-
dateljski prijem. Poleg tega pa je beseda stekla tudi o čisto osebnih doživet-
jih. Jasno se spominjam trpkega izraza na obrazu ob pripovedovanju doži-
vetij iz otroštva, ko je opisoval obisk očeta v času njegovih malosemeniških
let. Ker se je znašel med pretežno le italijansko govoročimi sošolci, sloven-
ščina je bila po vrhu takrat strogo prepovedana, je kot otrok skoraj izgubil
tekoč način sporazumevanja v slovenskem materinem jeziku. Oče ga je za-
radi tega oštel, česar se je s sramom in britkostjo v srcu spominjal. Grenko-
bo smo skupaj s skupnim prijateljem Ivanom Siličem v Areškem sproščenem
počitniškem vzdušju s prijetno kapljico sicer odplaknili. Ostal pa mi je spo-
min in uvid v skrito skladateljevo osebno rano. Morda lahko ta majhen de-
talj doprinese k osvetlitvi Jericijeve skladateljske osebnosti, njegove potrebe
po spoštovanju vseh jezikov, s katerimi je v življenju prihajal v stik, oz. je z
njimi kot človek in kot duhovnik sobival. Zelo verjetno je s sabo v grob od-
nesel še marsikatero trpko spoznanje, doživetje ali pričevanje te vrste. Ker je
bil molčečega značaja, nam bo večina tega za vedno zakrita.

DAVID BANDELJ 

Stanko Jericijo: tehten, 
globok in vreden sodobnik

Najbolj živ spomin, ki me veže
na Stanka Jericija sega v čas, ko sem
pripravljal svoj maturitetni referat, ki
sem ga posvetil prav njegovemu de-
lu in ustvarjanju. To pa zato, ker sem
takrat od blizu videl, kako umetnik,
zborovodja in duhovnik živi svojo
poklicanost k glasbi, ki sem jo imel
možnost prej spoznati drugače, manj
neposredno. V številnih srečanjih in
pogovorih, ki sva jih imela, sem uvi-
del najprej njegovo skromnost, na-
to pa nenehno iskanje glasbenega je-
zika, ki bi odražal njegov pogled na
svet. Vedno sem se čudil, kako je ta-
ko globoko premišljeno ustvarjanje, ki so ga odlikovali znanje, nenehno pri-
dobivanje izkušnje, globina in predanost, ostalo bolj ali manj skrito pred oč-
mi glasbene javnosti. Vem, da ga je to dejstvo precej bolelo, toda z njim se
ni obremenjeval. Umirjenost, s katero je spregovoril o svojem delu in ne-
kakšna sramežljivost, da bi preveč razkrival svoja glasbena iskanja sta me
prepričali, da sem ga cenil ne le kot skladatelja, temveč tudi kot človeka. Za-
to se mi je vedno zdelo pomembno, da sem tudi kot izvajalec namenjal nje-
govim novitetam posebno pozornost.

Zato sem s posebnim veseljem tudi kasneje rad zahajal k njemu in
ga pobaral o njegovih najbolj aktualnih dognanjih, o novih skladbah in
njegovem delu.

Ko sem nato odhajal, sem imel vedno občutek, da se je moje skrom-
no védenje o glasbi še bolj bogatilo. Stiki so kasneje ostali tudi na kore-
spondenčni ravni in posebno lepo je bilo, ko se je v mojem poštnem na-
biralniku znašla kaka njegova skladba, ki je tako ali drugače vznemirja-
la mojo radovednost in radovednost glasbenikov, ki so se kasneje s te-
mi deli tudi srečevali in jih izvajali.

Zaradi tega me misel, da je končno njegovo delo bolj sistematično
urejeno in s tem na razpolago javnosti, navdaja z velikim veseljem. Žal
se to dogaja prepozno, da bi tudi skladatelj doživel ta dogodek, smo pa
še v pravem času, da ga lahko obravnavamo kot tehtnega, globokega in
vrednega sodobnika.

Ivan Florjanc

David Bandelj

gor ica
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ITALIJA - Škandal zaradi zabav z udeležbo mladoletne Maročanke

Opozicija, industrialci, Cerkev:
vsi proti premieru Berlusconiju
Bersani: Premier naj odstopi - Di Pietro: Ponižanje kvesture - Marcegaglia: Vladne dejavnosti ni

RIM - Italijanski premier Silvio Ber-
lusconi je, potem ko je izbruhnil nov spol-
ni škandal zaradi zabav, ki jih je gostil in na
katerih naj bi sodelovala tudi mladoletna
maroška manekenka, znova pod vse več-
jim pritiskom. Opozicijske stranke zahte-
vajo njegov odstop, saj naj bi bil Berlusco-
nijev življenjski slog nezdružljiv s položa-
jem premiera. To npr. zahteva tajnik De-
mokratske stranke Pierluigi Bersani, med-
tem ko je za voditelja Italije vrednot An-
tonia Di Pietra Berlusconi kratkomalo bo-
lan, zato mora odstopiti in se začeti zdra-
viti. Kot nesprejemljivo je Di Pietro še oce-
nil, da naj bi premier posredoval pri mi-
lanski policiji, naj izpusti maroško mane-
kenko, potem ko je bila aretirana zaradi
kraje. Ob tem naj bi Berlusconi trdil, da gre
za vnukinjo egiptovskega predsednika
Hosnija Mubaraka. Za Di Pietra pa je naj-
bolj obžalovanja vredno pa je ponižanje, ka-
teremu je premier podvrgel funkcionarje
milanske kvesture.

Puščice pa ne prihajajo samo iz
opozicije, ampak tudi od industrialcev in
Cerkve. Tako je na včerajšnjem posvetu
mladih podjetnikov na otoku Capri pred-
sednica Confindustrie Emma Marcegaglia
dejala, da je v za gospodarstvo zelo težkem
trenutku država ohromljena, vladne de-
javnosti pa ni, zato je potrebno ponovno
najti čut za institucije in dostojanstvo, dru-
gače ne bo napredka.

Katoliški dnevnik L’Avvenire pa je
včeraj zapisal, da Italija in Italijani od tistih,
ki so na vrhu državnih institucij, pričaku-
jejo dokaz, da se poleg oblasti zavedajo tu-
di obvez, med katerimi sta minimalni prav
osebna skromnost in spoštovanje tistega,
kar se predstavlja, to pa se mora odražati
tako v besednjaku kot življenjskem slogu.

Kriza s smetmi: kljub
dogovoru še vedno protesti

NEAPELJ - Italijanski premier Silvio
Berlusconi je z župani vpletenih občin na
jugu Italije prejšnjo noč dosegel dogovor,
ki naj bi rešil težave z odpadki v okolici
Neaplja. Spornega novega odlagališča od-
padkov pri kraju Terzigno po besedah Ber-
lusconija tako zaenkrat ne bodo odprli.

Premier se je srečanja v Neaplju ude-
ležil neposredno po vrhu Evropske unije v
Bruslju. Po srečanju je sporočil, da bo vla-
da do konca naslednjega tedna sprejela za-
kon, ki bo prinesel spremembe glede od-
prtja novega odlagališča. Vlada je poleg te-
ga pristala, da bo zmanjšala količino sme-
ti na že obstoječem odlagališču pri Terzi-
gnu, kar naj bi predvsem zmanjšalo smrad.

Župani so mu v zameno obljubili, da
bodo nemudoma prekinili proteste, ven-
dar so protestniki, ki med drugim zahte-
vajo takojšnje zaprtje obstoječega smetiš-
ča, odločeni z demonstracijami nadaljevati.
Popoldne je tako že potekal nov protest, na
katerem se je zbralo kakih dvesto ljudi.

Do srečanja v petek zvečer je sicer
prišlo po več kot dvotedenskih sporih v
Terzignu, kjer so prebivalci protestirali
proti odločitvi lokalnih oblasti, da v bli-
žini zgradijo največje odlagališče odpad-
kov v Evropi. Proteste so zaznamovali tu-
di nasilni spopadi med prebivalci in po-
licijo, v katerih je bilo več ljudi ranjenih.
EU pa je prejšnji teden sporočila, da raz-
mišlja o globi, ker Italija ne uspe obvladati
situacije s smetmi na jugu države. Ber-
lusconi je takrat obljubil, da bo krizo re-
šil v desetih dneh.

Vzrok dolgotrajne krize z odpadki v
okolici Neaplja naj bi bil sicer v pomanj-
kanju sežigalnic ter dejstvu, da tamkajšnja
smetišča nadzoruje kamora, ki naj bi jih
uporabljala tudi za nezakonito odlaganje
strupenih odpadkov. (STA+CR) Na Silvia Berlusconija je padla toča kritik ANSA

ZDRUŽENE DRŽAVE AMERIKE - Prav nič spodbudne napovedi za temnopoltega predsednika

Po volitvah bo Obami trda predla
V ZDA se obeta politična blokada Washingtona - Analitiki napovedujejo republikansko večino v zveznem predstavniškem domu

NEW YORK - V ZDA bodo v torek,
2. novembra, kongresne volitve, po kate-
rih ankete in analitiki s precejšnjo goto-
vostjo napovedujejo republikansko večino
v zveznem predstavniškem domu. Čeprav
naj bi demokrati ohranili večino v senatu,
pa to pomeni konec velikih zakonodajnih
pobud predsednika Baracka Obame.

Američani bodo tokrat volili vseh
435 članov predstavniškega doma. Tam
imajo demokrati sedaj 255 sedežev, re-
publikanci 178, po en demokratski in re-
publikanski sedež pa je prazen. Za prev-
zem večine morajo republikanci demo-
kratom odvzeti 39 sedežev.

Analitik z univerze Virginija Larry
Sabato napoveduje republikancem pri-
dobitev najmanj 55 sedežev, analitik
Charlie Cook pa od 48 do 60 sedežev.

Januarja prihodnje leto bo tako
predsednik predstavniškega doma na-
mesto demokratke Nancy Pelosi iz Kali-
fornije skoraj zagotovo republikanec iz
Ohia John Boehner, ki napoveduje, da v
prihodnjih dveh letih z Belo hišo ne bo
sklepanja kompromisov.

Republikanska večina v predstav-
niškem domu pomeni konec Obamo-
vih načrtov za izvedbo velikih projek-
tov v skladu z obljubami leta 2008, ki
mu jih doslej ni uspelo uresničiti, kot
so imigracijska reforma, zakon proti
podnebnim spremembam, odprava di-
skriminacije homoseksualcev, pa tudi
zaprtje taborišča za teroristične osum-
ljence Guantanamo.

Tudi tradicija govori v prid repu-
blikancem, saj predsednikova stranka na
volitvah sredi njegovega mandata obi-
čajno izgublja sedeže. Demokrati nekaj

upanja iščejo v podatkih o udeležbi na
predčasnih volitvah. Rezultati teh volitev,
ki že potekajo v 32 državah, ne bodo ob-
javljeni do 2. novembra, vendar podatki
o udeležbi kažejo, da je volilo precej več
demokratov kot republikancev.

Republikanci sicer tudi v prime-
ru prevzema večine v predstavniškem
domu ne bodo mogli uresničiti svojih
napovedi o odpravi zdravstvene refor-
me in drugih, kajti blokiral jih bo senat
ali pa Obama s svojo pravico do veta.
Naslednji dve leti se bodo republikan-
ci po napovedih političnih analitikov ta-
ko posvetili pripravam na volilni poraz
Obame leta 2012.

Kljub padanju priljubljenosti pred-
sednika zaradi počasnega okrevanja go-
spodarstva se namreč republikancem ne
obeta zmaga na volitvah v senat, kjer ima-
jo demokrati zdaj z dvema neodvisnima
skupaj 59 sedežev, republikanci pa 41.

V 100-članskem senatu mora pred
volivce 39 senatorjev, od tega 20 demo-
kratov in 19 republikancev. Republikan-
cem se obeta osvojitev od 7 do 9 demo-

kratskih sedežev, kar je premalo, saj bi jih
morali za večino dobiti najmanj 10.
Kljub temu se obeta sprememba v se-
natnem vodstvu, saj vodji demokratske
večine Harryju Reidu v Nevadi grozi po-
raz proti republikanki s podporo gibanja
čajanke Sharron Angle.

V torek bodo izbirali tudi 37 novih
guvernerjev zveznih držav. Demokrati
imajo trenutno 26 guvernerjev, republi-
kanci pa 24. Pred volivce mora 19 de-
mokratov in 18 republikancev. Ankete ka-
žejo, da bodo imeli po volitvah večino re-
publikanci. Med drugim naj bi nekdanji
zvezni kongresnik John Kasich zmagal v
ključni državi Ohio, kar ni dober obet za
ponovno izvolitev Obame leta 2012.

Pred volivci bodo tudi številna re-
ferendumska vprašanja, od legalizacije
marihuane v Kaliforniji, do določitve an-
gleščine kot uradnega jezika v Oklahomi.
Volili bodo tudi predstavnike v državne
kongrese, kar bo zelo pomembno zaradi
novega risanja meja zveznih kongresnih
okrožij na podlagi rezultatov letošnjega
štetja prebivalstva. Stranka, ki ima veči-

no, namreč meje nariše tako, da njeni
kandidati lažje zmagajo.

Letošnja predvolilna kampanja je
zelo draga. Neprofitni Center za odgo-
vorno politiko računa, da bo šlo za kam-
panjo kar štiri milijarde dolarjev, kar je
milijarda več kot leta 2006. Izrazite fi-
nančne prednosti sicer tokrat nima no-
bena stranka.

Obama se zaveda posledic poraza
demokratov in pomaga v kampanji. V sre-
do je celo kot prvi predsednik še v času
mandata nastopil v politično satirični od-
daji Daily Show. Oddaja je priljubljena pri
mlajših in bolj liberalno mislečih Ameri-
čanih, ki so leta 2008 tvorili Obamovo ba-
zo, zdaj pa so razočarani zaradi počasnega
napredka pri reformah.

Obama jih je pozval, naj pozabi-
jo na zamere in pridejo volit, ker veli-
ke spremembe ne pridejo čez noč. Vo-
ditelj oddaje John Stewart prireja v so-
boto v Washingtonu veliko Zborovanje
za vrnitev zdrave pameti, kar bo neke
vrste kampanja v podporo demokra-
tom. (Robi Poredoš/STA)

BARACK OBAMA

ANSA

SUPERENALOTTO - Šestica

Kar 70 dobitnikov
po 2,5 milijona €

RIM - Rekordni dobitek na igri superenalotto: si-
noči so izžrebali šestico, vredno 177,7 milijona evrov,
veselilo pa se je bo kar 70 srečnih dobitnikov, ki so na
spletni strani družbe Sisal ali v z njo povezanih igral-
nicah odkupili kvote zmagovitega sistema. Za vsako
kvoto so odšteli po 24 evrov, prejeli pa bodo vsak po 2
milijona 538 tisoč evrov.

Zmagovita šestica (4-26-40-54-55-67; jolly 41; su-
perstar 78) predstavlja sploh najvišji dobitek na itali-
janskih igrah na stavo. Prejšnjo so izžrebali 9. februar-
ja letos, odtlej je bilo kar 113 žrebanj neuspešnih, vse
do sinoči.

Računalniki družbe Lottomatica so do pozno po-
noči skušali ugotoviti, kje je bil igran zmagoviti sistem,
a vse je bilo zaman. Ta sistem - v skupni vrednosti 1.680
evrov, je bil na voljo igralcem na spletni strani družbe
Sisal, ki ga je tudi sestavila. S to spletno stranjo so po-
vezane številne igralnice po državi, sistem pa je možno
kupiti tudi preko spleta. Zato je povsem verjetno, da
so zmagovite kvote sistema kupili v različnih italijan-
skih krajih. Možno je tudi, da je posamezno kvoto ku-
pilo več igralcev, ali pa, da je posamezni igralec kupil
po več kvot.

Pred sinočnjim žrebanjem je rekord najvišjega do-
bitka na superenalottu pripadal neznanemu srečnežu,
ki je 22. avgusta lani v kraju Bagnone pri Massi Car-
rari zmagal 147,8 milijona evrov. Sledil je dobitek v vi-
šini 139 milijonov evrov, ki so ga zabeležili v Parmi in
Pistoii 9. februarja letos.

V torek bo nagradni sklad za »novo« šestico zna-
šal »le« 45 milijonov evrov.

TERORIZEM - Poostrena varnost na letališčih v ZDA, Veliki Britaniji in Jemnu

V paketih na letalih v Londonu
in Dubaju sta bili delujoči bombi

LONDON/DUBAJ/SANA/WA
SHINGTON - Britanska notranja
ministrica Theresa May je potrdila,
da je bila v sumljivem paketu, ki so
ga v petek zasegli na tovornem leta-
lu, namenjenem iz Jemna v ZDA,
bomba. Kot je pokazala preiskava, je
bomba delovala in bi lahko eksplo-
dirala na letalu. V Dubaju so že pred
tem sporočili, da je bila v tam zase-
ženem paketu izredno močna ek-
splozivna naprava.

Kot je po izrednem srečanju t.i.
komisije Cobra ocenila Mayeva, na-
padalci bombe verjetno niso name-
ravali razstreliti prav na naslovu, na
katerega je bila namenjena, saj na-
tančne lokacije bombe v času njene
detonacije ne bi poznali. Obstaja to-
rej možnost, da so jo nameravali raz-
streliti na letalu.

Ameriški predsednik Barack
Obama je sicer že v petek ocenil, da
pošiljki, odkriti na letalih družb UPS
in Fedex, predstavljata "verodostojno

teroristično grožnjo" ZDA. Obe sta bi-
li namreč poslani iz Jemna na naslov
dveh sinagog v Chicagu. UPS in Fedex
sta sicer že v petek ustavila vse pre-
voze iz Jemna.

Washington sumi, da gre za za-
roto teroristične mreže Al Kaida ozi-
roma njene veje na Arabskem polo-
toku. To naj bi dokazovali tudi sami
bombi oziroma način njune izdelave,
je sporočila ameriška ministrica za do-
movinsko varnost Janet Napolitano.
Preiskava se sicer nadaljuje.

V Dubaju zaseženi pošiljki je bi-
la izredno eksplozivna kombinacija
industrijskega kemičnega eksploziva
PETN, s kakršno je skušal Nigerijec
Omar Faruk Abdulmutalab, ki ga je
urila Al Kaida v Jemnu, lanski božič
razstreliti letalo nad Detroitom. Skri-
ta je bila v tiskalniku, detonirali pa naj
bi jo preko mobilnega telefona.

Varnost na letališčih v ZDA,
Veliki Britaniji in Jemnu je medtem
poostrena, na letalih, na katerih bi

lahko bile pošiljke iz Jemna, pa iz-
vajajo natančne preglede. Stopnja
nevarnosti terorističnega napada, ki
je bila v ZDA in Veliki Britaniji že
doslej visoka, zaenkrat ostaja ne-
spremenjena.

Velika Britanija je poleg tega
prepovedala vse tovorne lete iz Jem-
na, direktne in tranzitne, medtem ko
so direktni leti potniških letal iz te
države prepovedani že od januarja. O
začasni ustavitvi tovornega letalske-
ga prometa iz Jemna poročajo tudi iz
Francije, poroča francoska tiskovna
agencija AFP.

V Nemčiji oblasti po drugi stra-
ni ocenjujejo, da zaenkrat ni nobenih
informacij o povečani teroristični oz.
varnostni nevarnosti, čeprav naj bi ena
od v petek zaseženih pošiljk iz Jemna
v Veliki Britanijo pripotovala preko
nemškega Kölna. A konkretnih zna-
kov, da bi bila Nemčija tarča napada,
ni, je zatrdil nemški notranji minister
Thomas de Maiziere.

Paket, ki so ga zasegli v Dubaju,
je medtem tja prispel iz Sane preko
Dohe na letalu družbe Qatar Airways.

V Jemnu izvajajo tudi širše var-
nostne ukrepe in v sodelovanju s tu-
jimi logističnimi podjetji preiskujejo
številna vozila ter preverjajo identite-
to oseb. Pri tem naj bi zasegli 26 sum-
ljivih pošiljk, ki jih sedaj preučujejo.

Po navedbah ZDA naj bi sicer
Washington na bombe opozorili savd-
ski obveščevalci, medtem ko britan-
ski mediji pišejo, da naj bi informaci-
ja prišla od uslužbenca britanske taj-
ne službe MI6, zadolženega za Jemen.

Obama se je sicer včeraj po tele-
fonu zahvalil britanskemu premieru
Davidu Cameronu za pomoč njegove
države pri razbitju teroristične zarote, so
sporočili iz Bele hiše. Obamov visoki
svetovalec pa je že drugič v zadnjih dveh
dneh po telefonu govoril z jemenskim
predsednikom Alijem Abdulahom Sa-
lehom in ga pozval k tesnemu sodelo-
vanju v boju proti terorizmu. (STA)
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Derbi 9. kroga na razprodanem milanskem San Siru

Juventus kot v starih časih
Del Piero boljši od Bonipertija
Milan so premagali z 2:1 - 179. gol Juventusovega kapetana - Roma odpravila Lecce
Milan - Juventus 1:2 (0:1)

STRELCI: Quagliarella v 24., Del Pie-
ro v 65. in Ibrahimović v 83. min.

MILAN (4-3-1-2): Abbiati; Bonera
(Abate), Nesta, Sokratis, Antonimi; Gattu-
so, Pirlo, Boateng (Seedorf); Robinho; Pa-
to (Inzaghi), Ibrahimović. Trener: Allegri.

JUVENTUS (4-1-4-1): Storari; Mot-
ta, Bonucci, Legrottaglie, De Ceglie (Pepe);
Felipe Melo; Martinez (Sissoko), Aquilani,
Marchisio, Quagliarella; Del Piero. Trener:
Del Neri.

MILAN - Konkretni, cinični in na-
tančni. Del Nerijev Juventus je »spotaknil«
Allegrijev Milan in se tako približal vodil-
ni trojici. Lazio bo tako ostal po devetem
krogu prvi na lestvici, ne glede na današ-
nji razplet tekme proti Palermu. Črno-be-
li so igrali prepričljivo, za Milan pa je bila
usodna Antoninijeva napaka v obrambi pri
drugem golu Del Piera, ki je zbral rekord-
ni 179 gol v dresu »stare dame«. Slavni
Giampiero Boniperti jih je dosegel 178. Si-
noči je bil milanski San Siro poln do zad-
njega kotička. Juventus je igral s precej okr-
njeno postavo. Poleg Krasića ni igral niti
Chiellini, ki ga še muči poškodba. Med tek-
mo se je nato poškodoval še Martinez.

Prvi se je golu približal Ibrahimović,
nekdanji Juventusov igralec. Nogometaš s
švedskim potnim listom in bosansko-
hrvaških korenin je v uvodnih minutah si-
lovito streljal in zadel rob prečke. Do 20.
minute je Milan gospodaril. Nato je Del
Piero s strelom od daleč, dokazal, da se Ju-
ve prebuja. V 24. minuti hladna prha za Mi-
lan. Quagliarella je po visoki podaji De Ce-
gliea z glavo premagal Abbiatija. Gostje so
še naprej igrali prepričljivo. Na sredini igriš-
ča je odlično igral Felipe Melo, ki je v 50.
minuti z glavo ubranil Ibrahimovićev strel
proti vratom. Po dvajsetih minutah so Del-
nerijevi varovanci povišali vodstvo na 2:0.
Antonini je slabo posredoval in Sissoko je
nerodno zgrešil sam pred vratarjem. Isti
igralec je nato podal do Del Piera, ki je za-
tresel Milanovo mrežo. Sedem minut
pred koncem je Ibra zmanjšal zaostanek.
Črno-beli so nato zdržali pritisk in odne-
sli domov pomembno zmago.

Roma - Lecce 2:0 (0:0)
STRELCA: v 62. Burdisso, 76. Vu-

činić.
ROMA (4-4-2): Julio Sergio; Cas-

setti (Cicinho), N. Burdisso, Juan, Riise;
Perrotta (Simplicio), De Rossi, Brighi
(Menez), Vučinić; Borriello, Totti. Tre-
ner: Ranieri.

LECCE (4-3-2-1): Rosati; Vives,
Ferrario (Giuliatto), Gustavo, Mesbah;
Munari, Giacomazzi, Olivera; Piatti
(Chevanton), Di Michele; Corvia (Ofe-
re). Trener: De Canio.

RDEČ KARTON: Totti in Olivera
v 76. min.

VRSTNI RED: Lazio 19, Inter 18,
Milan 17, Juventus 15, Chievo 13, Na-
poli, Roma 12, Palermo, Sampdoria, Ge-
noa in Lecce 11, Udinese 10, Catania,
Brescia 9, Fiorentina, Bologna, Cesena
in Bari 8, Cagliari in Parma 7.

DANES: ob 12.30 Palermo - Lazio,
ob 15.00 Bari - Udinese, Brescia . Napoli,
Cagliari - Bologna, Cesena - Sampdoria,
Parma - Chievo, ob 20.45 Catania - Fio-
rentina

S predsednikom
Garronejem je
včasih vladala idila,
zdaj pa sta se s
Cassanom tako
hudo sprla, da so
igralci celo
pokazali vrata

ANSA

NOGOMET - Tretji zaporedni poraz Triestine

Usodna 92. minuta
Frosinone nezasluženo zmagal, toda Triestina ne more brez napak v obrambi in zapravljenih priložnosti v napadu

B-LIGA IZID 12. KROGA Atalanta -
Padova 4:1, Cittadella - Grosseto 2:1, Empoli -
Crotone 0:0, Frosinone - Triestina 1:0, Livorno
- Reggina 3:0, Novara - Albinoleffe 3:0, Pescara
- Modena 0:2, Portogruaro - Piacenza 0:0,
Vicenza - Varese 0:1, jutri ob 19.00 Sassuolo -
Siena, ob 21.00 Torino - Ascoli

Novara 12 9 1 2 26:8 28
Siena 11 6 4 1 13:8 22
Atalanta 12 6 3 3 17:10 21
Reggina 12 6 3 2 18:13 21
Livorno 12 5 5 2 19:12 20
Empoli 12 4 8 0 12:6 20
Padova 12 5 4 3 20:13 19
Varese 12 4 5 3 14:10 17
Crotone 12 3 7 2 11:10 16
Frosinone 12 4 4 4 12:13 16
Vicenza 12 5 1 6 13:15 16
Modena 12 3 6 3 12:16 15
Pescara 12 4 3 5 12:14 15
Torino 11 4 1 6 13:16 13
Grosseto 12 3 3 6 12:16 12
Triestina 12 2 6 4 10:17 12
AlbinoLeffe 12 3 3 6 11:19 12
Portogruaro 12 3 3 6 10:18 12
Piacenza 12 2 5 5 12:17 11
Cittadella 12 3 2 7 11:20 11
Ascoli 11 2 4 5 12:16 10
Sassuolo 11 2 3 6 10:13 9

PRIHODNJI KROG : 5.11. ob 19.00 Reggina -
Portogruaro, ob 21.00 Triestina - Atalanta; 6.11.
ob 15.00 Albinoleffe - Sassuolo, Ascoli -
Novara, Crotone - Pescara, Grosseto - Torino,
Modena - Livorno, Padova - Empoli, Piacenza
- Vicenza, Siena - Frosinone, Varese - Cittadella

ODBOJKA - SP

»Azzurre«
premagale
Nizozemsko

HAMAMATSU - V tekmi 2.
kroga prve faze odbojkarskega SP
za ženske so Italijanke po hudem
boju s 3:2 (18:25, 25:21, 25:23,
26:28, 15:12) premagale Nizozem-
sko. »Azzurre« bi lahko zmagale s
3:1, vendar so v četrtem setu za-
pravile dve zaključni žogi. Dobro
so igrale Arrighettijeva, Del Core-
jeva in Crisantijeva.

Izidi 2. kroga
Skupina A: Kostarika - Alžiri-

ja 3:0 (18, 21, 10), Srbija - Poljska 3:1
(-19, 25, 25, 24, 22), Japonska - Peru
3:1 (15, 17, -22, 14). Vrstni red: Srbi-
ja in Japonska 4, Peru in Kostarika 2,
Poljska in Alžirija 0.

Skupina B: Češka - Brazilija 2:3
(22, -22, 23, -20, -9),Kenija - Porto-
riko 0:3 (-20, -23, -19), Nizozemska
- Italija 2:3. Vrstni red: Italija in Bra-
zilija 4, Nizozemska in Portoriko 2,
Češka in Kenija 0.

Skupina C: ZDA - Hrvaška 3:0
(16, 13, 23), Tajska - Kazahstan 3:1
(16, 18, -20, 16), Kuba - Nemčija 0:3
(-24, -17, -23). Vrstni red: Nemčija in
ZDA 4, Tajska in Hrvaška 2, Kazah-
stan in Kuba 0.

Skupina D: Rusija - Turčija
3:1 (25:27,25:22,25:11,25:17), Do-
minikanska republika - Južna Ko-
reja 0:3 (-27, -23, -20), Kitajska -
Kanada 3:0 (16, 19, 10). Vrstni red:
Južna Koreja in Rusija 4, Kitajska
in Turčija 2, Dominikanska repu-
blika in Kanada 0.

MOŠKA A1-LIGA: Vibo Va-
lentia - Roma Volley 3:1 ((25:18,
16:25, 28:26, 25:21)

NOGOMET

Trije Slovenci, 6 golov
KOLN - Slovenski nogometni

reprezentant in napadalec Kölna
Milivoje Novaković je na tekmi nem-
škega prvenstva proti moštvu HSV
dosegel vse tri gole za svojo ekipo.
Tim Matavž (Groningen) je dvakrat
zadel v tekmi nizozemske lige proti
Venlu, Valter Birsa (Auxerre) pa je v
Franciji dosegel gol proti Nici.

BESEN - Roberto Mancini,
naveličan tabloidnih zapisov o pijan-
čevanju igralcev Manchester Cityja v
zadnjih nekaj tednih, je od njih zah-
teval alkoholno abstinenco, napove-
dal pa je, da se bo obrnil tudi na po-
moč psihologa.

BONIFIKA NA NOGAH - 1.
SNL: Koper - Olimpija 2:0 (Strelca:
1:0 Guberac (67.), 2:0 Osterc (90.),
Celje - Maribor 0:4.

MOTOCIKLIZEM- Zaradi mo-
čnega dežja so morali prireditelji
predzadnje dirke sezone svetovnega
prvenstva v portugalskem Estorilu
odpovedati kvalifikacije. V elitnem ra-
zredu motoGP bo s prvega mesta za-
čel Španec Jorge Lorenzo (Yamaha).

NBA - Phoenix - Los Angeles
Lakers 106:114 (Dragić 15 točk za
Phoenix); Sacramento - New Jersey
100:106 (Udrih 14 točk za Sacra-
mento); Toronto - Cleveland 101:81
(Bargnani 20 točk za Toronto).

DRUGI PORAZ SIENE - A1-
liga: Varese - Siena 87:86.

VATERPOLO - Slovenski va-
terpolisti so uspešno začeli kvalifika-
cije za evropsko prvenstvo, ki ga bo
leta 2012 gostil nizozemski Eindho-
ven. V prvem krogu so v koprski Žu-
sterni brez težav ugnali Bolgarijo z
31:5 (7:2, 9:1, 7:0, 8:2).

PRVI NA SVETU - Slovenska
kegljačica Barbara Fidel je osvojila na-
slov svetovne prvakinje. V finalu je
premagala Čehinjo Lucie Vaverkovo
le za dva keglja s 592:590, saj sta obe
osvojili po dve točki. Bronasti kolaj-
ni imata Hrvatici Željka Orehovec in
Ines Maričić.

HOKEJ NA LEDU - A1-liga:
Aquile FVG - Fassa 6:1.

Frosinone - Triestina 1:0 (0:0)
Strelec: Santoruvo v 92. min.
Frosinone: Sicignano, Catacchini,

Terranova, Guidi, Bocchetti (od 76. Ben
Djemia), Lodi, Grippo. Bottone, Ca-
riello (od 64. Di Carmine), Santoruvo,
Sansone.

Triestina: Colombo, D’Ambrosio,
Brosco, D’Aiello, Longhi, Toledo (od 86.
Gherardi), Filkor, Longoni, Gissi (od 48.
Matute), Testini, Marchi.

Sodnik: Ostinelli iz Coma
FROSINONE - Triestina je doži-

vela v Frosinoneju tretji zaporedni po-
raz. Bilj je tesnejši od prejšnjih dveh, a
veliko bolj grenak. Edini zadetek je na-
mreč Frosinone dosegel v sodnikovem
podaljšku, ko je vse kazalo, da se bosta
ekipi razšli pri belem izidu, ki bi tudi
najbolj verodostojno odražal dogajanje
na igrišču. Tekma je bila namreč slaba
in nihče si ni zaslužil zmage, če kdo, po-
tem to gotovo niso bili gostitelji.

IZBIRE - Trener Triestine Iaco-
ni se je odločil za izjemno previdno po-
stavo, v kateri sta v napadu igrala Marc-
hi in Testini, dejansko pa le Marchi,
medtem ko je bila vezna vrsta natrpa-
na z igralci. S tem se je trener gostov v
bistvu odpovedal terenski premoči,
hkrati pa onemogočil Frosinoneju, da
bi učinkovito razvijal igro. Gostitelji so

imeli več pobude, nevarni (in še to le
res občasno) pa so bili le po prekinit-
vah.

O TEKMI - Začetek je bil v zna-
menju domačih igralcih. Že po nekaj
minutah je Lodi po prostem udarcu pri-
silil vratarja Triestine, da je žogo odbil
v kot, po kotu pa je Sansone z glavo za
las streljal mimo vrat. Sansone je bil še
dvakrta nevaren, vdrugič po podaji v
sredino, ki je postala strel, dobro po-

stavljeni Colombo pa je žogo zlahka
dvignil nad prečko. Triestina je izved-
la tri strele, v vrata le nezahtevnega z
razdalje 35 metrov (Longoni), Zelo ne-
varen pa je bil Marchi, čigar strel z ne-
posredne razdalje po lepi podaji Tole-
da v sredino je branilec s telesom od-
bil v kot.

Drugi polčas je bil podoben prve-
mu, gostitelji pa so bili še manj učin-
koviti. Daleč najbolj čisto priložnost za
gol je v 51. minuti imela Triestina.
Marchi se je po protinapadu pred vra-
ti znašel sam, a je streljal naravnost v
vratarjeve roke. Proti koncu tekme bi
strožji sodnik lahko v korist gostov do-
sodil celo enajstmetrovko. Skratka, nič
ni kazalo, da bo prišlo do gola, pa ven-
dar. V 92. minuti je Frosinone izvedel
prosti udarec z leve strani, v kazenskem
prostoru pa je bil Santoruvo z glavo
spretnejši od D’Aiella. Da je premagal
Colomba, mu praktično ni bilo niti tre-
ba skočiti!

ŽE V PETEK - Položaj Triestine po-
staja vse bolj zaskrbljujoč. Obramba je
bila tokrat zanesljiva, a gol kaže, da ni-
koli ni brezhibna, v napadu pa je Marc-
hi aktiven, toda je tokrat spet zapravil
stoodstotno priložnost za gol.

Že v petek pa bo Triestina na Roc-
cu gostila močno Atalanto ...

Marchi zapravil 100-odstotno priložnost

Tako se je
Juventusov

rekorder
Alessandro Del

Piero veselil 179.
zadetka v črno-

belem dresu

ANSA

GENOVA - Nepoboljšljivi Antionio
Cassano je dokončno padel v nemilost tu-
di pri Sampdorii. Po sporu s predsednikom
kluba Riccardom Garronejem, s katerim si
je izmenjal nekaj jeznih besed, so igralca su-
spendirali ter zahtevali predčasno prekini-
tev pogodbe, ki sicer poteče leta 2013. Kljub
temu, da si je Cassano z dobrimi nastopi pri-
služil naklonjenost navijačev genovskega
moštva, mu zdaj ti obračajo hrbet, ker je
predsednik Garrone med njimi ravno tako
ali še bolj priljubljen. Mnogi poznavalci me-
nijo, da kar je storil Cassano le ni tako hu-
do, da bi lahko klub izsilil razveljavitev po-
godbe, zelo verjetno pa je, da bo igralec za-
pustil klub med januarskim prestopnim ro-
kom, dotlej pa sedel na tribuni. Kot novega
delodajalca omenjajo Inter ali Juventus. Apel
na Sampdorio, da igralcu oprostijo, je na-
slovil Paolo Villaggio, komik in pisatelj, ki je
prvi navijač moštva. Glede na etični kodeks
selektorja »azzurrov« Prandellija grozi Cas-
sanu tudi nova izključitev iz reprezentance.

Konec idile med Sampdorio in Cassanom

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.eu
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KOLESARSTVO - Dvojezična predstavitev tržaške ljubiteljske ekipe Team Eppinger Mathitech

Novim naslovom naproti
V novi sezoni bo z ekipo predsednika Iva Doglie tekmoval tudi nekdanji profesionalni kolesar Borut Rovšček

Tržaška ljubiteljska kolesarska eki-
pa Team Eppinger Mathitech bo v pri-
hodnji sezoni imela še eno železo v ognju.
Poleg že uveljavljenih kolesarjev, kot sta
slovenski ljubiteljski prvak v kronometru
leta 2010 Andrej Guček in slovenski lju-
biteljski prvak na cesti Andrej Komac, bo
s tržaško ekipo, ki jo vodi predsednik in
kolesar Ivo Doglia, kolesaril tudi nekda-
nji profesionalec Borut Rovšček. Z njim
so se Dogliovemu moštvu pridružili še
Andrea Purinami, Fabrizio Ferletti, An-
drea Pavan in Oton Vidič, večkratni slo-
venski prvak v veteranskih kategorijah.
Nove kolesarje so včeraj dopoldne pred-
stavili (vse dvojezično) v tržaški kavarni
Eppinger, kjer je glavno besedo imel pred-
sednik Ivo Doglia. »Tudi za prihodnjo se-
zono so naši načrti zelo ambiciozni.
Skušali bomo znova osvojiti kak svetovni
naslov. Še posebno zdaj, ko imamo na raz-
polago tudi zelo izkušenega Rovščka, ki
je na cesti pravi specialist,« je predstav-
nikom sedme sile dejal Doglia. Ekipi je še
veliko uspehov v imenu glavnega pokro-
vitelja Eppinger, ki že pet sezon podpira
tržaški kolesarski klub, zaželel Sebastia-
no Scaggiante: »S številnimi zmagami
smo imeli s to ekipo veliko zadoščenj. Pre-
pričan sem, da jih bomo imeli še naprej,
saj je predsednik Doglia ambiciozen in
poln energije.«

Kot prvi se je od kolesarjev pred-
stavil »novi nakup« Borut Rovšček (let-
nik 1971), ki je začel kolesariti leta 1986.

Rovšček je bil dvakrat jugoslovanski mla-
dinski prvak, nato pa je bil član jugoslo-
vanske po osamosvojitvi pa tudi lovenske
članske reprezentance. Rovšček, doma iz
Tolmina, je trikrat nastopil na svetovnem
prvenstvu. Njegova najboljša uvrstitev v
karieri je bilo 3. mesto na dirki »Giro del-
le Regioni« leta 1994. Leta 1992 je bil z
ljubljansko ekipo Astra tudi protagonist
na lonjerski dirki ZSŠDI. »Žal me je po
dolgem begu glavnina ujela tik pred ci-

ljem,« se spominja Tolminec, ki pravi, da
so slovenski kolesarji vedno boljši, »ker so
dopinške kontrole zelo ostre, večina slo-
venskih kolesarjev pa se ne ukvarja z me-
dicino, je čista.«

Tržaško ekipo dopolnjujejo kole-
sarji Walter Hubner (bratranec milj-
skega poklicnega nogometaša Hub-
nerja), Fabio Perra, Marko Ciuch, Raj-
ko Godnič, Paolo Pelizzon in Andrej
Komac, ki je bil letos slovenski ljubi-

teljski prvak na cesti. Komac je letos na-
stopil na kar 45 dirkah, na zadnji pa je
pred kratkim slavil zmago v Caorlah. V
prihodnji sezoni bo še naprej tekmoval
tudi sam predsednik Doglia.

Priprave na novo sezono bodo ko-
lesarji začeli januarja. Februarja bodo od-
šli na priprave v Toskano, kjer bodo ko-
nec meseca bržkone nastopili na prvi se-
zonski dirki v Pizi ali pa na dvodnevni dir-
ki Bardolino pri Gardskem jezeru. (jng)

Tržaška ekipa Team
Eppinger

Mathitech s
predsednikom

Ivom Doglio
(skrajno desno) in

podpredsednikom
Sebastianom

Scaggiantejem
(skrajno levo) na

včerajšnji
predstavitvi v

tržaški kavarni

KROMA

NOGOMET - Mladinci

Za Kras Repen
usoden
prvi polčas

DRŽAVNI MLADINCI
Treviso 2009 - Kras Repen 3:2 (2:0)

KRASOV STRELEC: Jar Martini v
65. in 70. minuti

KRAS: Paulich, Zeriali, Doliani,
Bertocchi, Jarc, Carli (Papapico), D’Ale-
sio, Davanzo (Marino), Nardini (Marti-
ni), Janković, Menichini. Trener: Kragelj.
IZKLJUČEN: Zeriali v 50. min.

Krasovi mladinci so se v državnem
prvenstvu vrnili domov brez točke. Praz-
nih rok so ostali na gostovanju v Trevi-
su, kjer je bila zanje usodna slaba igra v
prvem polčasu. »V prvem delu smo
igrali res slabo. Bržkone so fantje podce-
njevali nasprotnika, ki je za nami na le-
stvici, ampak je zelo dobra ekipa. V dru-
gem polčasu smo se prebudili in večkrat
zgrešili tretji izenačujoči gol. Glede na
ustvarjene priložnosti, bi lahko to tekmo
tudi zmagali,« je po tekmi pomožni tre-
ner Valter Ridolfi. V prvem polčasu, pri
izidu 0:0, je sodnikova piščalka, pri pre-
kršku v kazenskem prostoru na Kraso-
vega napadalca, ostala nema. Nato se se
razigrali domači napadalci in vratar Pau-
lich je moral do konca polčasa dvakrat po-
brati žogo iz svoje mreže. Tretji gol je pa-
del na začetku drugega polčasa. Pred tem
pa so rdeče-beli ostalimi z desetimi igral-
ci, saj je sodnik izključil Iztoka Zerialija.
Kras je nato reagiral in prevzel pobudo v
svoje roke. Trener Kragelj je poslal na
igrišče Jara Martinija, ki je v nadaljevanju
dvakrat zadel v polno. Tekma je bila zno-
va odprta, toda Krasovi napadalci niso bi-
li več uspešni. D’Alesio in Menichini sta
bila za las nenatančna. Kljub porazu je bil
trener Marino Kragelj po tekmi zadovo-
ljen: »Fantje so reagirali in na koncu bi
lahko celo zmagali. Škoda le, da smo tek-
mo začeli nezbrano.«

Ostali izidi: Chioggia - Unione Ve-
nezia 3:4, Concordia - Montebelluna 1:5,
Opitergina - Pordenone 0:1, Sanvitese -
Belluno 0:5, Tamai - SandonaJesolo 0:0,
Union Quinto - Torviscosa 5:2. Vrstni
red: Montebelluna 15, Concordia 14,
Union Quinto, Kras, SandonaJesolo 13,
Pordenone 12, Belluno 11, Unione Ve-
nezia, Treviso 10, Sanvitese, Opitergina
8, Tamai 7, Chioggia 4, Torviscosa 0. Pri-
hodnji krog: Kras - Union Quinto.

DEŽELNI MLADINCI

Najboljši Vesnin nastop
»nagrajen« ... s porazom
Vesna - San Giovanni 0:2 (0:1)

VESNA: Zacchigna, Cerkvenic
(Fachin), Terzon, Žerjal, M. Marjanović,
Dalle Aste (Vascotto), Candotti, A. Čok,
Radivo, Mastrogiacomo (Viviani), A.
Marjanović (Madotto). Trener: Zucca.

»Igrali smo bržčas najboljšo tek-
mo v letošnji sezoni, na koncu pa smo
žal vseeno izgubili,« je dejal Vesnin tre-
ner Fabio Zucca. Gostje iz Svetega Iva-
na so povedli že v prvem polčasu. Na-
tančno so izvedli prosti strel. V drugem
delu pa so bili uspešni v protinapadu.
Vesna je zgrešila vsaj štiri ali pet dobrih
priložnosti za gol.

Juventina - San Luigi 1:5 (0:3)
JUVENTININ STRELEC: Kenda v

75. min.
JUVENTINA: Montagner, Jriskič,

Scarlata, Cadez, Peric, Gramazio, Iurilli
(Poian), Mauro, Bizai, Picek (Marchioro),
Stoto (Kenda). Trener: Currato.

Juventina ima v zadnjih krogih pre-
cej smole. »Predvsem s poškodbami in z
odsotnostmi. Tudi tokrat sem imel na raz-
polago le štirinajst igralcev. Med tednom
pa smo trenirali zgolj z osmimi nogome-
taši. Res nimamo sreče. Upam, da se bo
situacija kmalu normalizirala,« si želi tre-
ner Luigi Currato. Gostje iz Trsta so že
po prvem polčasu vodili s 3:0. V drugem
polčasu so nato dosegli še dva gola. Za Ju-
ventino je častni gol zabil Kenda.

Ostali izidi: Ronchi - Sistiana 0:1,
Aquileia - Zaule 3:1, Ponziana - Pro Go-
rizia 2:0, Monfalcone - Fincantieri 1:1,
Muggia - Trieste Calcio 0:1.

VČERAJ ŠE - Elitna liga: Buttrio -
Manzanese 0:0, Fincantieri - Muggia 1:1,
Pro Fagagna - Gemonese 2:2; promocij-
ska liga: Valnatisone - Caporiacco 0:1
(Susca); 1. AL: Medea - Azzurra 2:2; 2.
AL: Mossa - Cormonese 2:1.

NAMIZNI TENIS - Ženska A1-liga

Proti Sieni zlata
vredna zmaga krasovk
Po dveh krogih so igralke zgoniškega društva povsem izpolnile pričakovanja

AcegasAps na gostovanju v Brescii
V 6.kolu amaterske A lige odhaja tržaški AcegasAps na gostovanje v Brescio, kjer se bo pomeril z enim izmed fa-

voritov za prva mesta. Že lansko leto je ekipa merila visoko, med poletjem pa se je še dodatno okrepila. Odšli so Ar-
gentinec Musso, Rossetti, Alberti, Poljak Wojcechowski in Maiocco, ki je okrepil prav tržaško ekipo.Ostali so krilo Crow
(198 cm), sin ameriškega košarkarja, ki je igral v Italiji, organizator igre Quaroni (193 cm) in Tržačan Rezzano (krilo,
205cm). Iz Forlija je prišel Farioli (krilo-center, 202 cm), iz Ozzana organizator igre Stojkov (naturalizirani Srb, 182 cm),
iz Imole pa naturalizirani Albanec Franko Bushati (bek, 188 cm). Tujega izvora je tudi Argentinec Ghersetti (krilo, 201
cm), medtem ko je edini pravi center Furlan Marco Maganza (letnik 1991, 204 cm) iz Humina, ki je nekaj let sedel tu-
di na Snaiderovi klopi v najvišji ligi.Velika pridobitev je tudi Lorenzo Gergati (bek, 190 cm), ki je lani igral z Varesejem
v prvi ligi in je leta 2007 bil tudi v širšem izboru državne reprezentance. Ekipo dopolnjuje še nekaj mladih domačih
igralcev. Izbor igralcev je zelo kakovosten, edino, kar ekipi manjka, je nekaj več teže pod košema, kjer Magro in Ben-
fatto lahko izkoristila telesno premoč, če se ne bosta takoj obremenila z osebnimi napakami.Poraz bi ne predstavljal za
Dalmassonovo ekipo nobene tragedije, z zmago pa bi dokazala, da sodi v sam ožji izbor kandidatov za prva mesta.

Napoved za zmago: Brescia 80%, AcegasAps 20%
Marko Oblak

Kras ZKB - Libertas Siena 4:1
Yuan - Yuan - Franchi 3:0 (11:2, 11:5,

11:8); Eva Carli - Saporta 1:3 (4:11, 11:8,
8:11, 5:11); Martina Milič - Ogundele 3:0
(11:8, 11:9, 12:10); Yuan Yuan - Saporta 3:0
(11:2, 11:3, 11:6); Martina Milič - Franchi
3:1 (11:6, 5:11, 11:8, 11:4)

»Osvojili smo zlata vredno zmago
proti enemu neposrednih tekmecev za ob-
stanek v ligi. S to zmago proti Sieni in z
neodločenim izidom v prvem krogu pro-
ti Novari boljšega začetka v temprvenstvu
dejansko nismo mogli pričakovati,« je
vidno zadovoljen dejal Zvonko Simoneta,
s Sonjo Milič "duša" Krasovega namizno-
teniškega gibanja.

»V tem prvenstvu, ko bodo za ob-
stanek v ligi verjetno odločilni seti in ce-
lo točke, je uspeh proti Sieni s 4:1 klju-
čen, saj si lahko v povratnem delu proti
temu tekmecu lahko privoščimo celo po-
raz z 2:4. Seveda računamo, da bo naša
Kitajka proti nam enakovrednim ekipam
osvajala po dve točki. Sicer pa je po dveh
krogih vsako predvidevanje prerano,« je
še dodal Simoneta.

Na dlani pa je, da utegne biti prav
ta zanesljiva zmaga proti Sieni izredno
pomembna ne samo zaradi točk na le-
stvici, temveč tudi za pridobljeno samo-
zavest v ekipi.

Srečanje se je začelo z zanesljivo
zmago Krasove Kitajke Yuan Yuan proti
Monii Franchi, ki je bila pred leti celo na
širpšem seznamu za italijansko repre-
zentanco. Razigrana Yuanova je zmagala
s 3:0 in tekmici pustila pičlih 15 točk v treh
nizih. Eva Carli je proti solidni Izraelki Da-
ni Saporta požrtvovalno igrala, a ji je iz-
tragala samo drugi set. Tretje srečanje
med Martino Milič in Nigerijko Ganiat
Ogundele je bilo precej izenačeno, kljub
zmagi naše predstavnice s 3:0. Poslastica
večera bi morala biti tekma med tujkama
obeh ekip. Yuanova pa je bila tokrat za-
res v odlični formi in je o po hitrem po-
stopku opdravila Izraelko Saporta, ki je v
treh setih zbrala le 11 točk. Vpetem sre-
čanju sta stopili za mizo Miličeva in Franc-
hijeva. Po prvih dveh setih je bilo stanej
nedločeno 1:1 in tudi tretji set se za kra-
sovko ni začel najbolje (0:2). Martina pa
si je kasj kmalu opomogla, povedla s 7:6

in nato osvojila set z 11:8 ter v četrtem ni-
zu povsem nadigrala nasprotnico.

»Nisem pričakoval tako lahke zma-
ge, moram pa pristaviti, da smo igrali do-
bro. Tudi Eva Carli, ki je svojo tekmo iz-
gubila, je povsem zadovoljila. Ta zmaga je
za nas zares pomembna,« je po tekmi de-
jal simpatični Krasov trener Liang Feng.

Sonja Milič pa je še dodala: »Ekipo
Siene sestavljajo enakovredne igralke. Mo-
či obeh tujk nismo poznali, zato smo se te-
ga srečanja bali. Vedeli smo, da lahko ra-
čunamo na dve točki Yuanove, zmaga s 4:1
je zato izredno dobrodošla.« (lako)

Ostali izid: CastelGoffredo - Inotti-
ca 4:0

JADRANJE

Na Reki ne piha
Na Reki že dva dni nestrpno čaka-

jo veter. Na odprtem hrvaškem prven-
stvu za olimpijske razrede, kjer nastopata
tudi Čupina jadralca Simon Sivitz Košuta
in Jaš Farneti, so morali zaradi brezve-
trja odpovedati vse predvidene plove. Za
jutri napovedujejo »jugo«, tako da bodo
jadralci najbrž uspeli izpeljati še tri plo-
ve. Doslej so torej jadralci v razredu 470
opravili samo dva plova: Čupina jadral-
ca sta tretja, vodita lanska svetovna prva-
ka Fantela in Marenić, drugi pa je slo-
venski dvojec Mikulin/Prinčič. Eva Carli KROMA
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DANES
Nedelja, 31. oktobra 2010

NOGOMET

D-LIGA - 14.30 v Repnu: Kras Repen Koimpex -
Treviso 2009

PROMOCIJSKA LIGA - 14.30 v Žavljah: Zaule -
Juventina; 14.30 v Martignaccu: Union
Martignacco - Vesna

1. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Sovodnjah:
Sovodnje - Ronchi; 14.30 v Pierisu: Pieris -
Primorec;

2. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Bazovici: Zarja Gaja
- Sant’Andrea San Vito; 14.30 pri Briščikih, Ervatti:
Primorje - Piedimonte; 14.30 na Opčinah:
Roianese - Breg

3. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Tržiču: Romana -
Mladost

NARAŠČAJNIKI - 10.30 v Trstu, Ul. Petracco:
Trieste Calcio - Kras Repen

NAJMLAJŠI - 10.30 v Dolini: Kras Repen - Zaule;
10.30 v Podgori: Juventina - San Vito al Torre

ODBOJKA

MOŠKA D-LIGA - 11.00 v San Giovanniju al
Natisone: Club Regione FVG - Naš prapor

UNDER 18 ŽENSKE - 11.30 v Trstu: Virtus -
Kontovel

KOŠARKA

UNDER 15 DRŽAVNI - 11.00 v Vidmu, Ul.
Marangoni: UBC - Jadran ZKB

JUTRI
Ponedeljek, 1. novembra 2010

KOŠARKA

UNDER 19 DRŽAVNI - 20.45 na Opčinah: Jadran
- Pallacanestro Trieste

ZSŠDI obvešča, da bo v torek 2. novembra urad
v Trstu zaprt.

SK DEVIN prireja tedensko zimovanje za
novoletne praznike od 26. decembra 2010 do 2.
januarja 2011 na Prelazu Jochgrimm z možnostjo
tečajev smučanja in s Silvestrsko večerjo.
Informacije na info@skdevin.it ali na 348 1334086
(Erika)

MLADINSKI ODSEK SPDT prireja 24. oktobra
2010 avtobusni izlet za družine na Matajur.
Zbirališče ob 8. uri na trgu Oberdan, oziroma s
trga v Sesljanu ob 8.20. Informacije in prijave pri
Katji (338 5953515) ob večernih urah ali na
mladinski@spdt.org. Vabljeni!

SK DEVIN prireja smučarski sejem od 3. do 14.
novembra 2010 v Domu železničarskih delavcev,
Nabrežina Postaja. Zbiranje opreme 3. in 4.nov.
od 10.30 do 19.ure, prodaja od sobote 6. do
nedelje 14.novembra: ob sobotah in nedeljah od
10.30 do 19.ure, od ponedeljka do petka od 16.do
19.ure.

AŠD SK BRDINA organizira sejem rabljene
smučarske opreme v domu Brdina - Trg Brdina
na Opčinah. V četrtek, 11. novembra, od 18. do
21. ure zbiranje opreme. Dnevi in urniki odprtih
vrat sejma: petek, 12., od 18. do 21. ure, sobota,
13., od 16. do 21. ure in nedelja, 14. novembra,
od 10. do 12. ter od 16. do 20. ure. Tel. št. 347-
5292058.

AŠK KRAS - namiznoteniški odsek obvešča, da
poteka vadba namiznega tenisa za začetnike v
športno kulturnem centru v Zgoniku. Interesenti
se lahko prijavijo od ponedeljka do petka od
16.30 do 18.00

PLESNA SEZONA pri AŠD Cheerdance Millenium
se je začela! Jazz, hip-hop in cheerdance, vse to
dobiš pri nas. Treningi so ob torkih in četrtkih od
19.00 do 20.30 v prostorih duštva Skala v
Gropadi. Namenjeni so dekletom od 15. leta
dalje. Pridruži se nam: 349-7597763 Nastja, 335-
6278496 Nikol ali
info@cheerdancemillenium.com.

ŠPORTEL

Kolesarstvo
in pasji
agility

Zaradi prazničnega dne
bo jutrišnja oddaja o sloven-
skem športu v Italiji Športel
na TV Koper-Capodistria (za-
četek ob 22.30) posneta. Go-
stov oddaje bo več. S kolesar-
jem Christianom Leghisso se
bodo pogovarjali o njegovih
letošnjih dosežkih ter o tre-
nerski karieri, ki se ji misli vse
bolj posvetiti in za katero se je
tudi usposobil. Spregovorili
pa bodo tudi o kinologiji, po-
sebno o tekmovanlni zvrsti
agility, v kateri sta s svojima
pasjima prijateljema zelo veš-
ča Maša Štrajn in Paolo Bu-
san, ki sta letos v Lignanu so-
delovala tudi na olimpiadi,v
preteklosti

Nagradne igre Poglej me
v oči tokrat ne bo.

MOŠKA C-LIGA - Tokrat brez zmage

Prvi poraz Sloge Tabor
Val doma spet praznih rok
Battistijevo ekipo izdala živčnost, Makučevo pa slab napad - Slogaši v Vidmu zadovoljili kljub porazu

Skupina A
Upim Lignano - Sloga Tabor Televi-
ta 3:1 (25:22, 27:25, 18:25, 25:22)

Sloga Tabor Televita: Cettolo12,
Vasilij Kante 20, Nigido 5, Ambrož
Peterlin 16, Slavec 7, Veljak 0, Privi-
leggi (libero), Fermo 0, Iozza, Mirko
Kante, Matevž Peterlin 2, Riolino 2.
Trener Lucio Battisti

Gostovanje v Lignanu Slogi Ta-
bor ni prineslo sreče, saj je naša eki-
pa dokaj nepričakovano doživela svoj
prvi letošnji poraz. Domačini so sicer
vsega spoštovanja vredna ekipa, ki je
odigrala zelo dobro tekmo (motivi-
rani bodo letos prav gotovo vsi na-
sprotniki Sloge Tabor Televita), je pa
prav gotovo premagljiva. Slogaši so
tokrat zaigrali vse preveč živčno, kar
se je poznalo pri učinkovitosti. Ser-
vis je bil premalo oster, da bi lahko
preprečil nasprotnikove hitre proti-
napade, pa tudi blok ni bil vedno do-
volj učinkovit. Če k temu dodamo še
kako tehnično nerodnost v končnicah
setov, ki so se končali z majhno ra-
zliko, je slika dokaj popolna.

Začetek ni obetal takega neu-
godnega razpleta, saj so Slogaši takoj
prevzeli pobudo, bili v vodstvu do 17
.točke, ko so se pustili dohiteti. Eki-
pi sta si bili nekaj časa zelo izenače-
ni, v končnici pa so bili boljši doma-
čini. Podoben je bil drugi niz, v ka-
terem je Sloga Tabor Televita tudi
prva imela zaključno žogo, a je ni zna-
la izkoristiti. Tretji set je bil trdno v
rokah naših odbojkarjev, ki so vodili
od začetka do konca, v četrtem pa so
po začetni izenačenosti spet povedli
domačini, ki so se jim Slogaši v kon-
čnici sicer približali, prevelika živ-
čnost pa jim je preprečila, da bi z igra-
njem petega seta osvojili vsaj točko.

Skupina B
Val Imsa - Il Pozzo 1:3 (25:19, 17:25,
16:25, 16:25)

Val Imsa: D. Faganel 16, S. Fa-
ganel 3, Ombrato 15, D. Nanut 4, La-
vrenčič 8, Farfoglia 3, Plesničar (L),
Cutuli 4, Fedrigo 0, Povšič, Corva.
Trener Robert Makuc.

Po novem porazu postaja pot
valovcev vse bolj strma. Izkušene eki-
pe iz Remanzacca (zanjo še vedno
igrata tudi veterana Visintin in Sni-
dero) zlepa ne moreš premagati, če ne
igraš dobro od začetka do konca. Va-
lovci so pokazali dober napredek v
sprejemu servisa in čvrsto obrambo,
trudili so se na vso moč, a usodne za
njih so bile zaporedne napake, ki so
si jih - predvsem v napadu - privoščili
v vseh treh zadnjih setih.

Največ so pokazali v uvodnem
setu, v katerem je bil posebno raz-
položen Ombrato (šest točk in dva
bloka v tem setu) in vse je delovalo
kot po olju. V nadaljevanju pa se je
obrnilo na slabše. Korektor valovcev
ni bil več učinkovit, kar je najslabše
pa je to, da so si napake privoščili bolj
ali manj vsi igralci, tako da iz zagate
ni bilo rešitev, če vemo, da nastopa
Val okrnjen. Manjkala sta namreč G.
Nanut in Masi, tako da je imel trener
malo manevrskega prostora. Poteza,
da v četrtem setu, igra s sistemom 4:2
(namesto Ombrata je na igrišče sto-
pil Cutuli) pa se v bistvu ni obnesla.

VBU - Sloga 3:0 (25:23, 25:14, 25:17)
Sloga: Devetak 3, Dussich 4,

Pečar 3, Romano 15, Rožac 8, Žer-

jal 2, Ilić (libero) 1, Guštin 1. Tre-
ner Ivan Peterlin

Iz Vidma se Sloga vrača s pred-
videnim porazom proti eni najbolj-
ših ekip te skupine. Trener Peterlin
je moral spremeniti in še pomladi-
ti že itak mlado postavo, saj je bil
odsoten Bertali. Na korektorsko
mesto je postavli Matjaža Romana,
njegovo vlogo napadalca pa je prev-
zel 16 letni Luka Pečar, ki je tako
prvič startal v začetni šesterki in
svojo nalogo solidno opravil, zaigral
(vsaj navidezno) brez vsake treme in
dokazal, da s trdim delom dobro na-
preduje. Prvič je letos zaigral Ivo
Ilić, ki se v ekipo vrača po poškod-
bi gležnja, in sicer v vlogi libera.

VBU je bil sinoči tudi okrnjen,
saj je bil odsoten njegov odlični po-
dajač De Vit, glavni adut domačinov
pa je bil Tomba, dolgoletni igralec v
višji ligi, ki je predstavljal za mlade
Slogaše resnično nerešljivo uganko.

V prvem setu so naši odboj-
karji domačinom nudili največji
odpor, marsikdaj so izkušenejše do-
mačine presenetili s svojo igro,
vendar je VBU kaj kmalu ujel pravi
ritem in zagospodaril predvsem na
mreži, kjer je bil Slogin blok pre-
malo učinkovit, kar so seveda do-
mači igralci uspešno izkoriščali.
Pri Slogi je bil sprejem ostrih na-
sprotnikovih servisov večkrat ne-
točen, preveč je bilo naivnih napak
v obrambi: pozna se, da ekipa še ni
uigrana in da so nekateri igralci še
izven forme. Tega seveda ne gre je-
mati tragično, nasprotno, saj se bo
za našo mlado ekipo prvenstvo »za-
čelo« v drugem delu, ko se bo po-
merila z bolj dostopnimi nasprot-
niki. (INKA)

V ŽENSKI D-LIGI - V gosteh v Gradežu

Prva zmaga Kontovelk
18 točk Sabrine Bukavec - V C-ligi poraz Sloge - Praznih rok tudi Olympia (moška D-liga) in Bor Breg Kmečka banka

ŽENSKA C-LIGA
Sloga - Pordenone Volley 0:3 (21:25, 25:27,
19:25)

Sloga: Babudri 11, Crissani 2, Cvelbar
9, Colarich 0, Alice Spangaro 14, Starec 5, Bar-
bieri (libero), Michela Spangaro (libero),
Cernich 0, Pertot, Teresa Spangaro 6, Valič 0.
Trener Martin Maver

Tudi sinoči so slogašice odšle poraže-
ne z igrišča, s prikazano igro pa so vse prej
kot razočarale in bi si prav gotovo zaslužile
osvojitev vsaj kakega seta. Igralke iz Porde-
nona spadajo med boljše ekipe in imajo kot
edini cilj uvrstitev v skupino za napredova-
nje, tako da gre nastop Sloge jemati vsekakor
kot pozitiven.

Naša ekipa je nastopila brez Gantarje-
ve, a so ostale dobro reagirale na odsotnost
ene izkušenejših soigralk. Med pozitivne no-
te spada vsekakor krstni nastop v C-ligi Sare
Cernich in Tanje Valič, ki sta na igrišče sto-
pili v tretjem nizu in s prikazano igro povsem
zadovoljili trenerja (in seveda sebe!), dobro so
se odrezale tudi ostale. Vsi trije seti so si bili
v bistvu podobni: povedle so Slogašice, na-
kar so pobudo prevzele gostje, dosegle seri-
jo točk in si priigrale kar izdatno vodstvo. To
ni demoraliziralo naših igralk, ki jim je uspe-
lo nadoknaditi zaostanek, na koncu pa so
gostje spretno izkoristile vsako napako v do-
mačih vrstah in tako slavile z rezultatom, ki
ne odraža v celoti pravega razmerja sil na igriš-
ču. (INKA)

MOŠKA D-LIGA
Prata - Olympia Ferstyle 3:1 (25:21, 18:25,
25:14, 25:18)

Olympia: Komjanc 17, Terčič 12, Brot-
to 3, Pavlovič 7, Peršolja 7, Hlede 4 Cappa-
relli (L), Sancin 1, Polesel 0, Skerk. Trener Zo-
ran Jerončič.

Driua ekipe Prata je nekoliko nepri-
čakovano ugnala Olympio, ki je tokrat od-
povedala na celi črti. Prato sestavljajo letos

mladi in pa trij veterani in ni boljša od ekip,
ki jih je Olympia premagala v prvih dveh
krogih prvenstva. Žal je tokrat že od vsega
začetka odpovedal sprejem servisa, vrstile
pa so se tudi napake. Samo v prvem setu je
Olympia naredila 15 napak. V drugem se-
tu so se gostje odrezali boljše, bili so precej
bolj učinkoviti v napadu, žal pa so od tret-
jega seta dalje spet igrali slabo. Prato so ved-
no zasledovali, nekajkrat so jo tudi ujeli,
usodne pa so bile serijske napake v različnih
elementov, te pa so naposled načele tudi sa-
mozavest ekipe, ki je tako pustila Prati pro-
sto pot do zmage.

ŽENSKA D-LIGA
Grado - Kontovel 1:3 (15:25, 17:25, 32,30,
13:25)

Kontovel: Lisjak 10, Bukavec 18, Cas-
sanelli 8, Antognolli 3, Balzano 9, Štoka 1, Ru-
dez, Kapun (L), n.v. Micussi, Zavadlal, Ferlu-
ga. Trener: Tania Cerne.

Kontovelke so v Gradežu dosegle prvo
letošnjo zmago. Tokrat so tudi prvič nasto-
pile v popolni postavi, saj se je po poškodbi
vrnila tudi Neža Kapun.

Prvi niz so Bukavčeva (18 točk) in soi-
gralke osvojile brez težav, čeprav je bilo do 13.
točke izenačeno. Z učinkovito igro so nada-
ljevale tudi v drugem nizu, ko so povedle na
5:15. Vodstva pa niso zadržale do konca, saj
so začele grešiti, gostiteljice pa so se tudi po
zaslugi učinkovitih servisov približale na sa-
mi dve točki (14:16). To pa je bilo skoraj vse,
kar je zmogel Grado, saj je Kontovel v kon-
čnici spet prevladal brez težav. Najdaljši je bil
tretji niz, ki ga kljub končnemu vodstvu s
20:22 kontovelke niso uspele osvojiti; obe eki-
pi sta izničili več zaključnih žog, po neprec-
iznem sprejemu in zgrešenem napadu pa je
Grado slavil zmago. V zadnjem delu je Kon-
tovel ponovno prevzel vajeti igre v svoje ro-
ke: po vodstvu s 4:15 je bilo že jasno, da jim
set in tri točke ne morejo uiti.

Z vrnitvijo Kapunove se je pri Kon-
tovelu izboljšal predvsem sprejem, kar je
omogočilo, da so lahko igrale več tudi prek
centra. Grado pa je pokazal precej nihajo-
čo igro, kaže pa se tudi, da še iščejo najboljšo
postavo, saj je trener večkrat zamenjal vlo-
ge igralkam.

Bor Kmečka banka – Azzano X 0:3 (21:25,
17:25, 17:25)

Bor kmečka banka: Pučnik 15, Grgič 9,
Cella 12, Della Mea 7, Kneipp 4, Milošević 0,
Hauschild (L), Zonch 1, Costantini 0. Trener:
Betty Nacinovi

Borove odbojkarice so že drugič zapo-
red ostale praznih rok, tokrat pa so igrišče mo-
rale zapustiti brez osvojenega niza, čeprav so
v primerjavi s prejšnjim nastopom pokazale
napredek. Od začetka do konca so plave igra-
le zelo borbeno, tako da je bila tekma dokaj ži-

vahna, obe ekipi pa sta zelo požrtvovalno igra-
li v obrambi. Na koncu pa je v vseh setih prev-
ladala večja izkušenost odbojkaric iz Azzana
X, saj so domačinke v vsakem setu v odločil-
nih trenutkih zagrešile nekaj napak na lahkih
žogah oziroma bile premalo natančne pri iz-
vajanju posameznih elementov igre. Glede na
vloženi trud pa bi gotovo zaslužile kaj več.

Prvouvrščeni Azzano X, ki doslej svo-
jim nasprotnikom ni še prepustil niti točke,
je vse tri sete začel odločno in si priigral ne-
kaj točk prednosti. Borovke, ki so zaradi od-
sotnosti Vodopivčeve igrale s še mlajšo po-
stavo, pa so nato vsakič zaostanek nadokna-
dile in z izjemo drugega niza nekaj časa tudi
vodile. V prvem setu so nasprotnice našo eki-
po dohitele pri 20. točki, v tretjem pa je do zad-
njega izenačenja prišlo pri rezultatu 17:17, v
nadaljevanju pa naši ekipi ni uspelo več uspe-
šno zaključiti niti ene akcije. (T.G.)

Trener Sloge Tabor
Battisti tokrat ni

mogel biti
zadovoljen

KROMA

Slogašice so
morale kljub dobri
predstavi
prepustiti vse tri
točke Poredenonu

KROMA
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TENIS

Ciguijeva
v Dubrovniku
out v 2. krogu

KOŠARKA - Prvi poraz v državni C-ligi

Jadran Qubik izgubil
po dveh podaljških
V San Danieleju slab met in zadnjih petnajst minut brez centra Marušiča
San Daniele - Jadran Qubik 89:79
(15:20, 35:38, 53:46, 62:62, 74:74)

Jadran Qubik: Tommasini 8 (2:2,
3:8, 0:2), Oberdan 10 (6:6, 2:4, -), Ban
15 (2:2, 5:8, 1:2), Slavec 11 (2:2, 3:4,
1:3), Marušič 8 (-, 4:7, -), Franco 6 (1:2,
1:4, 1:7), Floridan n.v., Bernetič n.v.,
Malalan 4 (0:2, 2:5, -), Cohen 17 (3:4,
7:15, 0:2). Trener Walter Vatovec.

V San Danieleju je Jadran Qubik
doživel sinoči prvi prvenstveni poraz,
bil pa je spet zelo blizu zmage, saj je
podlegel šele po dveh podaljških, ta-
ko da so bili v taboru združene ekipe
po tekmi precej potrti.

Začetek je bil obetaven. V napa-
du je igral Jadran solidno, v obrambi
pa si je privoščil le nekaj drobnih na-
pak. Druga četrtina je bila zelo ize-
načena. San Daniele je z nekaj troj-
kami celo povedel, vendar je bil Jadran
ob odmoru še vedno v prednosti. Do
zasuka je prišlo v tretji četrtini, v ka-
teri je Jadran zaradi zelo slabe igre v
napadu dosegel le 8 točk. V 25. minuti
je bil rezultat še izenačen (42:42), na-
to pa so gostitelji z delnim izidom 11:4
dosegli pomenljivo prednost. Vatov-
čevi igralci se kljub temu niso preda-
li in so v zadnji četrtini reagirali. Kljub
temu, da jim v napadu ni šlo od rok,
so s Slavcem prav na koncu izsilili po-

daljšek. Začetek prvega podaljška je
bil vnovič v znamenju San Danieleja,
ki si je priigral pet točk prednosti, ja-
dranovci pa so vnovič izenačili v zad-
nji sekundi, ko je Oberdan po prodo-
ru zgrešil met, a skok je pripadel Coh-
nu, ki je dosegel koš za drugi podalj-
šek. V njem so bili gostitelji spet bolj
prisebni, tokrat pa jadranovcem pre-
obrat ni uspel in so naposled popustili.

Ker je San Daniele po 40 minu-
tah dosegel le skromnih 62 točk je
treba razlog za sinočnji Jadranov po-
raz iskati v zelo slabem odstotku v
metih. Kljub temu, da jim met ni
uspeval, so trmasto vztrajali z meti
od daleč, kar ni bilo uspešno. Pove-
dati pa je treba tudi, da je Jadran zad-
njih 15 minut (od sredine zadnje če-
trtine) igral brez centra Marušiča, ki
je moral na klop zaradi petih oseb-
nih napak. Pod košem ga je nado-
mestil nič manj kot Tommasini.

MVP igralec tekme je bil ne-
kdanji jadranovec Max Rossi, ki je za
San Daniele dosegel 21 točk in imel
tudi veliko skokov. Po 20 točk sta do-
segla Pellarini (odločilen v podalj-
ških) in Gaspardo.

Ostala izida: Spilimbergo - Li-
mena 63:57, Codroipese - Coneglia-
no 78:79.

Pot openske tenisačice Paole Ci-
gui na mednarodnem ITF turnirju v
Dubrovniku z nagradnim skladom
10.000 dolarjev se je končala v 2. kro-
gu. Tam jo je po dvojem tie-breaku s 7:6
(3), 7:6 (4) premagala Darina Seden-
kova. Še ne 25 let stara Čehinja je lani
dosegla na svetovni lestvici svojo naj-
boljšo uvrstitev na 366. mestu, v Du-
brovniku pa je nastopila kot kvalifi-
kantka, medtem ko je bila Ciguijeva če-
trta nosilka.

Nagrada Šport in šola:
podelitev bo 10. novembra

Tradicionalna Nagrada šport in
šola, ki jo Združenje slovenskih špor-
tnih društev v Italiji namenja dijakom,
ki so obenem tudi dobri športniki, bo
letos v sredo, 10. oktobra v dvorani Za-
družne kraške banke na Opčinah.

ATLETIKA

Ruzzier na 3. mestu
Na zadnji tekmi za deželni pokal

v hitri hoji na goriških Rojcah (5 km na
stezi) je Fabio Ruzzier (Marathon) s se-
zonskim osebnim rekordom 23:46 za-
sedel 3. mesto. V času 22:22 je zmagal
eonardo Dei Tos iz Vittoria Veneta
pred Igorjem Sepunovom iz Padove
(23:23). Skupno je nastopilo osem mo-
ških in pet žensk. Tekmo je organizirala
goriška atletska pokrajinska zveza.

D-LIGA - Proti Don Boscu

Kontovel tokrat
naletel na črn dan
Proti mladincem Pall. Trieste solidni le v prvih minutah

Don Bosco - Kontovel 70:54 (20:18,
38:28, 52:44)

Kontovel: Paoletič 5 (1:2, 2:6, 0:5),
Križman, Bukavec (-, 0:2, -), Gantar (-, 0:2,
-), Starc (-, 0:2, -), Lisjak 25 (5:9, 5:7, -), Šu-
šteršič 23 (8:9, 6:8, 1:5), Zaccaria 6 (-, 3:11,
-), Regent 2(2:2, 0:2, -), Hrovatin 1 (1:2, 0:3,
-), Vodopivec 2 (0:1, 1:3, -). Trener: Bru-
men. PM: 17:25, 2T: 15:45, 3T: 1:10.

Kontovel se s tržaškega derbija vra-
ča praznih rok. Mlada ekipa Don Bosca –
sestavljajo jo mladinci Pallacanestro Trie-
ste – jih je povsem nadigrala in zasluže-
no vknjižila dve točki.

Izenačena je bila le prva četrtina, ko
so Kontovelci povedli na 0:5, po petih mi-
nutah pa je bil izid že 14:8 za nasprotni-
ke. Prvi del se je zaključil z rahlo prednostjo
domačih igralcev: tako razmerje so Brum-
novi varovanci uspeli zadržati le na začetku
druge četrtine, nato pa so gostitelji pove-
čali naskok na deset točk. Veliko je bilo na-
pak, hkrati pa so bili Kontovelci tudi v na-

padu neprecizni (delni izid četrtine je bil
18:10).

Po petnajstminutnem odmoru se
stanje na igrišču ni spremenilo. S Šušter-
šičevimi koši in boljšo obrambo se je Kon-
tovel v tretji četrtini približal na pet točk
(49:44), kar je bilo naposled do konca najn-
ižja razlika med ekipama. Napake v na-
padu in agresivna obramba gostiteljev so
privedle do hitrega preobrata, saj je v mi-
nuti Don Bosco vzpostavil ponovno za-
četno razmerje sil in povedel na osem točk.

Da je bil napad šibka točka tokrat-
nega nastopa Kontovela kaže tudi poda-
tek, da celih pet minut zadnje četrtine ni-
so zadeli niti enega koša, Don Bosco pa je
nasprotno povedel na 17 točk (61:44). V
končnici Brumnovi varovanci se sicer ni-
so predali, vendar so bili nasprotniki do
konca boljši tekmec.

Ostali izidi: Monfalcone - Grado
62:71, Santos - Goriziana 80:64, Cutazzo
- Villesse 78:66, Fogliano - Perteole 62:44.

KOŠARKA - Deželna C-liga

Breg »povozil« tudi Roraigrande
Agresivni v obrambi, natančni v napadu - Za Bor Radensko proti Romansu usodne napake v napadu
Breg - Roraigrande 93:59 (31:10, 60:28,
78:44)

BREG: Schillani 9 (2:4, 2:4, 1:2), Gri-
maldi 16 (1:1, 3:5, 3:5), Ferfoglia 11 (2:2, 3:7,
1:1), Formigli, Samec 16 (-, 8:14, -), Nad-
lišek, Giacomi 23 (7:7, 5:8, 2:3), Semec 2
(-, 1:1, -), Richter 7 (-, 2:6, 1:3), Visciano 9
(5:6, 2:5, -). Trener: Krašovec.

Breg je pred domačim občinstvom
vknjižil četrto zaporedno zmago: tokrat je
v Dolini »padel« ambiciozni Roraigrande,
ki je do tega kroga zbral tri zmage kot Breg.
Z odlično igro v obrambi so Krašovčevi va-
rovanci povsem nadigrali goste, tako da so
se na koncu veselili 34 točk prednosti. Tek-
ma pa ima tudi negativno noto, saj se je
med tretjo četrtino poškodoval Emanuel
Richter, ki je padel in močno udaril z gla-
vo ob tla. Še pred koncem tekme so ga od-
peljali na pregled v bolnišnico, prav goto-
vo pa ne bo nared za naslednjo tekmo, saj
se je pri padcu tudi ranil.

Kdo bo glavni protagonist tekme, je
pokazal že prvi del tekme. Breg (v prvi po-
stavi se je trener odločil za Ferfoglio, Vi-
sciana, Gaicomija, Samca in Richterja) je
z agresivno obrambo povsem onesposo-
bil nasprotnike, v napadu pa je s preciz-
nimi meti iz razdalje in pod košem polnil
koš in večal razliko. Po petih minutah je
semafor že kazal 11:4, do konca četrtine
pa so nasprotniki dosegli 10 točk, Breg pa
31 (Giacomi je prispeval 14 točk). V dru-
gi četrtini je Breg še dodatno povečal vod-
stvo, saj je dve minuti pred koncem z dve-
ma zaporednima trojkama Schillanija po-
vedel na plus 35 (51:16), le nekaj sekund
kasneje pa so gostje dosegli šele 20. toč-
ko.

Kljub visokemu vodstvu pa Brežani
niso počivali na lovorikah, temvečdar so
z dobro predstavo nadaljevali tudi v zad-
njih dveh četrtinah. Učinkovitost v napa-
du se je sicer zmanjšala, vendar nasprot-
niki nikakor se niso uspeli prebiti »zidu«
Visciana in Samca, vseskozi pa so preveč
grešili in bili neprecizni v napadu. Pet mi-
nut pred koncem je Breg dosegel najvišjo
prednost 41 točk (89:48); v zadnjih minu-
tah je trener preizkusil vse razpoložljive
igralce. (V.S.)

Bor Radenska - ASAR Romans 56:65
(18:14, 31:30, 41:44)

BOR RADENSKA: Bole 6 (-, 3:6,
0:2), Madonia 20 (2:2, 6:12, 2:5), Krčalić (-

,0:1, -), Crevatin 14 (4:6, 2:8, 2:3), Fuma-
rola 3 (1:2, 1:8, 0:2), Burni 2 (-, 1:6, 0:4),
Medizza 3 (1:2, 1:2, -), Bocciai (-, 0:1, -),
Zanini 8 (1:4, 2:6, 1:2) Pipan (-, -, 0:1), Gal-
locchio nv, Filipaz nv. Trener: Popović.
SON: 17.

Bor Radenska je proti peterki, ki je
do sinočnjega kroga zbrala prav tako eno
samo zmago, ostal praznih rok. Škoda, ker
nasprotnik sploh ni bil nepremagljiv, to-
da varovanci trenerja Popoviča so napra-
vili preveč napak, predvsem v napadu, kot
zgovorno kažejo že sami statistični po-
datki.

Prvo četrtino so košarkarji Bora odi-
grali solidno. Minila je v znamenju Mika
Madonie, ki je dosegel celih 10 točk in na-
vijači so bili že pozitivno razpoloženi. To-
da v drugi četrtini se je slika nekoliko spre-
menila. Plavi so popustili v napadu, veli-
ko je bilo neizdelanih metov, Romans pa
je postavil na igrišče kar tri visoke igralce,
tako da so Crevatin in soigralci imeli kar

nekaj težav, da se prebijejo pod koš. Tudi
v obrambi so bili večkart nepazljivi, tako
da so prejeli veliko lahkih košev, kar je sev-
da razjezilo trenerja. Ves trud, da so si pri-
igrali sedm točk prednosti, se je v zadnjih
sekundah prvega polčasa izjalovil in gost-
je so znižali zaostanek na eno samo toč-
ko. Prihod iz slačilnic ni bil bil najbolj ob-
vetaven, saj so gostje prvzeli vajeti igre v
svoje roke. Borovi košarkarji so bili kot zbe-
gani, tako da so se mnogi že prestrašili, da
bo tretje četrina minila kot v prejšnjem
krogu, ko so Svetoivančani dejansko iz-
gubili srečanje. Na srečo pa so se zdrami-
li in v končnici nekoliko omilili poraz v če-
tritini (10:14). Žal pa je bila to le muha eno-
dnevnica, saj so v zadnjih 10 minutah spet
popustili na celi črti in v petih minutah
prejeli celih 16 točk, po katerih so gostje
dejansko zapečatili zmago. (RAS)

Ostali izidi: Venezia Giulia - Cervi-
gnano 77:88, Alba - Tolmezzo 59:62.

Cohen v zadnji
sekundi izsilil drugi

podaljšek

KROMA

Emanuel Richter je
okrvavljen zapustil
igrišče v spremstvu

načelnika Borisa
Salvija

KROMA

Peter Lisjak

KROMA
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20.15 Tv Kocka: Vodinko - Čudežna am-
fora

20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Lynx magazin; sledi Čezmejna Tv:

Dnevnik Slo 1

6.30 Aktualno: Mattina in famiglia,
vmes dnevnik

10.00 Aktualno: Linea verde orizzonti
10.30 Aktualno: A Sua immagine
10.55 Sveta maša, sledi Angelus
12.20 Aktualno: Linea verde
13.30 Dnevnik/Focus
14.00 Variete: Domenica in - L’arena
15.50 Variete: Domenica in - Amori
16.15 Variete: Domenica in...onda
16.30 Dnevnik in vremenska napoved
18.50 Kviz: L’eredità
20.00 Dnevnik in športne vesti
20.40 Game show: Soliti ignoti (v. C.

Conti)
21.30 Nan.: Sotto il cielo di Roma
23.25 Aktualno: Speciale Tg1

6.20 Nan.: Girlfriends
6.40 Nan.: The class - Amici per sempre
7.00 Variete: Cartoon Flakes Weekend
7.20 Film: Halloweentown - Libri e magia

(fant., ZDA, ‘04, r. M.A.Z. Dippe)
8.45 Film: Ritorno a Halloweentown

(kom., ZDA, ‘06, r. D. Jackson, S.
Paxton, S. Bishil)

10.10 Variete: Ragazzi c’è Voyager
10.40 Aktualno: A come Avventura
11.30 Variete: Mezzogiorno in famiglia
13.00 20.30 Dnevnik
13.30 Aktualno: Tg2 Motori
13.40 Vremenska napoved
13.45 Variete: Quelli che... aspettano
15.40 Variete: Quelli che il calcio e...
17.05 Šport: Stadio Sprint
18.00 Dnevnik L.I.S.
18.05 Šport: 90˚ minuto, sledi Numero 1
19.25 Nan.: Squadra speciale Cobra 11
21.00 Nan.: NCIS
21.45 Nan.: Castle
22.35 Šport: La domenica sportiva

6.00 Aktualno: Fuori orario - Cose (mai)
viste

7.25 Nan.: La grande vallata
8.20 Film: Iron Will - Volontà di vince-

re (pust., ZDA, ‘93, i. K. Spacey)
10.05 Nan.: L’ispettore Derrick
11.00 Aktualno: Tgr Estovest
11.20 Aktualno: Tgr Mediterraneo
11.45 Aktualno: Tgr RegionEuropa
12.00 Dnevnik, športne vesti in vremen-

ska napoved
12.25 Aktualno: Telecamere Salute
12.55 Aktualno: Racconti di vita
13.25 Aktualno: Passepartout
14.00 Deželni dnevnik in vremenska na-

poved, sledi Dnevnik
14.30 Aktualno: In 1/2 h
15.00 Dnevnik - kratke vesti L.I.S.
15.05 Aktualno: Alle falde del Kilimangiaro
18.00 Aktualno: Per un pugno di libri
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.30 Deželni dnevnik in vremenska na-

poved
20.00 Variete: Blob
20.10 Variete: Che tempo che fa
21.30 Aktualno: Report (v. M. Gabanel-

li)

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
23.25 Dnevnik in Deželni dnevnik
23.40 Variete: Cater Noster

0.50 Aktualno: Telecamere salute

7.05 Aktualno: Superpartes
8.30 Aktualno: Vivere meglio

10.00 Sv. maša
11.00 13.30 Aktualno: Pianeta mare
11.30 Dnevnik in vremenska napoved
12.00 Aktualno: Melaverde
13.55 Dok.: Tutti per Bruno
15.15 Nan.: Cascina Vianello
17.00 Film: Quel maledetto colpo al Rio

Grande Express (western, ZDA,
‘72, r. B. Kennedy)

17.50 Dnevnik - kratke vesti in vremen-
ska napoved

18.55 Dnevnik
19.35 Film: Colombo - Riscatto per un

uomo morto (krim., ZDA ‘90, i. P.
Falk)

21.30 Film: Kill Switch (akc., ZDA, ‘08, r.
J. King, i. S. Seagal, H. Dignard)

23.20 Šport: Controcampo (v. A. Brandi)
1.10 Nočni dnevnik

6.00 Pregled tiska
7.55 Dnevnik - prometne informacije in

vremenska napoved
8.50 Aktualno: Le frontiere dello spiri-

to
9.40 Dnevnik - kratke vesti
9.45 Aktualno: Verissimo - Tutti i colo-

ri della cronaca
12.45 Resničnostni show: Grande Fratel-

lo
13.00 20.00 Dnevnik in vremenska na-

poved
14.00 Variete: Domenica Cinque (v. B.

D’Urso)
18.50 Kviz: Chi vuol essere milionario (v.

G. Scotti)
20.40 1.30 Variete: Striscia la domenica
21.30 Nan.: Distretto di polizia 10
23.40 Aktualno: Terra!

6.10 Nan.: Willy, il principe di Bel Air
7.00 Aktualno: Superpartes
7.40 Risanke

10.55 Nan.: Knight rider
11.50 Šport: Grand Prix
11.55 18.30 Dnevnik in vremenska na-

poved
12.00 Šport: Motociklizem, VN Portu-

galske, Moto2
13.00 Šport: Guida al campionato
12.00 Šport: Motociklizem, VN Portu-

galske, MotoGp
14.50 Šport: Grand Prix - Fuori giri
15.30 Šport: Motociklizem, VN Portu-

galske, 125cc
16.30 Aktualno: Capogiro junior
19.00 Film: Wild Wild West (pust.,

ZDA, ‘99, r. B. Sonnenfeld, i. W.
Smith)

20.00 Dnevnik - kratke vesti in vremen-
ska napoved

21.25 Variete: Colorado (i. R. Brescia, N.
Savino)

0.35 Variete: Le Iene (v. I. Blasi)

7.00 Aktualno: A casa del musicista
7.30 Variete: L’età non conta (pon.)
8.30 Variete: Mukko Pallino

10.50 Aktualno: Rotocalco ANDKronos
11.10 Borgo Italia
11.35 Šport: Super Sea
12.10 Aktualno: Perchè???
12.50 Aktualno: Dai nostri archivi
13.00 Variete: Domenica è sempre do-

menica

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4

13.15 Aktualno: Musica, che passione!
13.40 Variete: Archeologie
14.05 Variete: Camper magazine
14.30 Variete: Campagna amica
15.05 Nan.: La saga dei Mc Gregor
16.45 Dok.: Cavallo... che passione
17.35 Risanke
19.30 Aktualno: Pagine e fotogrammi
19.45 21.30 Šport: Domenica Sport
21.15 Dnevnik in športne vesti
22.30 Il Rossetti
22.45 Variete: Incontri ravvicinati
23.00 Film: Appuntamento a sorpresa -

Duty Dating
0.25 Variete: Serata da macello.. al Kel-

ler Platz
1.30 Nan.: Schimansky - Fratelli di san-

gue

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus
7.30 13.30, 20.00, 0.15 Dnevnik
9.55 Aktualno: M.O.D.A.

10.40 Aktualno: InnovatiON
11.20 Resničnostni show: Cuochi e fiam-

me
12.30 Aktualno: Life
13.55 Film: Ritratto di mio padre (dok.,

‘10, r. M.S. Tognazzi)
15.55 Film: Dagobert (kom., It., ‘84, i. Co-

luche, U. Tognazzi)
18.00 Nan.: Adventure Inc
19.00 Resničnostni show: Chef per un

giorno
20.30 Aktualno: In Onda
21.30 Aktualno: Niente di personale

0.30 Film: I cadetti di Guascogna (kom.)

7.00 Ris. nan.: Živ Žav - Talebajski
9.50 Šport špas - Oddaja o športu,

zdravju in okolju
10.00 Evangeličansko bogoslužje ob dne-

vu reformacije, prenos
11.00 Pa se sliš...s slovenskim oktetom
11.20 Obzorja duha
12.00 Ljudje in zemlja - oddaja Tv Mari-

bor
13.00 17.00, 18.55, 22.00 Poročila, vre-

menska napoved in športne vesti
13.25 Legende velikega in malega ekrana

(pon.)
14.30 17.15 NLP - razvedrilna oddaja
14.35 Na naši zemlji z Marjano Grčman
14.40 Glasbiator
15.00 Nedeljsko oko z Marjano Grčman
15.10 Profil tedna
15.45 Večno z Lorello Flego
15.50 Športni gost
16.10 Večno s Karmen Švegl
16.15 Naglas!
16.30 Kuharska oddaja, 5. del
18.05 Prvi in drugi
18.30 Risanke
19.20 Zrcalo tedna
20.00 Spet doma
21.40 Žrebanje lota
22.05 Dok. odd.: Novi zakon Števana

Kuzmiča
23.20 Mini serija: Kifeljc

1.00 Dnevnik (pon.)
1.20 Dnevnik Slovencev v Italiji
1.50 Infokanal

6.30 1.15 Zabavni infokanal
7.30 Skozi čas
7.40 Globus (pon.)
8.10 Turbolenca (pon.)
9.30 22. revija Zagorje ob Savi 2010

10.00 Film: Kuža Bud (pon.)
11.35 Hri-Bar (pon.)
12.40 Rad igram nogomet
13.10 Z glavo na zabavo
13.45 Nogomet: Primorje - Gorica, pre-

nos tekme prve lige
16.00 Motokros: dirka za državno prven-

stvo
16.55 Rokomet: Ukrajina - Slovenija -

kvalifikacije za EP 2012
18.30 Dok. film: Hercule Poirot: Mačka

med golobičkami (pon.)
20.00 Dok. serija: Reke in življenje
20.55 Nad.: Mala Dorritova
21.55 Na utrip srca (pon.)
22.50 Nad.: Vroči Bronx (pon.)
23.35 Film: Tihi družbenik (pon.)

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna Tv - deželne vesti
14.10 Euronews
14.20 Tednik

Koper

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

14.50 »Q« - trendovska oddaja
15.40 Sredozemlje
16.10 Istrska potovanja
17.00 Istra skozi čas
17.30 Potopisi
18.00 20 let narodnozabavne glasbe na

Goriškem
19.00 22.00, 0.10 Vsedanes - Tv dnevnik
19.25 Vzhod - Zahod
19.45 Kino premiere
20.00 Vesolje je...
20.30 Istra in...
21.00 Dok. odd.: Kosakeland in Italien
22.15 Nedeljski športni dnevnik
22.30 Lynx magazin
23.00 Slovenski magazin
23.30 Resna glasba

0.25 Čezmejna Tv - TDD

17.00 Kasaške dirke
18.00 Razgledovanja (pon.)
18.30 Hrana in vino, izbrani recepti
19.30 Duhovna misel (pon.)
19.45 Tedenski pregled (pon.)
20.00 130. obletnica rojstva Stanka Pre-

mrla, koncert
21.30 Film: Čudež v Bernu
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
8.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.20 Koledar;
8.30 Kmetijski tednik; 9.00 Prenos sv. ma-
še; 9.45 Pregled slovenskega tiska; 10.00 Iz
domače zakladnice; 10.35 Otroški kotiček;
11.15 Nabožna glasba (pripr. Ivan Flor-
janc); 11.40 Vera in čas; 12.00 Dr. Igor Sak-
sida: Otroška književnost - obravnava slo-
venskih besedil v jezikovno heterogenem
okolju; 13.20 Glasba po željah; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Za smeh
in dobro voljo; 14.30 Nedeljskih sedem
not; 15.30 Z goriške scene; 16.00 Šport in
glasba, vmes kratka poročila; 17.30 Z na-
ših prireditev: Draga 2010: Etika in sod-
obni človek - kaj vodi v srečno življenje?,
govori dr. Mateja Pevec Rozman; 19.35 Za-
ključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
7.15 Jutro na RK; 8.10, 19.45 Kronika; 8.30
Jutranjik; 9.00 Pregled prireditev; 9.15 Ve-
liki glasbeni trenutki; 9.30 Torklja; 10.00
Nedelja z mladimi; 10.30 Poročila; 11.00
Primorski kraji in ljudje; 11.30 Gremo ple-
sat, vabi Smilja Baranja; 12.00-14.00 Glas-
ba po željah; 12.30 Primorski dnevnik;
14.00 Du jes?!; 14.30-19.00 Na športnih
igriščih; 15.30 DIO; 17.30 Napoved vre-
mena in cestne razmere; 19.00 Dnevnik;
20.00-22.00 Volilni studio drugega kroga;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30-0.00 Napoved-
nik; Easy come, easy go....

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; Almanah; 7.15, 10.30,
13.30, 17.30 Poročila; 8.28, 12.28, 19.28
Dnevnik, vremenska napoved in promet-
ne informacije; 6.45 Drobci zgodovine;
7.40 Proza; 8.28, 12.28, 19.28 Vremenska
napoved in prometne informacije; 8.00-
12.00 Buona domenica; 8.05 Horoskop;
8.20, 14.45 Pesem tedna; 9.00 Fonti di ac-
qua viva; 9.30-10.30 Il giardino di Euter-
pe; 10.45, 17.45 Sigla single; 11.00-11.30
Osservatorio; 11.40 New entry; 12.02,
20.00 Fegiz Files; 13.00-14.00, 20.30 La ro-
sa dei venti; Detto tra noi in musica; šol-
ske vesti; Profumi di stagione; 14.00
L’agenda in orbita; 14.30-15.00 Nedeljsko
popoldne; 18.00-19.00 Album charts;
20.00-0.00 Večerni RK; 21.30 The Chillout
Zone; 22.00 Extra extra extra; 23.00 In or-
bita; 0.00 Prenos RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
13.00, 14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 19.00 Dnevnik; 6.10 Rekreacija; 6.40
Najlepša viža meseca; 6.50 Duhovna mi-
sel; 7.00 Jutranja kronika; 7.55 Iz sporedov;
8.05 Igra za otroke; 8.50 Dobro jutro, otro-
ci; 9.30 Medenina; 10.10 Sledi časa; 10.40
Promenada; 11.05 Pozdravi in čestitke;
12.05 Na današnji dan; 13.10 Osmrtnice in
obvestila; 13.30 Reportaža; 14.10 Za kme-
tovalce; 15.30 DIO; 16.00 (Ne)obvezno v
nedeljo; 18.15 Violinček; 19.30 Obvestila;
19.40, 22.20 Iz sporedov; 19.45 Lahko noč,
otroci; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Infor-
mativna odd.; 23.05 Literarni nokturno;
23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.00, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 7.00
Kronika; 8.15 Dobro jutro; 8.25 Vremen-
ska napoved; 8.45 Koledar prireditev;
8.50 Napoved sporeda; 9.15 Na Val na
šport; 9.35, 16.05 Popevki tedna; 10.00 Ne-
deljski izlet; 10.45 Nedeljski gost; 11.35,
14.20 Obvestila; 12.00 Centrifuga; 13.00

RADIO

Tv Primorka

Športno popoldne; 14.35 Športnik izbira
glasbo; 15.30 DIO; 18.00 Morda niste ve-
deli; 18.35 Šport; 19.00 Dnevnik; 19.30 Ge-
nerator; 22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Drugi
val.

SLOVENIJA 3
6.00, 11.00, 13.00, 14.00, 18.00, 22.00, 0.00
Poročila; 7.00 Kronika; 7.22 Dobro jutro;
8.00 Lirični utrinek; 10.00 Prenos maše;
11.05 Evroradijski koncert; 13.05 Arsove
spominčice; 14.05 Humoreska tega tedna;
14.35 Operno popoldne; 15.30 DIO; 16.05
Musica noster amor; 18.05 Spomini, pisma
in potopisi; 18.25 Serenade; 18.40 Sedmi
dan; 19.00 Obiski kraljice; 20.00 Glasbe-
ni portret; 22.05 Literarni portret; 22.30
Slovenski koncert; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro - Guten Morgen;
9.00-10.00 Zajtrk s profilom; 12.00-13.00
Čestitke in pozdravi; 15.00-18.00 Vikend,
vmes Studio ob 17-ih; - Radio Agora: dne-
vno 13.00-15.00 Agora - Divan; 18.00-6.00
svobodni radio; -Radio Dva: 10.00-12.00
Sedmi dan.

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

HOROSKOP

OVEN 21.3.-20.4.: Velik po-
udarek boste posvetili raz-

meram na delovnem mestu, saj bodo
odnosi med sodelavci postali napeti.
Več energije usmerite v prosti čas, pri-
jatelje in družino.

BIK 21.4.-20.5.: S pomočjo
prijateljev in tistih, ki so vam

najbližje, boste prebrodili krizo. Po-
magal vam bo pogovor. Vzemite si
prost konec tedna ter se odpravite na
izlet ali potovanje.

DVOJČKA 21.5.-21.6.: Na-
slednji teden se vas bo polo-

tila lenobnost. Za delo ne boste mo-
tivirani, zato se vam bodo obveznosti
začele postopoma nalagati. Vzemite si
prost dan za počitek.

RAK 22.6.-22.7.: Čeprav ob-
veznostim ne bo videti kon-

ca, ni vse tako črno, kot se vam mor-
da zdi. Z malo truda in pridnosti bo-
ste dosegli zastavljeni cilj, vendar pa
boste zato žrtvovali prosti čas.

LEV 23.7.-23.8.: S pomočjo
dobrih zamisli in z inovativ-

nostjo si boste izboljšali položaj na de-
lovnem mestu. Ne pustite, da se zara-
di obveznosti oddaljite od prijateljev,
saj vam ne bo koristilo.

DEVICA 24.8.-22.9.: Brez teht-
nega premisleka se ne spuš-

čajte v nove investicije, saj vam bodo
prinesle le skrbi in težave. Pred vsako
potezo se posvetujte s strokovnjakom
in se lotite preudarno.

TEHTNICA 23.9.-22.10.: Delo,
ki bi moralo biti opravljeno,

boste pustili stati, zaradi česar si lah-
ko nakopljete težave. Pazite, da zao-
stanka ne bo opazil vaš nadrejeni.
Zdravje: pazite na prehlad.

ŠKORPJON 23.10.-22.11.: V
naslednjih dneh vam poziti-

vne energije ne bo manjkalo. S po-
močjo Marsa pa boste tudi inovativni
in pogumni pri uresničevanju svojih
idej. Več časa posvetite družini.

STRELEC 23.11.-21.12.: Skrbi,
povezane s partnerjem, so

odveč, saj se bodo razmere kmalu umi-
rile. Težav ne zanikajte, temveč se jim
posvetite in se od njih pogovorite.
Zdravje: napolnite se z vitamini.

KOZOROG 22.12.-20.1.: V na-
slednjih dneh se posvetite

svojemu finančnemu stanju in ga po-
skušajte urediti in stabilizirati, saj pre-
več brezskrbno zapravljajte. V družbi
prijateljev boste polni samozavesti.

VODNAR 21.1.-19.2.: Nepri-
čakovan obisk prijatelja ali

znanca vam bo polepšal dan. Osebi, ki
vas bo obiskala, dajte vedeti, da vam
nekaj pomeni, saj ima morda občutek,
da se je izogibate.

RIBI 20.2.-20.3.: Na delov-
nem mestu vam bodo lahko

prihodnji teden nadrejeni naložili več
dela, kot ga je mogoče opraviti. Če se
to zgodi, mu dajte vedeti, da niste ro-
bot in da imate druge obveznosti.
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18.40 Čezmejna Tv: Primorska Kronika
20.25 Tv Kocka: Videofleš: Vlado Kreslin

- Novo, novejše, najnovejše
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.00 Aktualno: Euronews
6.10 Variete: Da da da in musica
6.30 13.30, 17.00 Dnevnik in vremenska

napoved
6.45 Aktualno: Unomattina

10.25 Vremenska napoved
10.30 Aktualno: A Sua immagine Spe-

ciale Tutti i Santi
10.55 Sv. maša in Angelus
12.20 Variete: La prova del cuoco (v. A.

Clerici)
14.00 Dnevnik in gospodarstvo
14.10 Aktualno: Bontà loro
14.40 Variete: Se... a casa di Paola (v. P. Pe-

rego)
16.10 Variete: La vita in diretta
16.50 Dnevnik - Parlament
18.50 Kviz: L’Eredità (v. C. Conti)
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti (v. F. Frizzi)
21.10 Nan.: Sotto il cielo di Roma
23.20 Aktualno: Porta a porta (v. B. Ve-

spa)

6.00 18.45, 1.40 Talent show: Extra Fac-
tor

6.20 Nan.: Girlfriends
6.40 Nan.: The class - Amici per sempre
7.00 Risanke
8.00 Variete: L’Albero azzurro
9.30 Aktualno: Sorgente di vita

10.00 Aktualno: Tg2punto.it
11.00 Variete: I fatti vostri
13.00 18.15, 20.30, 23.25 Dnevnik
13.30 Aktualno: Tg2 Costume e società
13.50 Aktualno: Tg2 Zdravje 33
14.00 Variete: Pomeriggio sul 2
16.10 Nan.: La signora in giallo
17.00 Nan.: Numb3rs
17.45 Dnevnik L.I.S. in športne vesti
19.35 Nan.: Squadra speciale Cobra 11
21.05 Nan.: Senza traccia
23.40 Aktualno: Stracult

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il
caffè di C. Mineo, Italia, istruzioni
per l’uso

7.00 Aktualno: Tgr Buongiorno Ita-
lia/Regione

8.00 Dok.: La Storia siamo noi
9.00 Aktualno: Dieci minuti di... pro-

grammi dell’accesso
9.10 Aktualno: Figu - Album di perso-

ne notevoli
9.15 Aktualno: Cinema d’oggi
9.30 Film: A casa dopo l’uragano (dram.,

ZDA, ‘60, r. V. Minnelli, i. R. Mitc-
hum)

11.10 Dnevnik - kratke vesti
12.00 Dnevnik, športne vesti in vremen-

ska napoved
12.25 Dnevnik - Tg3 Fuori TG
12.45 Aktualno: Le storie - Diario italiano
13.10 Nad.: Julia
14.00 19.00 Deželni dnevnik in vremen-

ska napoved
14.20 18.10 Dnevnik in vremenska na-

poved
14.50 Aktualno: Tgr Leonardo
15.00 Dnevnik L.I.S.
15.05 Nan.: La strada per Avonlea

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
15.50 Variete: Tg3 GT Ragazzi
16.00 Dok.: Cose dell’altro Geo
17.40 Dok.: Geo & geo
20.00 Variete: Blob
20.10 Nad.: Seconda chance
20.35 Nad.: Un posto al sole
21.05 Variete: Novecento
23.15 Dok.: Correva l’anno

0.00 Nočni dnevnik, deželni dnevnik in
vremenska napoved

6.55 Nan.: Charlie’s Angels
7.55 Nan.: Starsky & Hutch
8.50 Nan.: Hunter

10.15 Nan.: Carabinieri 7
11.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
12.00 Nan: Wolff - Un poliziotto a Berli-

no
12.55 Nan.: Un detective in corsia
13.50 Aktualno: Il Tribunale di Forum
15.15 Nad.: Sentieri
15.35 Film: La conquista del West (we-

stern, i. J. Stewart, H. Fonda)
16.15 Dnevnik - kratke vesti in promet-

ne informacije
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Film: Viaggi di nozze (kom., It., ‘95,

r.-i. C. Verdone, i. V. Pivetti)

21.50 0.30 Dnevnik - kratke vesti in vre-
menska napoved

23.40 Film: Nel centro del mirino (dram.,
i. C. Eastwood, J. Malkovich)

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne informacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.40 Film: Il lago della perfetta felicità

(dram., Nem., ‘06, i. U. Buschhorn)
9.35 Dnevnik - kratke vesti in vremen-

ska napoved
9.55 14.05 Resničnostni show: Grande

Fratello Pillole
10.00 Aktualno: La corsa dei Santi
11.00 Aktualno: Forum
13.00 20.00 Dnevnik in vremenska na-

poved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Resničnpostni show: Uomini e

donne
16.15 Talent show: Amici
16.55 Film: Una nuova casa (dram., ZDA,

‘04, i. M. Settle)
18.05 Dnevnik - kratke vesti in vremen-

ska napoved
18.50 Kviz: Chi vuol esser milionario (v.

G. Scotti)
20.30 1.30 Variete: Striscia la notizia (v.

E. Greggio, E. Iacchetti)
21.10 Resničnostni show: Grande fratel-

lo (v. A. Marcuzzi)

6.05 Nan.: Willy, il principe di Bel Air
6.40 Risanke
8.40 Nan.: Kyle XY
9.35 Nan.: Smallville

11.25 Nan.: Heroes
12.25 18.30 Dnevnik, vremenska napo-

ved in športne vesti
13.40 Variete: Cotto e mangiato (v. B. Pa-

rodi)
13.50 20.05 Risanka: Simpsonovi
14.20 Nan.: My name is Earl
14.50 Nan.: Camera Café, sledi Camera

Café ristretto
15.40 Risanka: One Piece - Tutti all’ar-

rembaggio!
16.10 Risanka: Sailor moon
16.40 Film: Il mondo di Patty
17.35 Nan.: Ugly Betty
19.30 Nan.: Big Bang theory

Italia 1

Canale 5

Rete 4

20.30 Kviz: Mercante in fiera
21.10 Film: Rocky V (dram., ZDA, ‘90, r.

J.G. Avildsen, i. S. Stallone)
22.00 0.10 Dnevnik - kratke vesti in vre-

menska napoved
23.15 Film: Matrix Reloaded (fant., ZDA, ‘03,

r. A. in L. Wachowski, i. K. Reeves)

7.00 8.30, 13.30, 16.25, 19.30, 23.02
Dnevnik

7.35 Variete: Domani si vedrà (pon.)
8.05 Šport: Super Sea
9.00 Dok. Borgo Italia
9.30 Nan.: Betty La Fea

10.15 Nan.: La saga dei Mc Gregor
11.40 Camper magazine
13.15 Aktualno: Videomotori
13.35 Klasična glasba
15.00 Šport: Rivediamoli
16.55 Risanke
19.00 Glasb.: Voci dal ghetto
20.00 Športne vesti
20.05 Aktualno: Qui Tolmezzo
20.20 Rotocalco Adnkronos
21.00 Nogomet: Udinese a giochi fatti
21.45 Variete: Serata da macello... al Kel-

ler Platz
22.45 Aktualno: Pagine e fotogrammi
23.00 Nogomet: Frosinone - Triestina

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus
7.30 13.30, 20.00, 23.40 Dnevnik
9.55 Aktualno: Omnibus (ah)iPiroso

10.50 20.30, 1.00 Aktualno: Otto e mez-
zo (v. L. Gruber)

11.25 Variete: Dr. Oz Show
12.30 Aktualno: Life
13.55 Film: La soffiata (krim., ZDA, ‘79,

r. R. Thomas)
15.55 Dok.: Atlantide - Storia di uomini

e di mondi
18.00 Nan.: Adventure Inc
19.00 Nan.: The District
21.10 Aktualno: L’infedele (v. G. Lerner)
23.50 Aktualno: Effetto domino - Tutto fa

economia

6.30 Utrip (pon.)
6.40 Zrcalo tedna (pon.)
7.00 8.00, 9.00, 10.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05, 9.05 Dobro jutro
7.30 Šport špas: oddaja o športu, zdrav-

ju in okolju (pon.)
8.15 Lutkovna predstava: Mizica, pogr-

ni se
8.55 Dok. nan.: Na krilih pustolovčine
9.20 Nan.: Šola Einstein
9.50 Dok. film: Sandžak

10.20 Film: Kamniti lisjak (pon.)
12.00 Ljudje in zemlja, oddaja Tv Mari-

bor (pon.)
13.00 18.55 Poročila, šport in vremenska

napoved
13.20 Pogledi Slovenije (pon.)
14.40 Dok. film: Črno-bela mavrica
15.00 Dober dan Koroška
15.45 Ris. nan.: Pika Nogavička
16.10 Pozabljene knjige naših babic (pon.)
16.25 Otr. nad.: Ribič Pepe
17.00 Novice, kronika, šport in vremen-

ska napoved
17.20 19.50 Gledamo naprej
17.30 Dok. glasb. oddaja: Slovenska ma-

ša Kristus odrešenik
17.55 Slovenski magazin
18.25 Žrebanje 3x3 plus 6
18.35 Risanke
19.55 Tednik
20.55 Hum. nan.: Moja družina
21.25 Osmi dan
22.00 Odmevi, kultura, šport in vremen-

ska napoved
23.05 Globus
23.00 Glasbeni večer - J. Brahams: nem-

ški rekvijem

6.30 Infokanal
11.05 Skozi čas
11.15 Sobotno popoldne
13.25 Ugriznimo znanost (pon.)
13.45 22. Revija Zagorje ob Savi 2010

(pon.)
14.15 Kaj govoriš?
14.30 Slovenci v Italiji
15.35 Posebna ponudba (pon.)
15.55 Ars 360 (pon.)
16.15 Podoba podobe (pon.)
16.40 Prvi in drugi (pon.)
17.00 To bo moj poklic (pon.)

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

17.30 O živalih in ljudeh
18.00 Nad.: Bratje Karamazovi (pon.)
18.45 Risanka: Rožnati panter
19.00 Z Damijanom
19.30 Muzikajeto (pon.)
20.10 0.15 Tranzistor
20.50 Dosje: Zločin, ki ne zastopa
21.50 Knjiga mene briga
22.10 Film: Vse bo dobro
23.50 Tranzistor

13.45 Dnevni program
14.00 15.00, Čezmejna Tv - Tdd
14.20 Euronews
14.30 Vsedanes - vzgoja in izobraževanje
15.00 Zoom - vsestranska ustvarjalnost
15.30 Lynx magazin
16.00 Vesolje je...
16.30 Tednik
17.00 Avtomobilizem
17.20 Istra in...
18.00 23.20 Športna mreža
18.35 23.55 Vremenska napoved
18.40 23.00 Primorska kronika
19.00 22.00 Vsedanes - Tv dnevnik
19.25 Šport
19.30 Dok. odd.: Italija
20.00 Sredozemlje
20.30 Artevisione
21.00 Meridiani
22.30 Športel

0.00 Čezmejna Tv - TDD

17.20 18.10 Hrana in vino
17.50 Kultura: Manca in Tina Košir o se-

bi, knjigah in branju
19.00 Primorska znamenja: Zvoniki in

zvonice primorskih cerkva
20.00 Ob prazniku
20.30 Frančiškani na Goriškem
22.00 130. obletnica rojstva Stanka Pre-

mrla, koncert
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
8.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.20 Dobro jutro: ko-
ledar, napovednik; 9.00 Prenos sv. maše; 9.45
Music box; 10.20 Odprta knjiga: Zorko Simčič
- Črni Tekač, 6. nad.; 11.00 Studio D; 13.30 Kme-
tijski tednik; 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.10 Pogovor s Petro Urek, predsednico dru-
štva Solzice; 15.00 Mladi Val; 17.00 Poročila in
kulturna kronika; 17.10 Glasbeni slovarček;
18.00 Hevreka - iz sveta znanosti; 18.40 Vera in
naš čas; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 6.00-9.00
Jutro na RK; 6.45, 18.30 Kronika; 7.00 Jutranjik;
7.30 Noč in dan - OKC obveščajo; 8.00 Pregled
tiska in vremenska napoved; 8.10 Radijska kro-
nika; 9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 17.10 Pregled
prireditev; 9.30 Reportaža; 10.30 Poročila,
osmrtnice; 11.30 Gremo plesat; 12.30 Opol-
dnevnik; 13.30-15.00 Aktualnosti: Oddaja o
morju in pomorščakih; 15.30 DIO; 13.30 Oseb-
nost Primorske; 15.00 Pesem tedna; 17.00 Do-
kumentarec o Borisu Pahorju; 19.00 Dnevnik;
Kronika; 20.00 Sotočja; 21.00 Kantina, glasbe-
na oddaja; Zrcalo dneva; 22.30-0.00 Radio Ka-
žin, študentska oddaja.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro - Almanah; 6.15, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30,
19.28 Poročila; 7.13, 12.28, 15.28,19.28 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informacije;
6.25 Drobci zgodovine; 8.00-10.30 Calle degli or-
ti grandi; 8.05 Horoskop; 8.10 Appuntamenti;
8.35, 17.33 Euroregione news; 8.40 Pesem ted-
na; 9.00 La traversa; 9.33, 23.30 Storie di bipe-
di umani e non...; 10.15, 19.15 Sigla single; 10.25
Radijski in televizijski programi, zaključek;
10.35-12.28 Glocal; 13.00 Parole e musica; 13.40
New entry; 14.00-14.30 Proza; 14.33 Reggae in
pillole; 15.05 Pesem tedna; 16.00-18.00 Ob 16-
ih; 18.00-19.00 In orbita; 20.00-0.00 Večerni RK;
20.00 Fegiz Files (pon.); 20.30-22.28 Glocal
(pon.); 22.30 Osservatorio (pon.); 23.00 Le no-
te di Giuliana; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Poročila; 6.10 Re-
kreacija; 6.45 Dobro jutro, otroci; 7.00 Kronika;
7.30 Pregled tiska; 7.40 Varčevalni nasveti; 7.55
Sporedi; 8.05 Svetovalni servis; 9.10 Ali že ve-
ste?; 9.30 Junaki našega časa; 10.10 Med štiri-
mi stenami; 11.45 Pregled tujega tiska; 12.05 Na
današnji dan; 12.10 Ura slov. glasbe; 12.30 Na-
sveti; 13.00 Danes do 13.ih; 13.20 Osmrtnice in
obvestila; 14.30 Eppur si muove; 15.00 Radio da-
nes, jutri; 15.30 DIO; 16.15 Obvestila; 17.00 Stu-
dio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.45 Lahko noč,
otroci; 20.00 Sotočja; 21.05 Naše poti; 22.00
Zrcalo dneva; 22.40 Etnofonija; 23.05 Literarni
nokturno; 23.15 Za prijeten konec dneva.

RADIO

Tv Primorka

Koper

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.50, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 19.00, 0.00 Poročila; 7.00
Kronika; 8.15 Dobro jutro; 8.25 Vremenska
napoved; 8.45 Koledar prireditev; 9.15, 17.45
Na val na šport; 9.35, 16.10 Popevki tedna;
10.10 Teren; 11.00, 11.40 Ime tedna; 11.35 Ob-
vestila; 12.40 Komentar ankete; 13.00 Danes
do 13-ih; 14.00 Kulturne zanimivosti; 14.40
Glasbena uganka; 15.03 RS napoveduje; 15.15
Finančne krivulje; 15.30 DIO; 16.15 Spored;
16.30 Telstar; 18.00 Povzetek imena tedna;
18.05 Hip hop/R’N’B’; 19.00 Radijski dnevnik;
19.30 Nocoj ne zamudite; 20.00 Cederama;
20.30 Top albumov; 21.00 Vzhodno od rocka;
22.00 Zrcalo dneva; 22.25 V soju žarometov.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 0.00 Poročila; 7.00 Kronika; 7.25 Glas-
bena jutranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Skla-
datelj tedna; 11.05 Mojstri samospeva; 11.33
Na štirh strunah; 12.05 Arsove spominčice;
13.05 Pogled v znanost; 13.30 Ženske v svetu
glasbe; 14.05 Ars humana; 15.00 Divertimen-
to; 15.30 DIO; 16.15 Svet kulture; 16.30 Iz slo-
venske glasbene ustvarjalnosti; 17.30 S knjiž-
nega trga; 18.00 Nove glasbene generacije;
19.00 Allegro ma non troppo; 19.30 Mali kon-
cert; 20.05 Koncert Evroradia; 22.05 Igra; 23.00
Jazz avenija, 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio ob
12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30 Stu-
dio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -Radio
Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan; 18.006.00
Svobodni radio; -Radio Dva 10.00-12.00 Sed-
mi dan. (105,5 MHZ)

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 210,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

NAŠA SLIKOVNA KRIŽANKA

REŠITEV (30. 10. 2010)
Vodoravno: ambivalenca, marke ten-
dar, Orest, NK, R. G., Nac, Rosario, te-
nis, I. C., določnik, in, Sonja, Oriana, 
Mo re, Havana, Stana, ica, M. A., erar, 
Ko roška, Leo, O. R., N. T., alinea, as tro-
navt, lej, rman, NEP, Meir, Adelaide, 
Ita  čanka, rock, Nat, kita, OAS; na sli ki: 
So  nja Mašera. Mala križanka, vo do-
rav    no: 1. Matej, 6. Amato, 7. Delon, 8. 
Aro na, 9. gin, 10. A. Č., 11. vi, 13. salon, 
15. knez, 16. aksel, 18. rakla.
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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V vzhodnih krajih bo še sončno, drugod pa zmerno do pre-
težno oblačno. V zahodni in ponekod v osrednji Sloveniji
bo občasno rahlo deževalo. Ponekod bo pihal južni veter,
ob morju zmeren jugo.Najnižje jutranje temperature bodo
od 2 do 8, na Primorskem do 10, najvišje dnevne od 9 do 15,
ob morju ter v vzhodnih krajih do 18 stopinj C.

V gorah in na zgornji ravnini bo oblačno z jutranjimi padavinami, ki
bodo popoldne močne do obilne. Nad približno 2000 metrov nad
morsko gladino bo snežilo. Na Trbiškem bo lahko vreme nekoliko
lepše. Na spodnji ravnini in na obali bo spremenljivo, nastajale bodo
lahko krajevne padavine. Pihal bo okrepljen jugovzhodnik, predv-
sem zvečer. V Gradežu in Lignanu bo morje močno valovito.

Jutri bo v zahodni in osrednji Sloveniji občasno deževalo. V
vzhodnih krajih bo zmerno do pretežno oblačno in suho. V
torek se bo dež okrepil in se razširil proti vzhodu.

Po vsej deželi bo oblačno. Na obali se bodo pojavljale
občasne zmerne padavine, ki bodo zvečer bolj pogoste. Po
nižinah bodo padavine obilne in močne, v predalpskem pasu
in v Karniji močne, v Karnijskih Predalpah pa močnejše. Na-
stala bo lahko kakšna nevihta. Na Trbiškem bodo padavine
manj močne. 

V naslednjih dneh se bo atlantska fronta pomikala proti za-
hodnemu Sredozemlju, kjer bo nastalo območje nizkega
zračnega pritiska. K nam bodo namreč dotekali bolj vlažni južni
tokovi, ki bodo od torka      zvečer dalje nekoliko manj izraziti.

Nad zahodno polovico Evrope je obsežno območje niz-
kega zračnega pritiska. Vremenska motnja se zadržuje
nad zahodno Evropo, zahodnim Sredozemljem in za-
hodnimi Alpami. Nad naše kraje doteka od 

jugozahoda topel in vlažen zrak.

Danes: ob 6.45 najvišje 39 cm, ob 13.07 najnižje -23 cm, ob 18.37
najvišje 19 cm.

Jutri: ob 0.35 najnižje -38 cm, ob 7.14 najvišje 48 cm, ob 13.40 naj-
nižje -36 cm, ob 19.26 najvišje 27 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .1 2
1000 m  . . . . . . . . . . 11
1500 m  . . . . . . . . . . . .6

2000 m . . . . . . . . . . . . 3
2500 m . . . . . . . . . . . . 1
2864 m . . . . . . . . . . . -1

Sonce vzide ob 6.43 in zatone
ob 16.54 -  
Dolžina dneva 10.11

Danes  bo vremenski vpliv
obremenilen, občutljivi ljudje
bodo imeli z vremenom pove-
zane težave, okrepljeni bodo
tudi nekateri bolezenski znaki.
Spanje v noči na ponedeljek
bo moteno. Priporočamo
večjo previdnost.Luna vzide ob 24.00  in zatone

ob 13.40

Morje je skoraj mirno, temperatura morja
15,5 stopinje C. 
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
po nižinah 4 in v gorah 4,5.  
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UV INDEKS

TURČIJA - Ob dnevu republike v predsedniški palači v Ankari

Vojska zaradi naglavne rute
prve dame bojkotirala banket

ANKARA - Glavna opozicijska stranka ter visoki predstav-
niki turške vojske so v petek bojkotirali uradno slovesnost, ki jo
je ob dnevu republike v predsedniški palači v Ankari gostil tur-
ški predsednik Abdullah Gül. Za bojkot so se odločili zato, ker je
predsednikova soproga na slovesnosti nosila muslimansko na-
glavno ruto, poročajo tuje tiskovne agencije.

Odsotnost vojaškega vrha na petkovem banketu, s katerim
je predsednik obeležil obletnico ustanovitve moderne turške
države, je bila po pisanju medijev, ki jih povzema francoska ti-
skovna agencija AFP, očitna. Vojska, ki se ima za nekakšno va-
ruhinjo turške sekularne republike, je sicer ob istem času pri-
pravila ločen sprejem, s čimer je dala generalom izgovor, da za-
vrnejo predsednikovo vabilo. Vabilo je poleg tega zavrnil tudi
vodja glavne opozicijske sekularne Republikanske ljudske
stranke (CHP) Kemal Kilicdaroglu.

Kot pojasnjujejo mediji, za vsem stoji dejstvo, da je Gülova
soproga na petkovem banketu nosila hidžab - naglavno ruto, ki
pokriva lase in vrat, obraz pa pušča razkrit. Prva dama sicer hid-
žab nosi že vse od mladosti.

To velja tudi za soprogo turškega premiera Recepa Tayyipa
Erdogana in vrsto soprog drugih visokih predstavnikov vladajo-
če konservativne Stranke za pravičnost in razvoj (AKP). A ker so-
proge na sprejeme ob dnevu republike, kakršen je bil petkov, do-
slej niso bile vabljene, do tovrstnih bojkotov ni prihajalo. Erdo-
gan je sicer včeraj že kritiziral odločitev vojske in poudaril, da bi
generali na predsednikovem banketu morali biti prisotni. (STA)

Turški državni
voditelji polagajo
venec v mavzolej
Mustafa Kemala
Atatürka v Ankari
ob 87. obletnici
ustanovitve
republike

ANSA

RUSIJA - Solženicinov roman

Arhipelag gulag
obvezno šolsko čtivo

MOSKVA - Ruski premier Vla-
dimir Putin je v torek pozdravil objavo
šolske verzije slavnega romana Arhi-
pelag gulag sovjetskega disidenta Alek-
sandra Solženicina in pri tem ocenil, da
mora to knjigo prebrati vsak dijak.

Solženicinova monumentalna
kronika trpljenja v delovnih taboriščih
v obdobju diktature Josipa Stalina je bi-
la prepovedana v Sovjetski zvezi, potem
ko so je leta 1973 objavili na Zahodu.

"Ta knjiga je nujna. Če je ne bi
prebrali, se ne bi zavedali, kaj se je de-
jansko dogajalo v naši državi," je Pu-
tin dejal Solženicinovi vdovi Nataliji.
Predstavitev nove knjige je prenašala
ruska državna televizija.

Solženicinova vdova je priredila
poenostavljeno različico "Gulaga" za
ruske šolarje, skrajšano za četrtino iz-
virnega romana, poroča ameriška ti-
skovna agencija AP. Državni mediji so
sporočili, da bo nova izdaja obvezno
čtivo za vse 16-letne dijake.

Aleksander Solženicin (1918-

2008) je bil v letih 1945-46 v kazenskem
delovnem taborišču. Leta 1974 je emi-
griral in do leta 1994 večinoma živel v
ZDA. V svojih delih opisuje sovjetsko
stvarnost stalinizma in rusko zgodovi-
no po 1. svetovni vojni. Leta 1971 je pre-
jel Nobelovo nagrado za književnost.

Aleksander Solženicin

UKRAJINA - V službo se bo peljal s helikopterjem

Predsednik Janukovič se bo
dvignil nad prometno gnečo

KIJEV - Ukrajinski pred-
sednik Viktor Janukovič ne bo do-
volil, da bi ga na poti v službo še
naprej oviral prometni kaos na
ulicah Kijeva. Predsednik se bo
dvignil nad gnečo in to dobesed-
no - s helikopterjem. Kot poroča
ameriška tiskovna agencija AP, se
bo začel Janukovič v prihodnjih
mesecih iz svoje rezidence v pred-
mestju ukrajinske prestolnice v
predsedniški urad v središču me-
sta in nazaj voziti s helikopterjem.

Po besedah vodje urada
Sergija Ljovočkina bo predsednik
Kijevu s tem naredil uslugo, saj se

bodo končno sprostile ulice, ki jih
sedaj vsak dan zaprejo, ko po njih
pelje predsedniški konvoj avto-
mobilov. A odločitev za helikop-
terski prevoz utegne po poroča-
nju AP ujeziti Ukrajince, ki obla-
sti že sedaj obtožujejo korupcije
in nesmotrnega trošenja držav-
nega denarja, še posebej, če si bo
helikopter omislil tudi ukrajinski
premier Mikola Azarov, kot je na-
mignil Ljovočkin.

Koliko bodo tovrstni heli-
kopterski prevozi stali državo,
Ljovočkin sicer ni želel razkriti, še
piše AP. (STA) Viktor Janukovič
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